POSTAI ALÁGAZATI PÁRBESZÉD BIZOTTSÁG


BESZÁMOLÓ
2005. szeptember 19-21. PÁPB brüsszeli tanulmányútja
A program helyszíne: 2005. szept. 19-21. Brüsszel, Belgium
Résztvevői: A PÁPB képviselői (17 fő) a  munkavállalói és a munkáltatói oldalról 
A program szakmai célja alapvetően a nemzetközi tapasztalatcsere, konkrét gyakorlati tapasztalatok megszerzése, valamint találkozó az európai postai ÁPB képviselőivel. Az alábbi  témák kerülnek megvitatásra a szakmai találkozók során:

- Európai szintű szociális párbeszéd

- Szociális párbeszéd gyakorlata és eredményei

- Európai szintű Postai Szociális Párbeszéd Bizottság

- Munka metódusok

- Tapasztalatcsere

A szakmai programot a bizottság munkatervében előzetesen szerepeltette, költségterve azzal összhangban lett kialakítva.
Az EU Bizottság Szociális Párbeszéd Főigazgatóságán az európai szintű Postai Szociális Párbeszéd Bizottság koordinátora Francois Ziegler bemutatta az európai szociális párbeszéd modelljét a bizottság tagjainak, különös tekintettel a foglalkoztatási és szociális politika eszközeire, a szociális párbeszéd 2 fő pillérére (egyeztetés + konzultáció), a párbeszéd jogszabályi hátterére, a párbezséd különböző formáira, a párbezséd bipartit voltára, a tripartizmus lényegére. Ismertette az európai szociális partnerek reprezentativitási kritériumait, ismérveit, a szociális párbeszéd 3 dimenzióját, mindazon témaköröket, melyben a bizottságok konzultációt folytatbak, esetleg megállapodást kötöttek. Külön hangsúlyozta a párbeszéd eddigi eredményeit, keretmegállapodásait, akciókereteit, úgy miont a főbb irányvonalakat és a 2005. év munkaprogramját, a szociális partnereket érintő legfőbb kihívásokat.
A POstai Szociális Párbeszéd Bizottság elismert szociális partnerei munkavállalói oldalon a UNI, munkáltatói oldalon pedig a PostEurop. A bizottságban 3 munkacsoport végez tevékenyéget: 

- képzés

- biztonság

- munkavédelem

A munkavédelmi munkacsoportban mind munkáltatói, mind munkavállalói oldalon aktív szerepet játszik a magyar Postai ÁPB. 

A PostEurop főtitkára, Marc Pouw, szakértőivel együtt bemutatta a PostEurop szervezetét és felvázolta a fenntartható postai ágazat alternatíváit.

Röviden ismertette a PostEurop lefedettségét, struktúráját, küldetését, tevékenysége fő pilléreit.

· Megállapítható, hogy a postai ágazat olyan komoly kihívások előtt áll, mint:

· a liberalizáció (2006, 2009)

· megnövekedett verseny

· globalizáció

· technológia hatása

· megnövekedett fogyasztói igények

· rugalmasság követelménye

· környezeti hatások

A nemzeti postáknak fel kell készülniük a kihívásoknak való megfelelés céljából. 

A 2005-2006. évre a postai ágazatot érintő prioritást élvező munkaprogramok:

1) Képzés Munkacsoport

- szakképzettség kiértékelése és képzési igények felmérése a Postai Ágazatban 

- készségek és kompetencia fejlesztés 

2) Vállalati Szociális Felelősség Munkacsoport

- a VSZF főbb aspektusai, jó gyakorlat kialakítása

- Október 27-28 VSZF konferencia, Róma

3) Munkavédelem Munkacsoport

· Jó gyakorlat ismeretetése egy nagy kiállítás és konferencia keretében, melynek tervezett időpontja és helyszíne: 2006 Budapest

A tanulmányút ágazati párbeszédre vonatkozó tapasztalataként megfogalmazhatjuk, fontos, hogy a hazai ágazati párbeszéd bizottságok tagjai széleskörű ismereteket szerezzenek a szociális párbeszéd fejlődésének eredményeiről. További érdekeltség és motiváció szükséges a szociális párbeszéd fenntartásához a postai ágazaton belül annak érdekében, hogy a folytonos és kielégítő eredmények érdekében. 

DG TREN- a Szállítási Főigazgatóság főigazgatóhelyettes Kazatsay Zoltan az akutális postai ágazatot érintő szállítási kérdésekben tájékoztatta a PÁPB tagjait, kiemelt szerepet szánva a gépkocsivezetők munka/pihenő idő kérdésének, hisz az újabb jogszabálímódosítást a postára is kiterjezstették. 

Hasznosítható tapasztalatok, megállapítások, üzenetek a PÁPB számára:

Minden az EU bizottságnál előkészített jogszabály alakítás folyamatába be kell vonni a szektor autentikus képviselőit, a szociális partnereket. Prioritást kell élvezzen a folyamatos információáramlás, a partnerek egymás iránti kölcsönös érdeklődése. 

A bizottság megismerhette az Mgyosz szakmai szövetség brüsszeli képviseletének működését, tevékenységi körét, alapvető küldetését annak bemutatója alapján. 

A Belső Piaci Főigazgatóságáról a postai szolgáltatások szakértője szakmai beszámolójában kiemelte a postai ágazat szociális partnereinek szerepét. A fejlődés és struktúra váltás nagyon fontos, hiszen az érntett országok más-más fejlesztési és beruházási lehetőséggel bírnak. A szabályozási rendszer határozza meg a piacot, a versenyt és a piaci részesedést. A postai szolgáltatásokat érintő számos tanulmány van készülőben:

- tanulmány a fő fejlődési irányokról 2005-2006

- tanulmány a szabályozási modellekről

- tanulmány a szabad verseny fejlődéséről

- tanulmány a belső piac kiteljesedésének a Postai Szolgáltatásokra kifejtett hatásáról.
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