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1. Az utazás főbb adatai:

1.1. A résztvevők: 
a PÁPB tagjai (8 fő)




egy tolmács

1.2. Rendező fogadó szervezet:
European Foundation for the Improvement of Living 

and Working and Condotions






The General Post Office

1.3. Helye, kezdete, vége:

Dublin, 2006. október 4-7.

2. A tárgyalások napirendje, tevékenysége:

2006. október 5. European Foundation for the Improvement of Living and Working and Condotions: Jorma Karpinnen direktor bemutatta az Alapítvány 2006. évre szóló programját, amelyet az alapítvány munkájában érdekelt felek prioritásainak figyelembe vételével dolgoztak ki, amelyek a következőkben foglalhatók össze:

· munkahelyteremtés egy versenyképes globális környezetben, amelyet szerkezetváltás, az innováció és a mobilitás jellemez, külön figyelmet fordítva a KKV-kre;

· a változás előrejelzése és kezelése, valamint a szociális partnerek (partnerségek) szerepe nemzeti, regionális és vállalati szinten;

· az élet folyamán felmerülő gazdasági és társadalmi igények kielégítésének szükségessége és lehetősége – a munka és a magánélet közötti egyensúly és a társadalmi befogadás kérdésének kezelése;

· a szociális védelemre és a munkaerőpiacra vonatkozó szakpolitikák reformja és hatásuk a nagyobb számú és jobb minőségű munkahelyekhez való hozzáférés szempontjából.

A fenti kérdésekre vonatkozó szakpolitikák kidolgozásakor számos különböző vonatkozást kell figyelembe venni. Az alapítvány pozíciójánál fogva képes hatással lenni a szociális vonatkozásokra, azaz az élet és munkakörülmények közép- és hosszú távú javítására. A kutatási eredmények terjesztése, és ezáltal a párbeszéd lehetőségének megteremtése révén elkötelezetten segíti az európai szociálpolitikai folyamatot. A 2005-2008-ra szóló stratégiai keretprogramjában – Európa megváltoztatása: jobb munka, jobb élet – az alapítvány négy kulcstémát határozott meg behatóbb vizsgálatra érdemesként:

· foglakoztatás;

· a munka és magánélet egyensúlya;

· munkakapcsolatok és együttműködés;

· társadalmi kohézió.

Az alapítvány 2005-2008-ra szóló, négyéves programjának célkitűzései a következők:

	A kutatás, a párbeszéd és az információterjesztés terén folytatott fő tevékenységek fejlesztése és erősítése.

A főbb megfigyelő tevékenységek és a kutatómunka erősítése.

Korlátozott számú szakpolitika kulcskérdésre való összpontosítása.

A szervezet munkájának fejlesztése a munkahelyeken, vállalatoknál, közösségekben és régiókban szerzett gyakorlati tapasztalatok fényében.

Az előretekintő perspektíva kihangsúlyozása az alapítvány tevékenységei során.

A nemek közötti egyenlőség érvényesítésének kiterjesztése.

A magán- és állami szektorok perspektívájának beépítése az alapítvány munkájába. 


Az alapítvány 2005-ben, a négyéves program végrehajtásának első évében nagyrészt megteremtette az alapokat a 2006-ra és azon túl tervezett tevékenység számára.

· Az alapítvány alaptevékenységei kivétel nélkül a kibővített Európai Unióra vonatkoznak, és a Bizottság PHARE programjából kapott pénzügyi támogatásnak köszönhetően mára a két tagjelölt országra (Bulgária és Románia) is kiterjednek. Az alapítvány további finanszírozást igényelt a Bizottságtól, hogy tevékenységeit Horvátországra és Törökországra is kiterjeszthesse. Az alapítványnak a párbeszéd és a tapasztalatcsere ösztönzésében betöltött szerepét erősítik az olyan tevékenységek, mint az alapítvány szemináriumsorozatai, a szociális párbeszéd támogatását célzó projekt az új tagállamokra és az Európai Változásfigyelő Központ (EMCC) vállalti hálózati szemináriumai.

· A munka minőségére és a foglalkoztatásra, a munkakapcsolatokra, valamint a szerkezetváltásra vonatkozó adatgyűjtés folyamatát sikerült egyszerűsíteni országonként egy szolgáltató pályáztatásával, aki tájékoztatási szolgáltatásokat nyújt az Európai Munkakapcsolatok Figyelője (EIRO), az Európai Munkakörülmények Megfigyelőközpontja (EWCO) és az Európai Szerkezetátalakulás Megfigyelőközpontja (Europen Restructuring Monitor, ERM) részére.

· A kutatási tevékenységek középpontjában az idevágó szakpolitikai témák korlátozott köre áll:

· A megfigyelőeszközök elemzésében, valamint olyan projektekben, mint a munkaerő elöregedésének problémáját kezelő foglalkoztatási kezdeményezések, a demográfiai változások, különösen az öregedés a meghatározó tényező.

· A munkaidőről végzett vállalati felmérésből származó adatokat a munka és magánélet közötti egyensúllyal kapcsolatos kérdések elemzésében használják fel, amilyen például a részmunkaidős munka, a gyermekgondozási szabadság, a szakaszos és a korengedményes nyugdíjazás, a meghosszabbított nyitvatartási idő és a szokatlan munkaidő.

· Az alapítvány részt vett a földrajzi és munkaerő-piaci mobilitásról szóló Eurobarométer-felmérés kérdőívének kidolgozásában, és ezt követően vállalja a felelősséget az adatállomány elemzéséért.

· A munkahelyteremtés a kutatás valamennyi fő területén jelen van, a szerkezetváltási tervekben a vállalkozásalapítással foglalkozó szabályozói kezdeményezések és/vagy kollektív megállapodások feltérképezésétől az ellátási szolgáltatások munkaerő-kínálatának elemzéséig, illetve a képzés által a személyek foglalkoztathatóságára gyakorolt hatás vizsgálatáig.

· A munkahelyi szintű gyakorlati tapasztalatok összegyűjtése és elemzése terén is megkezdődött a munka, a koncepciók és irányvonalak meghatározásával az olyan témakörökben, mint a „Foglalkoztatási tanácsadó szolgáltatások a fogyatékkal élő, vagy egészségkárosult személyek számára”, a „Vonzó munkahelyet mindenkinek: vállalati szintű hozzájárulás a lisszaboni stratégiához”, a „Munkaerő-piaci mobilitás a migránsok számára” és a „Magatartási kódexek és keretmegállapodások (irányítás)”.

· Az Európai Változásfigyelő Központ (EMCC) tovább folytatja haladó szellemű tevékenységeit. Figyelmének középpontjában a kiválasztott gazdasági ágazatokban jelentkező tendenciák és a változás mögött rejlő erők állnak.

Az alapítvány 2006. évi programja ezeket a tevékenységeket folytatja, figyelembe véve az alapítvány munkájában érdekelt felek prioritásait és tiszteletben tartva a pénzügyi előrejelzéseket.

Stavroula Demetriades, Coordinator, Industrial Relations az ipari szektor irányvonalát mutatta be. Tájékoztatott az Alapítvány által elvégzett kutatások eredményéről, jelezve, hogy napirenden van az európai posták, közte a Magyar Posta Zrt. vizsgálata is. Kérte, hogy a jelenlévő Szűts Ildikó vezérigazgató-helyettes asszony vegyen részt a felmérésben. Stavroula Demetriades részletes beszámolóját az 1. számú melléklet tartalmazza.

2006. október 6. Tapasztalatcsere az An Post General Post Office-nál. A delegációt fogadta Pat Knight HR director, akitől először általános tájékoztatást kaptunk.
A Posta állami tulajdonban lévő gazdasági társaság (A szakszervezetekkel történt megállapodás alapján azonban 2003. végéig egy – a kormány által jóváhagyott – Munkavállalói Részvénytulajdonosi Terv alapján a társaság 14,9%-a munkavállalók tulajdonába kerülhet egy munkavállalói részvénytulajdonosi kezelő szervezet segítségével: Transformation Through Partnership Agreement)

Szervezeti struktúra

Management
· Elnök + 10 fő, melybe beletartozik a három fő üzleti egység igazgatója is.

Üzleti egységek

Letter Post: 

· 1140 munkahely megszüntetését tűzte ki célul 2003. végéig (a korai, illetőleg kedvezményes nyugdíjazás, vagy az átcsoportosítás felajánlásával),

· Új termékeket alakított ki: dm.works (reklámküldemények területén), Supersavers (kuponfüzet Írország legnagyobb kereskedelmi cégeinek termékeihez),

· Új utánküldési szolgáltatást vezetett be,

· 2001-ben fejlesztette a dublini levélfeldolgozó központ infrastruktúráját, és szerződéseket kötött két új feldolgozó központ létesítésére (Athlone és Cork),

· Fogyasztói információs rendszerek összevonását tervezi és a hazai call-centre szolgáltatás fejlesztését.

Post Offices: 

· Fő törekvése, hogy vezető szerepre tegyen szert a fizetési szolgáltatások területén (készpénzes kifizetések, postautalványok). Szoros munkakapcsolatot épített ki a pénzügyi szolgáltatókkal. Megállapodást kötött az AIB Bankkal, hogy hálózatán keresztül szolgáltatásokat közvetít. A közérdekű kifizetések területén az ESB tenderének megnyerésével ért el nagy áttörést. 

· A Post Offices hálózata kezeli az elektronikus alapú kormányzati tranzakciókat, ideértve a bejegyzési és hitelesítési szolgáltatásokat is.

·  Megtakarítási és beruházási termékeket értékesít és működtet a Pénzügyminisztérium alá rendelt kormányzati szerv (NTMA) ügynökeként.

· Tevékenységét képezi a televíziózáshoz kapcsolódó adatbázis management, engedélyek értékesítése, ellenőrzés, vizsgálat és eljárás lefolytatása.

· További tevékenységek: PostPoint – bolti alapú elektronikus kereskedelmi hálózat kifejlesztése; Business Banking – készpénz-letét, átutalás.

SDS: 

· Célja, hogy vezető pozíciót szerezzen a magas színvonalú elosztó szolgáltatások területén. 

· Új, automatizált üzemet hozott létre Newlandsban. Megszerezte az ISO tanúsítást. Folyamatban van a szállítási és irodai munka újjászervezése a munkavállalói érdekeltség és részvétel elősegítése érdekében.
Leányvállalatok

· National Lottery: 2008-ig terjedő engedéllyel rendelkezik a nemzeti lottó működtetésére.

· ONE Direct: (11 terméket kínál a biztosítások, személyi kölcsön, hitel, megtakarítások és befektetések területén) ISO tanúsítást szerzett. Célja, hogy a jövőben call-centre alapú szolgáltatóból több csatornás kommunikációs központtá váljon.

· PCI: szolgáltatásai kisegítő szolgáltatások az AnPost fejlesztésére.

· PostTrust: az elektronikus kereskedelem biztonsági szolgáltatója, elektronikus tanúsító szerv.

· PrintPost: üzleti dokumentumok (számlák, szállítólevelek, jegyzékek stb.) gyors és biztonságos előállítását, kézbesítését végzi. 2001-ben nagy beruházások: lézernyomtatók, borítékolók területén.

· JMC Van Trans/Wheels Couriers: futárszolgálatok, katalógus alapú logisztikai szolgáltatást nyújtanak.

· Wizard Direct: feladata irodaszer és postai termék-ellátás az üzleti szektor számára, ügyfélszolgálati és elosztási központtal rendelkezik. A nála megrendelt termékeket az SDS másnap kézbesíti
Vegyes vállalatok


· Prize Bond Company: célja a kötvények - mint kockázatmentes befektetési termékek - fejlesztése, több adómentes kötvény kibocsátása.

· PMI: gazdasági tevékenységet (direkt marketing iparágat) segítő szolgáltatásokat nyújt  és termékeket értékesít, célja ezek körének további bővítése

Stratégia

Az An Post számára 2001. veszteséges év volt, ezért stratégiájában különös figyelmet fordít a költségek visszaszorítása és az üzlet fellendítésére. A 2003-ban 700 mEUR veszteséggel zárták az évet.

A társaság éves beszámolójában célként jelölte meg egy csoport-szintű szövetség kialakítását a főbb európai postai szolgáltatókkal, illetve a szolgáltatások integrálását egy európai vagy globális hálózatba. Tekintettel azonban arra, hogy jelenleg reális lehetőség ilyen együttműködésre nem mutatkozik, az alábbiakban foglalja össze a posta belső fejlesztésének, forrásai növelésének tervét:

· a levélpostai díjszabás emelése (2002. áprilisától bevezetésre került az új tarifa-rendszer)

· modernizálás és küldemény-automatizálás (erre a célra 125 millió EUR-t kívánnak beruházni)

· al-postahivatalok ügynökségekké történő átalakítása,

· a Transformation Through Partnership megállapodásban foglalt megtakarítások elérése,

· hatékony munkaerő-gazdálkodás kialakítása, munkavállalói létszámcsökkentés,

· csomag, expressz és logisztikai hálózat alapú kereskedelmi megállapodások kötése,

· vállalat-felvásárlás fejlesztési vagy piacvédelmi céllal (levél, csomag, expressz és logisztika területén). 

Az An Post a vállalat-felvásárlás területén – stratégiájának megfelelően - az alábbi kezdő lépéseket tette:

2002 januárjában megszerezte a Kompass Ireland Publishers LTD-t, és ezzel business-to-business marketing adatbázis szolgáltatást nyújthat a már meglévő (PMI által nyújtott) business-to-customer szolgáltatás mellett. 2002 februárjában a társaság megvásárolta az E.commerCell cégeket Nagy-Britanniában és Spanyolországban (a cégek hálózati hozzáférést biztosítanak mobil telefonok számára).

Elain Bermingham, HR Maneger a General Post Office HR szervezetét, felépítését mutatta be. Az ír Munkatörvénykönyv 1997. évi robbanásszerű változása maga után vonta a HR terület fejlesztését. A tárgyaló felek megállapították, hogy a két szervezet hasonló felépítésben munkálkodik. Kétoldalú véleménycsere alakult ki. A PÁPB meghívta az An Post HR vezetőit Budapestre.

Budapest, 2006. október 18.

Szűts Ildikó






Dr. Horváth István

Munkaadói oldal társelnök




munkavállalói oldal társelnök

6
5

