ÁGAZATI PÁRBESZÉD KÖZPONT

HÍRKÖZLÉSI ÁGAZATI PÁRBESZÉD BIZOTTSÁG


HÁPB BESZÁMOLÓ

A MUNKAÜGYI KAPCSOLATOK SZEREPÉRŐL, KOLLEKTÍV TÁRGYALÁSOKRÓL ÉS ÁGAZATI ÉRDEKEGYEZTETÉSRŐL TARTOTT KONFERENCIÁRÓL
2005. szeptember 30. Konferencia a munkaügyi kapcsolatok szerepéről, a kollektív tárgyalásokról és ágazati érdekegyeztetésről.

A HÁPB a Vasas Szakszervezet Elektronika, Híradás, Műszeripari, Villamosgép és Készülékgyártó Szakmai Szövetségével közös szervezésben  2005. szeptember 30-án konferenciát rendezett a munkaügyi kapcsolatok szerepéről, a kollektív tárgyalásokról és ágazati érdekegyeztetésről. 

A program helyszíne: Budapest, Hotel Monte Christo

Résztvevői: A HÁPB elektronikai-híradástechnikai-műszergyártó szakmai szövetségének képviselői a  munkavállalói és a munkáltatói oldalról.

A konferencia célja:

Az ágazatra jellemző helyzet és érdekegyeztetési szintek munkavállalói és munkaadói szemmel való áttekintése, az erről szóló ismeretek bővítése. 
A konferencia célközönsége:

Felső vezetők, humán erőforrás és személyügyi vezetők. Munkavállalói érdekképviseletek vezetői, tisztségviselői a híradástechnikai-műszergyártó szakterületen (Teáor 30/32).

A konferencia értékelése:

A konferencián színvonalas és hasznos előadások hangzottak el minden oldalról, áttekintve a jelenlegi helyzetet, a problémákat és a továbblépéshez szükséges lehetőségeket.
Előadások:

1) Gyakorlati példák a munkaügyi kapcsolatok bemutatására: 
Flextronics Kft. Vasas (Farkas Anna) + Videoton Szakszervezeti Szövetség (Holly László)
A két előadó bemutatta a munkahelyi, valamint több munkahely együttműködésének általuk kialakított érdekegyeztetési rendszerét, ezen belül a gyakorlati eredményeket és problémákat. 

Az általunk bemutatott kép egy magyar tulajdonú vállalatcsoport munkaügyi kapcsolatainak működését, valamint egy multinacionális vállalatcsoport magyarországi vasasszakszervezeteinek és munkáltatói tárgyalásainak gyakorlatát, eredményeit és gondjait vázolta fel, mely sok szempontból hasonló.

2) Az EMVSZSZ álláspontja a Kollektív Szerződésekről
Tarsoly Imréné, a Hírközlési ÁPB munkavállalói oldalának képviselője tájékoztatta a konferencia résztvevőit, hogy az Elektronika, Híradás, Műszeripari, Villamos-gép és készülékgyártó Szakmai Szövetség szerveződési területén jellemző Kollektív Szerződéssel történő lefedettség meghaladja a 70 %-ot. 
Elmondta, hogy a kollektív szerződések többsége az érdekvédelmi-érdekképviseleti és a munkaügyi kapcsolatokat is keretbe foglalja. Bemutatta a területen meglévő kollektív szerződések tartalmának főbb jellemzőit. Egyre gyakoribb, hogy - munkáltatói javaslatra - a Kollektív Szerződés tartalmazza a munkavállaló vétkes kötelezettségszegése esetére vonatkozó eljárási rendet és azok megszegésének súlyosságától függő szankciókat. 
Kérdésként merült fel, hogy hogyan lehetne a kollektív szerződések tartalma kedvezőbb a munkavállalók számára. Egyrészt, megoldás lenne, ha a munkavállalói oldal ajánlásai, - a többletjuttatást és többletjogot nyújtó szabályai - nagyobb arányban épülnének be a Kollektív Szerződésekbe, figyelemmel a helyi sajátosságokra és a gazdasági lehetőségekre.
Másrészt, ha a pozitívabb szabályozás megvalósításának akadályai, a gyakran Kollektív Szerződés megkötését ellenző munkáltatói magatartás pozitívan változna, továbbá ha a szervezettség növekedésével és tisztségviselőinek képzettségi szintjének, tárgyalási képességének növekedésével - eredményesebb tárgyalásokkal, “tartalmasabb” KSZ megkötésére lenne képes. 
Végül, ha munkáltatók gazdasági helyzetének problémái, átmeneti termelési gondjai nem a munkavállalókat érintő pozitív szabályozás felmondásában és újratárgyalásában (csökkenő kondíciókkal) jelenne meg.
A Bizottság munkavállalói oldala az alábbi feladatokat és javaslatokat fogalmazta meg:

Az országos érdekegyeztetés keretében:  

- A Kollektív Szerződés kötési szándék elutasítási tilalma mellett a Munka Törvénykönyvében törvényi megerősítés szükséges a megkötés ésszerű határidejére is, mert a munkáltatók egy része időhúzásra használja ki ennek hiányát (lásd Philips) 

- 100 fő foglalkoztatott felett szükséges volna a Kollektív Szerződés kötési kötelezettség mellett az érdekeltség ösztönzéséhez szükséges szabályokat alkotni  

Kormányzati szinten: szükséges a munkáltatók, a munkaadói szervezetek meggyőzése a szabályozott, kiszámítható viszonyokról, kollektív szerződés munkabékét jelentő biztonságáról. 

- A rendezett munkaügyi kapcsolatok működése és a kollektív szerződés megléte legyen feltétele a kormányzati, állami pénzek elosztásának, pl.  előnyben részesítés (pl. pályázatoknál).  

- Meg kell erősíteni a Munkaügyi ellenőrzés jogosítványait, hogy a munkáltatót visszatartsa a törvénysértő magatartástól, így pl. a munkaidő, a túlmunka, a szakszervezeti jogok megsértése, a létszámleépítés törvényi szabályai alóli kibújás, stb. megfelelő szakcionálása legyen visszatartó erő a jövőre nézve. 

A munkahelyi szervezetek szintjén: 

A szervezettség növelésével, a tisztségviselők  felkészültségével el kell érni a kollektív szerződés tárgyalási szándékot - a munkavállalók véleményét, reális elvárásokat tükröző tervezet kell készíteni és felkészülten kell tárgyalni. Az üzemi tanácsi választásokon a reprezentativitás megszerzésével jogosultságot kell szerezni a KSZ megkötésére. 

Az ágazati-szakmai párbeszéd során: 

A hosszú távú cél érdekében, hogy középszintű megállapodások és kollektív szerződések jöhessenek létre a meglévő rendezett munkaügyi kapcsolatokat kihasználva, segíteni egymást abban, hogy addig is minél több munkahelyen legyen érvényes kollektív szerződés. 

       3.) Tarsoly Imréné: a szakmai szövetségre jellemzői alapján mutatta be a munkaügyi kapcsolatokat
Az Ágazati Párbeszéd Bizottság tagjai közül a VASAS képviselője mutatta be területét, az ágazati problémákat és a lehetséges megoldásokat.

A szakmai szövetség összetétele: kis – közép és multinacionális vállalatok szakszervezetei is jelen vannak. 

Feladatköre a szervezetek összefogása – sajátos érdekek feltárása -  szakmai témák kezelése, közös pontok keresése fogalmazható meg. Nehézségek: gazdasági – szervezeti – létszámbeli különbözőségek nagyarányú betanított munkás, gyakori a monoton, futószalagon végzett munka, közel 60% a női dolgozó továbbá a nagy létszámú a képzetlen munkaerő, sok a 20-40 km körzetből bejáró, így térségi problémák, bér, munkakörülmények, infrastruktúra, stb. különbségek vannak.

Jellemző a folyamatos, megszakítás nélküli, váltóműszakban végzett munka, előfordul a napi 12 órás munkaidő is. A vasas területén itt a legnagyobb létszámú a kölcsönzött munkaerő és a határozott idejű munkaszerződéssel foglalkoztatottak aránya.

Ezen dolgozók, nem szervezhetők és így nem is védhetők. Nem ösztönözhetők a teljesítmény és minőségi elvárások teljesítésére. Nem lesznek soha elkötelezettek a cég iránt, ezt a munkaadóknak is fel kell ismerni.

A megfogalmazott teendők, akár Párbeszéd Bizottsági kezdeményezésre is:

Törvényi háttér motiváció a feleknek, az érdekeltség felkeltése, meggyőzés a munkaügyi kapcsolatok működésének eredményeiről. Működő munkaügyi kapcsolat kiépítésére, bér - és egyéb megállapodásra, KSZ kötésre való hajlandóság ösztönzése szükséges.

 A munkáltatói hozzáállás változásának elérése is fontos cél: érdeke a munkabéke, a Kollektív Szerződésben foglaltak ellen nem lehet sztrájkot kezdeményezni, a munkaidőkeret bevezetése és a túlmunka mértékének emelése. 
A munkavállalók részére fontos a kiszámítható viszonyok mellett z Munka Törvénykönyvénél magasabb végkielégítés és pótlékok, szociális és béren kívüli juttatások elérése. 
A jelenleg érzékelhető pozitív változás, hogy az állami, pályázati pénzek elosztásának feltétele lesz a rendezett munkaügyi kapcsolat és a munkavállalói, munkaadói szervezethez való tartozás. Szükséges elérni, hogy legyen ebben javaslattevő joguk a munkahelyi szakszervezeteknek és az Ágazati Párbeszéd Bizottságoknak.

4) 
Dr. Lux Judit  A munkaügyi kapcsolatok szerepe és a kollektív tárgyalások 

kormányzati szemmel

Dr. Lux Judit az ágazati Párbeszéd Titkárság vezetője átfogó történeti áttekintést és ismeretanyagot nyújtott a munkaügyi kapcsolatok intézményrendszeréről, valamint a kollektív alkuról, a kollektív tárgyalások rendszeréről, valamint a kollektív szerződések
kialakulásáról.

Gazdasági jellemzők alapján – a Kollektív Szerződéses lefedettség területén hiányosságként a következők állapíthatók meg:

Termelési szerkezet átalakulása (sok, kis-létszámú cég, megváltozott a munkahelyi   környezet, munkakörülmények)

Munkavállalók, érdekvédelmi szervezeteik késve alkalmazkodtak a változásokhoz

Munkaadói érdekképviseletek gyenge szerveződése

Egyéni túlélési stratégiák – kollektív érdekérvényesítés helyett  
A fentiekből fakadó legfontosabb lépések:

Érdekeltség: Munkaadóknak: fellépni a „piszkos” verseny, a fekete munka ellen

Szakszervezeteknek: fellépni a fekete munka ellen, nagyobb munkahelyi biztonság 

Cél: bővíteni a Kollektív Szerződések számát, ágazati Kollektív Szerződés megkötésével lefedni az adott területet

A tárgyaló felek elismerése (erős szociális partnerek legyenek), csak így lehetséges érdemben tárgyalni 

Ellenérdekelt felek – de mégis -  egyenlő partnerek

Reális követelések, teljesítések

Tisztességes bér, munkaidő, juttatások – át/képzés, cégátalakulás
5) Krausz János a Magyar Telekom igazgató helyettes, a Magyar Elektronikai és Infokommunikációs Szövetség (MEISZ) vezetőségi  tagja első előadásában részletesen bemutatta a Hírközlési Ágazati Párbeszéd Bizottságot, különös tekintettel annak szereplőire, kapcsolatrendszerére, céljaira, funkcióira, feladataira, a párbeszéd helyzetekre, a párbeszéd típusokra. Ismertette a bizottság küldetését, stratégiáját és takitkáját, rávilágítva a meglévő problémákra. A társadalmi/gazdasági átalakulás következtében kialakult szétaprozódottság megszüntetése alapvető feladat, nem kevésbé a a motiváció és érdekeltség megteremtése, a konszenzusos állapot kialakítása a bizottságokban. A problémák egyrészt konszenzussal, másrészt a munkabéke megteremtésével oldhatók. 

Krausz János másik előadásában gyakorlati példát hozva a Magyar Telekomnál működő munkaügyi kapcsolatokat mutatta be. Kiemelt hangsúlyt fektetve az elmúlt 3 év megállapodásaira, a tömeges elbocsátásokkal párhuzamosan megjelenő esélycsomag sikerére, a leányvállalatok közötti központi munkaerőmozgás fontosságára, az egységes kompetenciarendszerre. Külön figyelmet fordított előadásában a kollektív szerződés elemeire és mellékletei bemutatására.

6) dr. Várkonyi Julianna és Hódi Zoltán előadásában arról tájékoztatta a konferencia résztvevőit, hogy az Ágazati Párbeszéd Bizottságok létrejötte, a  középszintű érdekegyeztetés elindulása hogyan alakítja az a munkaügyi kapcsolatokat és a kollektív tárgyalásokat. 

Kormányzati és munkavállalói szempontból ismertetésre került az ágazati érdekegyeztetés küldetése: a konzultáció megteremtésére, valamint az érdekeltség megteremtése. Az állam szerepe elengedhetetlen, a jogszabályi és finanszírozási feltételek megteremtésében. Az ÁPB-k feladatai:

· konzultáció

· ágazati szakpolitikák alakítása

· ágazati KSZ kötése

A részvételt megállapító bizottság (RMB) megkezdte munkáját, a feldolgozás folyamatban van, hogy a munkadói és munkavállalói oldal résztvevőinek tisztázását követően az érdemi munka az Ágazati Párbeszéd Bizottságokban megkezdődhet, hogy ez hatékonyan és eredményesen működjön, abban mindkét oldalnak teendői vannak. 

Készítette: Mikó Mariann és Tarsoly Imréné
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