ÁGAZATI PÁRBESZÉD KÖZPONT

HÍRKÖZLÉSI ÁGAZATI PÁRBESZÉD BIZOTTSÁG


Szakmai beszámoló, a HÁPB részvétele társszervezésben az
 IVSZ MENTA rendezvényén.

---------------------------------------------------------------------------------------------------


Projekt megnevezése: MENTA szakmai rendezvény

A workshop időpontja: 2005. szeptember. 09 - 11.

A workshop helyszíne: Siófok, Hotel Azúr (8600 Siófok, Vitorlás u. 11).


Célkitűzés: A rendezvénnyel célunk, hogy alkalmat teremtsünk az infokummunikációs (IKT) szakma és politikai képviselői számára, hogy nyugodt körülmények között a Balaton mellett osszák meg véleményüket egymással a szakma fejlődését érintő kérdésekben.

Fókusz:  Aktuális szakmai kérdések megvitatása, valamint a kapcsolatépítés.

Résztvevők:  A 2005-ös konfererencián több, mint 300 szakember vett részt. Legtöbbjük IKT ágazatból.

Metodika: A konferencia gerincét képező szakmai elődásokon, kerekasztal-beszélgetéseken vezető hazai politikusok, államigazgatási szakemberek és az IKT vállalatok hazai és külföldi szakemberei, képviselői az informatika és a távközlés szempontjából aktuális és lényeges szakmai témákkal foglakoznak.  Az esti programokon és a kávészünetekben lehetőség nyílik a kapcsolatok építésére és ápolására. 

Értékelés: A rendezvény magas színvonalú szervezése és lebonyolítása méltán teszi kedveltté az IVSZ tagsága és a kapcsolódó szervezetek, illetve politikai szereplők körében. Évek óta 3-400 fős részvétellel a szakmai élet egyik meghatározó rendezvényévé nőtte ki magát, amely természetesen nyitott bárki számára.

A rendezvényen magas színvonalú előadásokat hallhattak a résztvevők az első és a második nemzeti fejlesztési tervről és a magyar informatikai piacról. Ez utóbbit különböző nézőpontokból több előadó is tárgyalta, kínai, európai és amerikai szemszögből is elmondták mi és hogyan látszik a magyar informatikai és hírközlési iparból. 

HÁPB hasznosítási útvonal: A Társadalmi párbeszéd és a szakmai kapcsolatfejlesztés nemcsak egymás kiegíszítőjeként azonosítható, hanem össze is érdemes hangolni. A társadalmi tényezők segítségével párhuzamos hozzáférést kell a döntéshozók felé kialakítani.

Az NFT II. tervezési folyamatában az ágazati felkészülést és jelenlétet erősíteni kell. Az őszi feladatok során erre rendszeresen ki kell térni. Célszerű és szükséges a tagi tájékozottság és a Bizottsági működés fejlesztése terén is erre tekintettel lenni. Az IVSZ a MATISZ és a MEISZ közvetlen együttműködéssel és a  Bizottsági  támogatás felhaszálásával szervezze a kompetencia erősítését.
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Készítette: Csáki Zoltán - IVSZ
