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Szakmai összefoglaló 

az IFA kiállításról
A Hírközlési ÁPB munkavállalói és munkáltató képviselőiként részt vettünk 2005. szept.1-4-ig a Berlinben megrendezett IFA kiállításon, mely a világ legnagyobb ilyen típusú szakkiállítása. 

A tanulmányút keretében megtekintettük a kiállítást és előadást hallgattunk meg a Philips és a Panasonic vezetőitől.  

A program helyszíne: 2005. szept. 1-4-ig, Berlin, Németország
Résztvevői: A HÁPB elektronika/híradástechnika szakmacsoportjának képviselői a  munkavállalói és a munkáltatói oldalról.
A program szakmai célja volt: az IFA szórakoztató elektronikai kiállítás megtekintése, mely hat kínálati csoportot mutatott be: 

- rádió, televízió, szórakozás,

- számítógépek és játékok,

- mobiltelefonok és online szolgáltatások,

- digitális fényképezés és digitális zene,

- kábeles, műholdas és otthoni hálózatok,

- HiFi és autó HiFi  
valamint szakmai előadások meghallgatása (Philips, Panasonic). 
A nagy múlttal rendelkező kiállítás hatalmas méretű csarnokaiban látottak feltárták számunkra a világ szórakoztatóelektronikai gyártóinál történő folyamatos fejlődést, melynek bemutatására évente az IFA kiállítás keretében nyílik lehetőség.
A 2005-ös berlini IFA kiállításon a szórakoztatóelektronika legújabb termékeit vonultatták fel. A kiállítás bemutatta azt a hatalmas fejlődést és technikai versengést a különböző gyártók között, mely évente új és újabb berendezéseket, termékeket hoz a vásárlátogató, majd később vásárlóvá váló közönség szeme elé.
A szakmai közönség számára 8 órakor lehetőség volt a kiállító csarnokokba való bejutásra, mert a későbbi órákra megtelt a vásárlátogató közönséggel a hatalmas csarnokok mindegyike. 

Csoportunknak lehetősége volt - a szakmai közönség számára biztosított nyugodtabb időszakban - kevésbé zsúfolt körülmények között meg tekinteni egy-egy gyártó termékeit. Az IFA a látogatóinak száma a nyitva tartás időszaka alatt a többszázezret is elérte, üzletemberek ezrei szelték át a világot, hogy a szórakoztatóelektronika legújabb vívmányait elsőként láthassák meg. 

A rendezvény rendkívül nyüzsgő, mindenütt prospektust és szóróanyagot kínáló,  osztogató hölgyek állították meg a látogatókat. A pavilonok óriási előadótermeiben a különféle cégek bemutatói folytak. 

A 40 ország  mintegy 900 kiállító cége között ismert világmárkák tűntek fel, így a Panasonic, a Canon, a Nicon, a Casio, a Kodak, az EPSON, a Philips, az LG Electronics, a Daewoo, a Samsung, a Sharp, a Macintosh, a Siemens, a Thomson, a Grundig, a Kenwood, a Toshiba, a JVC, a Pioneer, a Kathrein, és a magyar vásárlók számára még nem közismert Terratec, a TechniSat Digital, a Drean stb. 
Külön kiállító csarnokok mutatták be a technikai nagyhatalmak mellett Korea, Kína, Tajvan és sok más gyártó ország legújabb szórakoztatóelektronikai termékeit, és azok alkotórészeit, így a hangszórók különféle típusaitól az üzemeltetést biztosító elemig, valamint a különböző részegységekig.
A kiállítás legnagyobb termékcsoportját a televíziózással kapcsolatos termékek jelentették, mellettük jelentős területet kaptak a hangtechnikai berendezések, az autóhoz kapcsolódó termékek, a fényképezőgépek és a fényképezés technikai eszközei, a fotónyomtatók, valamint  természetesen a telekommunikációs eszközök is. 
Láthattuk több cég LCD- és plazma tévéjét, mp3- és már az egészen új mp4-multimédia-lejátszókat, sokféle felvevőt és lejátszót, fényképezőgépeket, fotónyomtatókat, audiovizuális eszközöket, hangfalakat, hangszórókat,  navigációs berendezéseket, mobiltelefonokat, antenna rendszereket és még sok egyéb érdekességet. 
Fumio Ohtsubo a Panasonic elnökének előadása sok hallgatót vonzott „ Európa HD-jövője – Ötletek az élethez” címmel.
Az elnök elmondta, hogy Németországban most kezdődik meg - Európában elsőként - a Japánban már működő nagyfelbontású („High Definition”) tévé-műsorsugárzás. 

A németországi „HD-forradalmat” a Premiere HD program megjelenése jelenti.

A Panasonic 2008-ig 15 millió, HDTV-vételre alkalmas tévékészülék eladásával számol, és az eladott DVD-lejátszók száma is ez évben lesz először nagyobb, mint a VHS-eszközöké.

A cég úgy véli, hogy a jövőben nem a számítógép, hanem a tévé lesz a lakások „szíve”. Ehhez a speciális területhez a Panasonic, felhasználva eddigi és folyamatban lévő fejlesztési eredményeit és ötleteit, a digitalizálás kiterjesztésében, az SD-memóriakártyák, a DVD és a digitális televízió közötti szinergiát kihasználva kíván segítséget nyújtani.

Néhány újdonság ezek közül:

· a „de facto” szabványossá vált SD-memóriakártyát már 2 GB-os méretben is gyártják, de folyamatban van a 4 GB-os változat kifejlesztése is, így e kártyák alkalmazása a korábbinál is szélesebb körű lehet, és ennek révén – SD-memória​kártyák használatával – lehetővé válik a zenei és képi programok, a digitális fényképek egyszerű megosztása;

· a DVD-k körében megjelent és valószínűleg új DVD-szabvánnyá válik az ún. HD DVD, amely „Blue Ray” technológiát alkalmaz, és már folyamatban van az 50 GB-os – több órányi HD-videoprogram tárolását lehetővé tevő – újraírható lemez kifejlesztése is;

· a digitális televíziózásban a teljesen sík és lapos (vékony) LCD-, illetve plazmaképernyős (PDP) készülékek terjednek el, ez utóbbihoz kidolgozták a 1085P jelzésű HD plazma-panelt, és már 65” képátmérőjű plazmatévét is sorozatban gyártanak (a kiállításon több standon is látható volt);

· a mobil telefonokon MPEG4 tömörítéssel – SD-kártyákról – komplett videoprogramok is lejátszhatók;

· a videokamerák („camcoder”-ek) teljes egészében mozgó alkatrészek nélkül készülnek, az ún. P2 kártya pl. 16 GB-os kapacitással több órás hagyományos videofelvétel készítését teszi lehetővé;

· a Panasonic létrehozta a HD Home Network megoldást, amely biztosítja a lakás biztonsági rendszerével, valamint energia-monitorozásával kapcsolatos információknak a tévékészüléken történő megjelenítését is.

A Panasonic előadója szerint, a tévé így a lakás „ablaka” lesz a szórakozásra, a kommunikációra és a biztonságra egyaránt. 

Megnövekszik az igény szerinti videózás (VOD – Video on Demand) lehetősége. A környezetvédelmet szolgálja a rendszer energia-monitor funkciója.

(Az előadó említette, hogy a Panasonic Németországban létrehozta az Ecology Net Europe GmbH-t, amely a veszélyes elektronikai hulladékok feldolgozásával – visszaforgatásával – a környezetvédelmet szolgálja.) 

A Panasonic azon dolgozik, hogy a 21. században a televízió a proaktív, személyre szabott és résztvevő részese legyen az átalakuló életstílusnak, azaz – összefoglalva – egyetlen komplett „ablakot” jelentsen a világra.

Rudy Provoost-nak, a Philips alelnökének  „Az egyszerűség megvalósítása ma” című előadását másnap hallgattuk meg. 
Elmondta, hogy a Philips egy éve indította el „Sense and Simplicity” kampányát, amely azt tűzte ki célul, hogy a vásárlók igényeire figyelemmel egyszerűség jellemezze a technológia és az ember kapcsolatát. Ez a Philips meggyőződése szerint három alapelv megvalósulását jelenti a termékek vagy szolgáltatások esetében:

· azokat a felhasználó igényei szerint kell tervezni,

· egyszerű legyen a használatuk,

· előremutatónak, innovatívnak kell lenniük.

A szórakoztató elektronikai ipar változása, a növekvő konvergencia szükségessé teszi – amint erre a Philips elnöke már 2003-ban, az IFA-n tartott előadásában felhívta a figyelmet –, hogy megszűnik ezen iparág korábbi „monolitikus egysége”,  a vállalatoknak kellő rugalmasságot tanúsítva át kell alakítaniuk a korábbi elképzeléseiket és újra kell definiálniuk a határokat, szabályokat. 

Az elmúlt két év ezt teljes egészében bizonyította, és a Philips e tekintetben úttörőnek bizonyult, és nemcsak hogy nem „jöttek be” a szórakoztató elektronikai ipar összeomlását előrejelző jóslatok, hanem éppen ellenkezőleg: az iparág soha nem látott kihívások elé néz, éppen a 2005. évi IFA idején debütál Európában a HD-televíziózás.

A 2006. évi németországi labdarúgó világbajnokság idejére ez már jelentősen elterjed, és ez a tény a szórakoztató elektronikai ipar legnagyobb kihívása a színes televíziózás kezdete óta eltelt évtizedek óta.

A HDTV áttörés lesz nemcsak a szórakoztató elektronikai üzletben, hanem újjáalakítja a műsorkészítési stratégiát is. A képtartalom (a hagyományos analóghoz képest) mintegy ötszörös részletgazdagsága kb. ötvenszeres hatást gyakorolhat a nézőkre… De ebből is adódik, hogy az „egyszerűséget” további késlekedés nélkül, most kell megvalósítani. 

A HDTV e szempontból egyfajta esettanulmány lesz, sőt ténylegesen „gyilkos alkalmazás”: nemcsak az iparnak, a tartalom- és műsorszolgáltatóknak, a műsorszétosztóknak, a hálózat-üzemeltetőknek és a felhasználóknak kell „felébredniük” és szembenézniük az e változás okozta következményekkel, hanem az EU szakpolitikusainak és törvényalkotóinak is! A konvergenciát túl kell élni, és ez lépéskényszert jelent.

A Philips esetében az üzlet átalakításának három kulcstényezője volt:

· A „devertikalizáció”, azaz az értéklánc átalakítása, a folyamatok egyszerűsítése, az ipari háttér hatékonyságának növelése, a költség- és eszközigény csökkentése, rugalmasabb vállalat kialakítása, a tevékenység megosztásának, a partneri viszonynak az alkalmazása.

Még ma is vannak olyan cégek, amelyek továbbra is a „vertikálisan integrált vállalat” modelljét alkalmazzák, de a Philips nem tartozik ezek közé. 

Eredmény a Philips szórakoztató elektronika üzletága nyereséges növekedésben van, versenyképes mind az innovációt, mind a piacon való megjelenést illetően, és költség-hatékonyan, viszonylag kis eszközigénnyel, a megtérülést illetően „negatív működő tőkével” dolgozik. 

A gyártás jelentős részét kiszervezték (outsource-olták), maga a vállalat a marketinggel és az értékesítéssel foglalkozik elsősorban.

· Az „integrált értékmarketing”, amely a „Sense and Simplicity” alkalmazásáról szól, azaz a felhasználók érdekeihez igazodik, figyelmen kívül hagyva a régi beidegződéseket.

Ahelyett, hogy „egyszerűen” tévét készítenének, új értékeket ajánlanak a felhasználók számára. Az eszközök önmagukban egyre kevésbé versenyképesek, ebből adódóan olyan megoldásokat kínálnak, amelyek egyesítik a szoftvert, a hardvert, a tartalmat és a szolgáltatásokat. 

A célcsoport is változott: a műsorszolgáltatók, műsorszétosztók és más tartalomszolgáltatók is fókuszba kerültek a kábel, a műhold és a szélessávú kommunikáció területén egyaránt. Ennek oka: pl. a HDTV esetében, hogy az a 2006-os VB idejére éri el szerintük a „kritikus tömeget”, amikor már nemcsak a gyártók, hanem a nézők is számolni fognak vele. Ekkor már kulcskérdéssé válik az egyébként kiváló minőségű jelek szétosztása, a nézőkhöz való eljuttatása is. 

A Premiere (fizetős) televízió is azért indított HDTV-adást, mert a – hagyományos, jó minőségű színes képhez viszonyított – különbséget megmagyarázni nem igazán lehet, ezt látni kell. 

A tévékészülék megvétele nem egyszerűen egy „doboz”, hanem felhasználói tapasztalatok, adatszolgáltatások és speciális szolgáltatások megvásárlását is jelenti. A digitalizálás lehetővé teszi például az interaktivitást. 

Erre különleges példa a Philips gyakorlatából – amely önmagát egyébként egészségvédő, életstílust nyújtó és technológiai vállalkozásként határozza meg – az ún. Motiva projekt, amely orvosi távdiagnosztikai, illetve állapot-figyelési szolgáltatást jelent. Ezt az USA-ban történt bevezetését követően, ez év júniusában már Hollandiában is tesztelték. A rendszer révén a tévéképernyő potenciális életmentő is lehet…

· A „digitális ökoszisztéma” valójában azt a víziót testesíti meg, amelyet a Philips „összekapcsolt bolygó” néven határoz meg: ez azt jelenti, hogy a Földet olyan hellyé kívánják tenni, amelyben az emberek akadálytalanul élvezhetik a digitális lehetőségeket közlekedés közben, otthon és a munkában is. Ez az akadálytalanság olyan „egyszerűséget” jelent, amely minden érdekelt („stakeholder”) szükségletét kielégíti, nemcsak az iparét, hanem a szakpolitikusokét, a szabályozókét, a törvényhozókét stb. is, vagyis mindazokét, amelyek/akik ebben a kérdéskörben érintettek. 

A digitális társadalom alapfeltételeinek megteremtése során a cég együttműködik a „digitális társadalom” alakítóival, mégpedig elsősorban a műsorszórási szabványok harmonizálásában és a „digitális jogkezelés” területén.

 Ezek előnyöket hoznak a felhasználók számára, de egyben erősítik a szórakoztató elektronikai ipar jövőbeni helyzetét is. E célokért dolgozik az EICTA (az információs rendszerek, a kommunikációs technológiák és a szórakoztató elektronika területén működő vállalatok európai szövetsége), amelynek 25 európai országból több mint 50, a világon vezető szerepet betöltő és 34 nemzeti digitális technológiai szövetséget képviselő vállalat a közvetlen tagja. 

Az EICTA több mint 10 000 vállalkozást reprezentál, ezen belül több mint 2 millió technológiai munkást. E vállalatok összesített bevétele meghaladja az 1000 milliárd dollárt. 
Az EICTA az EU brüsszeli és tagországi képviselőivel egyaránt folytat egyeztetéseket, amelyek meghatározó jelentőségűek az iparág jövője és az EU gazdasági növekedése és szociális fejlődése szempontjából. Ennek két kulcskérdése – figyelembe véve a HDTV-t is – az analógról a digitális sugárzásra történő áttérés, valamint a digitális jogok menedzselésének „forgatókönyve”.

Nyugat-Európában megszületett már a döntés, hogy 2012-től megszűnik az analóg műsorsugárzás. Ezt azonban a HDTV nyújtotta előnyök kihasználhatósága érdekében, egyeztetetten kell végrehajtaniuk a tagországoknak. Eddig az időpontig a műsorszétosztóknak (pl. kábeltévé-rendszereknek is át kell térniük a digitális szolgáltatásokra. Ugyanakkor távolról sem lehetünk nyugodtak három ok miatt:

· a felmérések azt mutatják, hogy ma a vevői igények mind a digitális, mind a HDTV-sugárzás által nyújtott előnyökre még igen csekélyek;

· az EU miniszteri tanácsa megállapította, hogy Európa lemaradása nemcsak az USA-hoz, hanem a világ többi részéhez képest is megmutatkozik e téren és

· bizonytalanság mutatkozik a kompatibilitást illetően, amikor majd Európa átkapcsol az analógról a digitális sugárzásra.

Ez azt mutatja, hogy valami másra, többre van szükség. A digitális ökoszisztémához világos szabályozási háttér kell! Brüsszel és az EU-tagállamok döntéshozói részéről olyan egyértelmű vezető szerepre van szükség, amelyek tanítják a felhasználókat, a digitális és a HD televíziózás felé mozdítják el őket.

Egy ilyen vezetés lesz a fejlődés hajtóereje és ez fogja javítani a technológiát. 

A vezető európai műsorszolgáltatók – a Sky, az Astra, a Canal+ és a Premiere – készen állnak a HDTV kísérleti programok megindítására már 2005-ben. Az EICTA tevékenysége is hozzájárult ahhoz, hogy a tárgyban az Európai Bizottság részéről májusban már komoly felhívás született, amely többek között a digitális műsorsugárzásra való áttérés hatásaként a műsorszórási célú frekvenciaspektrum sokkal ésszerűbb felhasználásának lehetőségére is rámutatott.

A másik fontos téma a digitális jogok kezelése (Digital Rights Management). Noha az EICTA maga is dolgozik a 2001-ben publikált Európai Szerzői Jogi Irányelv megjelenése óta, az igazság az, hogy az egységes fejlődést sokkal inkább a hagyományosabb és sokszor nagyon bonyolult, az ún. Lisszaboni Jegyzőkönyv szellemét nem egyszer sértő nemzeti jogszabályok akadályozzák. 

Az európai szabályozásban résztvevőknek meg kellene érteniük, hogy ez esetben sürgősségre volna szükség, és új irányelvet kellene kidolgozni a kollektív jogok kezelésére. 

Néhány tagország (az UK, Írország, Málta és Luxemburg) csak kevéssé korlátozza a magáncélú másolatokat és nem szed adót érte, a többi tagországban viszont a gyártókkal adóként megfizettetik a másolhatóság lehetőségét a memóriaegységek, de még a nyomtatók esetében is. 

Németországban ez pl. nyomtatócsomagonként 76 € plusz költségként jelentkezik, Spanyolországban pedig a fax- és fénymásoló berendezéseket átlagosan 79–131 € közötti ártöbblet sújtja. 

Nem csoda, hogy az EICTA ezeknek a jogszabályoknak a befagyasztására, illetve újraalkotására hív fel. A digitális jogok kezelése biztosítaná, hogy a tartalom előállítója tisztességes ellenértékhez jusson, ugyanakkor a felhasználónak legyen tisztességes lehetősége az anyagoknak a számára szükséges mértékű másolására. Ez mind az eladók, mind a vevők számára előnyösebb lenne a jelenlegi gyakorlatnál. Ezért az EICTA sürgeti az Európai Bizottságot, hogy minél előbb alkosson egy a mainál igazságosabb és átláthatóbb rendszert.

A tapasztalatok összegzése: láthattuk, hogy az elektronikai ipar és annak szakágazatai rendkívül dinamikusan fejlődnek, egyre gyorsabban váltják egymást az új és még újabb technológiák.  Ez azt a felismerést kell jelentse számunkra, hogy elengedhetetlen a magyar munkavállalók számára a szakmai ismeretek folyamatos megújítása.  

 A Magyarországra települő gyártók minőségi igényessége és a technológiai folyamatok megújulása, az újabb termékek és berendezések előállításának versenye egyre magasabb követelményeket támaszt a munkavállalókkal szemben.

A szakmai tudást felfrissítő átképzések és utánképzések, az élethosszig tartó tanulás ezért mindenki számára új ismereteket nyújthat. Ezt a lehető legnagyobb mértékben ösztönözni kell, hiszen fontos tényező a munkaerő-piaci esélyek megtartása érdekében.
A tanulmányút ágazati párbeszédre vonatkozó tapasztalataként megfogalmazhatjuk, fontos, hogy a hazai ágazati párbeszéd bizottságok tagjai széleskörű ismereteket szerezzenek a technikai fejlődés eredményeiről. Ez azért is fontos, hogy a technológiai fejlődés és annak foglalkoztatásra gyakorolt hatásának tudatában hatékonyabb közreműködésre legyenek képesek az új eszközök, új szabályok, új megállapodások létrehozásakor és  gyakorlati alkalmazásakor.

Budapest, 2005. szeptember 10.

Az összegzést készítették:

Tarsoly Imréné és Nagy Albert
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