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Projekt résztvevői: A HÁPB kábelkom és telekom képviselői munkavállalói és munkáltatói oldalon, valamint a HÁPB titkára.

A program kábelkommunikációs szakmai szempontú célja volt (további bizottsági célok mellett) a dániai szélessávú kábeltelevíziós helyzetének megismerése az ottani tapasztalatok magyarországi hasznosítása érdekében.

Ennek keretében meglátogattuk a legnagyobb dániai szolgáltatót, a TDC Kabel Tv–t és a dán kábeltelevíziós szövetséget, az FDA-t.

Az általunk megismerni kívánt főbb területek a következők voltak:

· hálózatok és szolgáltatások: kábeltelevízió, internet, VoIP
· jogi szabályozás

· digitalizáció bevezetésének helyzete és távolabbi kilátásai

· jövőkép felvázolása

· szövetség felépítése, feladatai, jövőbeni kihívások

· kapcsolatrendszer

· foglalkoztatás, érdekegyeztetés

A TDC Kabel Tv a dániai inkumbens telefonszolgáltató, a TDC leányvállalata. A TDC a 90-es évek közepén az országban található 4 regionális telefonszolgáltató egyesülésével jött létre, előbb kizárólagos állami, majd jelenleg magántulajdonban, mely a kezdeti tiltó szabályozás megváltozása folytán 1998-tól végezhetett kábeltelevíziós szolgáltatást, s melyre a társaság 2000-ben a TDC Kabel Tv-t hozta létre. Tevékenységi területük — telefonos hátterük kihasználásával — az egész országra kiterjed. Analóg és digitális kábeltelevíziós szolgáltatást már 1998-tól (másodikként Európában), internetet 2001-től, VoIP szolgáltatás 2005-től nyújtanak, saját és közösségi előfizetőknek. Az 5 milliós lakosságú, kábellel igen jól lefedett országban levő 2,5 milliós piacon piacvezetői pozícióban jelenleg összesen kb. 1 millió analóg és 41 ezer digitális kábeles, 218 ezer internetes és a közeli indulás miatt még csak mintegy 500, de egyre növekvő számú IP telefonos előfizetővel rendelkeznek, az őket követő Telia Stofa/Sonera 300ezer analóg kábeltelevíziós előfizetővel rendelkezik. A cég 2005-re tervezett bevétele 2 milliárd DKK, a tervezett EBITDA 511 milllió DKK. A tavalyi árbevétel kb. 77 %-a az analóg és 3 %-a a digitális kábelszolgáltatásból, a fennmaradó 20 %-a internetszolgáltatásból származott. A társaság alapítása óta tavaly volt először nyereséges, 89 millió DKK eredménnyel. A foglalkoztatottak száma közel ezer fő.

Az általuk nyújtott szolgáltatásokat egyetlen központi fejállomásról, az országot és külön a fővárost is lefedő, az anyacégtől bérelt 5 optikai gyűrű és az ehhez kapcsolódó saját HFC hálózaton keresztül biztosítják. A hálózat összes aktív eleme a központból interneten keresztül távmonitozható és részben távvezérelhető. A mintegy 50 területi szerelő munkáját a gépkocsijukba beszerelt, vezeték nélküli internet kapcsolattal rendelkező számítógép segíti, mely folyamatos információt biztosít a hálózati elemek jelszintjeiről és összes, a hibaelhárításhoz, valamint a szolgáltatás minőségbiztosításához illetve ellenőrzéshez szükséges lényeges jellemzőkről.

Analóg televíziós marketing eszközüket nálunk is hasznosítható, hogy egy csatornán (Extra Channel néven) marketing célból folyamatosan, de időszakonként váltakozva a legfelső csomag egy-egy csatornájának jelentősebb nézői érdeklődésre számot tartó műsorát, illetve egyes kiemelt országos rendezvény műsorát továbbítják az alapcsomagban. A digitális átállást elősegítő próbálkozásaik sorában beszámoltak kudarcaikról is: saját filmcsatorna, saját vallási csatorna és saját sportcsatorna ajánlatukat, valamint a digitális és internetes előfizetőket célzó video-mail&chat szolgáltatásukat a kevés számú előfizető miatt be kellett szüntetniük. Számunkra is elgondolkoztató, hogy a digitális szolgáltatás indításakor „Légy a saját producered !” szlogennel azt is lehetővé tették, hogy az előfizetők maguk válasszák ki — egységárak alapján — egy kosárba, hogy mely műsorokat kívánják nézni, de mivel ez a fajta szolgáltatás egy bizonyos műsor darabszám után természetesen drágább volt, mint az előre definiált csomagok választása, az előfizetők annyira nem tartottak rá igényt, hogy e lehetőséget megszüntették, és helyette inkább több, adott esetben részben egymást átfedő tartalmú csomagot vezettek be. 

Internetszolgáltatásuk 3 féle szolgáltatási csomagból áll. A szélessávú internetszolgáltatásban a piacvezető anyacég TDC ( 385ezer előfizető, 41 %-os részesedés ) mögött 21 %-os piaci részesedéssel a második helyen állnak, a Telia Stofa 15%-kal a harmadik. 

Most indult VoIP szolgáltatásuk népszerű az előfizetők körében, 2014-re 350 ezer ilyen előfizetővel számolnak. DOCSIS 1.1-en alapuló szolgáltatásuk alkalmas a vészhívásokra és egyéb kiegészítő szolgáltatásokra (hívástovábbítás, hívásvárakoztatás ) is. Pilot rendszerük tapasztalata szerint a piac elvárása az, hogy az előfizetők magasabb minőséget igényelnek és ezért hajlandóak többet fizetni.

Jövőbeli terveik között a digitális műsorszolgáltatás műszaki minőségének és tartalmi választékának további növelése szerepel még többet tudó set-top-box-ok bevezetésével és a műsorkínálat további javításával, a VOD és HDTV szolgáltatások mielőbbi bevezetésével. Az internetszolgáltatásban ki szeretnék használni a modemek maximális átviteli kapacitásának növekedését, és minél közelebb viszik az optikát a lakáshoz.

Az előfizetői elégedettséget folyamatosan mérik. Felmérésük szerint ugyanis az előfizetők belátóbbak az olyan szolgáltató átmeneti szolgáltatási problémáival szemben, aki jól követhetően intenzíven foglalkozik a probléma kiküszöbölésével és akitől folyamatosan megnyugtatóan részletes információt kaphatnak a hiba elhárításának megkezdésétől kezdve annak befejeztéig.

A digitális földi szolgáltatás dániai bevezetése a tervezetthez képest késik, az első multiplex indítása 3-4 must carry csatornával jövő áprilisra várható. A digitális átkapcsolást 2009-re tervezik, de elmondásuk szerint a műsorjel analógra visszafordítása kábelen még az átkapcsolás után egy jó ideig továbbra is megmarad. 

Az FDA, a dán kábeltelevíziós szövetség demokratikus berendezkedésű szervezet, jelenleg 359 közösségi (nem vállalkozói) tagja van, összesen 427 ezer előfizetővel. Tevékenységüket a 9 régió delegáltjaiból és közösen választott tagokból álló 14 fős elnökség vezeti, mely 2 havonta ülésezik.

A tanulmányút tapasztalatai alapján a következő tanulságok illetve ajánlások fogalmazhatóak meg a magyarországi kábeltelevíziós szolgáltatók számára:

- a hálózat üzemeltetők középtávú célja itthon is a „triple play” megvalósítása kell, hogy legyen

- kis szolgáltatók is lehetnek versenyképesek, nyújthatnak szolgáltatást más szolgáltató igénybe vételével, vagy hálózatok illetve szolgáltatások közös üzemeltetésével

- a kötelező közvélemény-kutatás szigorú előírása a szolgáltatás díjának emelkedését okozta 

- a helyi televízió továbbításának kötelezővé tétele ellentétes az EU direktívákkal, de ugyanakor az önkéntes továbbítás érdeke a kábelesnek, mivel növeli a hálózat szolgáltatásainak helyi jellegét, értékét

- marketing szempontból ösztönző lehet egy saját csatornán az előfizetők számára változó tartalommal  bemutatni a legnagyobb csomag várhatóan jelentős nézettségű műsorait

- a digitális szolgáltatás kulcsfontosságú alkalmazása (a „killer application”) ezen a piacon is még várat magára, de a nem sikeres projektek is tapasztalatul szolgálhatnak

· a hibát bejelentő előfizetők részletes tájékoztatása növelheti a szolgáltató iránti bizalmat és csökkentheti a szolgáltatást minőségi kifogás miatt lemondók számát 

A magyarországi ágazati szintű társadalmi párbeszéd megerősítését célzó PHARE/twinning projekt munkájában fontos szerepet játszó Søren Kaj Andersen (Munkaügyi Kapcsolatok Kutatás Központ, Kopenhágai Egyetem)  és kollégája Christina J. Colclough bemutatta egyrészt az európai szintű ágazati párbeszéd jelenlegi helyzetét a távközlés szektorban, másrészt az aktív foglalkoztatást elősegítő állásrotáció rendszerét és működési alapelvét ismertette a bizottsággal.

Az állásrotáció az aktív foglalkozáspolitika egyik sikeres eszköze, amelyet Dániában fejlesztettek ki, és az Európai Unió szinte valamennyi országában alkalmaznak. Az aállásrotáció alkalmazása esetén új lehetőségek és távlatok nyílnak valamennyi pályakezdő, illetve munkanélküliek számára. 

Az állásrotáció összeköti a vállalatok alkalmazottainak továbbképzését az őket helyettesítő munkanélküliek foglalkoztatásával. Ez azt jelenti, hogy addig, amíg az alkalmazott továbbképzésen vesz részt, a munkahelyén egy munkanélküli helyettesíti. Miután a továbbképzés befejeződött, az alkalmazott visszatér munkahelyére, az őt addig helyettesítő munkanélküli pedig megnövekedett esélyekkel pályázhat egy új munkahelyre, illetve, ha erre konkrét igény merül fel, ott marad az adott vállalatnál, mint kipróbált munkaerő. Ezzel a módszerrel két célnak tesznek eleget: magas színvonalon képzett alkalmazottak dolgoznak a vállalatoknál, és a munkanélküliek munkaerő-piaci integrációja is lehetővé válik.

Napjainkban a munka világa rendkívül dinamikusan változik, egyre gyorsabban és gyorsabban váltják egymást az új és még újabb technikák, szakmai ismeretek. A keményebb verseny és a gyorsabb munkatempó ma sokkal nagyobb követelményeket támaszt a munkavállalóval szemben, mint 10 évvel ezelőtt. Az élethosszig tartó tanulás ezért mindenki számára elengedhetetlenül fontos, amennyiben munkaerő-piaci esélyeit meg akarja tartani vagy meg akarja növelni. Az EU-s példák azt mutatják, hogy a gazdaság szinte minden területén alkalmazható a modell. 

A megoldás mindenki számára kedvező. A cégek egyrészt, elkerülhetik a termeléskiesést, másrészt támogatást vehetnek igénybe mind a saját alkalmazottaik képzéséhez, mint az őket helyettesítő munkanélküliek betanításához és foglalkoztatásához. Az állásrotáció sikeres alkalmazásának, természetesen jól meghatározható feltételei is vannak. A partnerség, a cégek, munkaügyi szervezet, menedzsment szervezet, képző intézmények és egyéb partnerek közötti folyamatos kommunikációt, munkamegosztást, együttműködést feltételez. Jogi feltételei is vannak az alkalmazásnak, amelyek a támogatási, képzési-, tanulmányi szerződés, a határozott idejű munkaszerződés, valamint a helyettesítés időtartamára szóló munkaszerződés rögzített keretfeltételeit tartalmazza. Az állástotáció sikeréhez harmadsorban pénzügyi feltételek megléte is szükséges: egyrészt, hogy a cég finanszírozza a képzésen résztvevő saját alkalmazott bérét, akinek a képzéséhez a munkaügyi szervezet nyújt támogatást; másodsorban, hogy a munkaügyi szervezet finanszírozza a helyettesítő betanítását, illetve képzését, továbbá a munkabérét. Egyébként feltételeiben és alkalmazásában egyaránt az állásrotációnak az adott cég konkrét igényeihez kell igazodnia. 

A tanulmányút tapasztalatai alapján a következő ajánlás fogalmazható meg:

Az ágazati párbeszéd keretében történő ismeretterjesztés optimális eszköz lehet a job rotáció, mint fogalom és gyakorlat megismertetésére, elterjesztésére, mely hídat képezhet a gyakorlati megvalósításához. 

Az Ágazati Szociális Párbeszéd az Európai Unióban bonyolult kapcsolati és működési mechanizmussal bír. A munkamódszer dialógus alapon működik. 

Lényegesen felértékelődött az elmúlt évtizedekben az Európai Unió tagállamaiban a szociális partnerek szerepe. Természetessé vált, hogy a munkavállalók és a munkáltatók érdekképviseleti szervezetei – vagyis a szociális partnerek – meghatározó szerepet vállalnak a gazdasági döntéshozatalban, mindenekelőtt a munkaerő-piaci folyamatok szabályozásában. A szakszervezeti (UNI), illetve munkaadói (ETNO) szövetségek évente két alkalommal kétoldalú tárgyalásokat folytatnak egymással az EU Bizottság jelenlétében. Ez az interakciós folyamat megvalósulhat a szociális partnerek közötti információcserében, vitákban, egymás álláspontjának befolyásolásában, de jelenthet konkrét tárgyalásokat is. 

A cél minden esetben a konszenzus, amely testet ölthet akár jogi erővel bíró szerződésekben is, de gyakoribb, hogy a szociális partnerek úgynevezett közös vélemény, vagy közös ajánlás formájában hozzák nyilvánosságra együttes álláspontjukat. 

Erre példa a 2001. évi Európai Távmunka Megállapodás és a 2004. évi Call  Centerek-re vonatkozó Európai Megállapodás.  A szociális párbeszéd más esetben azt eredményezheti, hogy a szociális partnerek megállapodnak egy közös projekt kidolgozásában, végrehajtásában, vagy egy közös konferencia megszervezésében, közös képzés elindításában. Négy munkacsoport tevékenykedik jelenleg a bizottságban (munkaszervezeti, diverzitás, munkabiztonság és képzés munkacsoport).
A szakszervezeti és a munkáltatói szövetségek szerepvállalása természetesen számos kérdést vet föl  az országhatárokon túl. Munkavállalói oldalon megjelnik egyrészt az észak-déli és kelet-nyugati államok közötti vízválasztó, továbbá a nyelvi és kulturális különbözőségek, nem beszélve az észak-dél és kelet-nyugati blokk eltérő foglalkoztatási struktúrájáról. Mindezen tényezők nehezítik az egységes és természetes kooperációt. 

Munkáltatói oldalon az ETNO szervezetében tömörülő tagszervezetek a piacon egymás versenytársai, így a konszenzusos munkametódus gyakran kompromisszumos megoldáskeresésben végződik.

A tanulmányút tapasztalatai alapján a következő ajánlás fogalmazható meg a hazai ágazati párbeszéd bizottság számára: Európai léptékben is szükség van arra, hogy a Bizottság közreműködjön a döntéshozatalban, véleményével és javaslataival elősegítse a hatékony és betartható közösségi szabályok születését. Az intenzívebb nemzetek közötti együttműködés teheti eredményesebbé európai szociális párbeszédet.
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