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A hazai elektronikai ipar jelene, a szektor versenyképessége
HÁPB konferencia,
 2005. december 1.
Szakmai konferencia keretében, munkamegbeszélésen értékelte Hírközlési Ágazati Társadalmi Párbeszéd Bizottság az elektronikai ipar jelenét és a szektor versenyképességét, valamint a 2007-2013 közötti EU tervezési időszak előkészítése során az Elektronikai és Infokommunikációs Ipar stratégiai fejlesztése érdekében elvégzendő feladatokat.
A rendezvényre 2005. december 01-én, a Vasas Szakszervezeti Szövetség Székházában került sor. 
A konferencia résztvevői a Hírközlési Ágazati Társadalmi Párbeszéd Bizottság munkájában résztvevő  munkavállalói és munkáltatói képviselőinek voltak. 

Előzmények: 
A konferencia folytatása volt a 2004. december 7-i helyzetmegállapító konferenciának.

Az elektronikai ipar/szektor helyzetét és az EU 2007-2013 tervezési ciklusában kiformálható jövőjét illetően két munkaanyagot is készíttetett a Magyar Elektronikai és Infokommunikációs Szövetség és a Hírközlési Ágazati Párbeszéd Bizottság, melyek az előadások alapját képezték.

dr. Hajdú László a Hírközlési ÁPB elnöke bevezetőjében elmondta, hogy az egy évvel ezelőtti konferencia után nem tudtuk az eredményt levonni a hallottakról, mert nehéz úgy eredményt vonni, ha nincs egy valorizált vízió, jövőkép, ehhez   a tennivalókat, a feladatokat meg kell határozni. 
Mára eljutottunk oda, hogy elkészült két anyag, egyiket a MEISZ készítette el  a másikat pedig az Ipargazdasági kutató Intézet készítette el és tett javaslatot a teendőkre.
A konferencia fő kérdéseiként a következőkkel foglalkoztak a résztvevők: 
- milyen a piaci körkép, milyen iparfejlődés vázolható fel a hazai elektronikai és infokommunikációs szektorban, 
- mivel fejleszthető a szektor kis- és középvállalkozásai versenyképessége, 

- milyen stratégiát kell követni a fejlődés és foglalkoztatás bővítés érdekében, 

- hogyan hatnak az iparágra a kormányzati programok (migráció / képzés / átképzés), 

- milyen változtatási igények láthatók, munkavállalói és munkáltatói szemmel,

- milyen módosítások szükségesek a szabályozásban az iparágra vonatkozóan.

A konferencia a hazai elektronikai és információtechnológiai vállalatok vezetői, humán erőforrás vezetői és a munkavállalói érdekképviseletek vezetői számára szerveződött.

A tartalmas vitaindító előadásokat  „A hazai elektronikai ipar jelene, a szektor versenyképessége” címmel  Bod Eszter szakértő Ipargazdasági Kutató és Tanácsadó Kft. munkatársa,  a „ Stratégiai vízió, iparfejlesztés az EU csatlakozás után az elektronikai iparban” című előadást Kulcsár Péter Ipargazdasági Kutató és Tanácsadó Kft. ügyvezető igazgatója tartotta meg.

A fórum felkért referálói voltak:  a „Nemzeti Akcióprogramról”
Molnár Sándor a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, Ipari Főosztály főosztályvezetője, „ A kisvállalkozási stratégiáról” dr. Kóczián József Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, Kis és középvállalkozás–fejlesztési Főosztály vezető tanácsadója, az  „Iparpolitikai ajánlásról”
Csáki Zoltán Informatikai Vállalkozások Szövetsége alelnöke, a „Foglalkoztatási akcióprogramról Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium munkatársa tartott vitaindítót. 

Az elektronikai ipar jellemzői:  a számokat tekintve a magyar gazdaság sikerága, az elektronikai ipar által előállított termelési érték az 1995-2004 közötti periódusban több mint a 16-szorosára nőtt.

 A feldolgozóiparon belüli súlya – a termelési értéket és az exportot tekintve - pedig 10 év alatt, az 1995. évi 8,3%-ról 30%-ra (4.242MrdFt), illetve 12,8%-ról 43%-ra (3.781MrdFt) emelkedett, ezzel a magyar feldolgozóiparon belül a  legjelentősebb gazdasági alágazattá vált.
Azonban a  számok mögé tekintve, az elektronikai ipart ágazati, szakágazati, illetve a vállalkozások mérete, tulajdoni szerkezete szerint vizsgálva óriási különbségek találhatók.

Az elmúlt 10 évben az elektronikai ipar ágazatai (és szakágazatai) jelentősen eltérő ütemű fejlődést mutattak, aminek következtében, az elektronikai iparon belül az egyes ágazatokat, szakágazatokat tekintve mélyreható strukturális változások következtek be. 1995-höz képest: 
· a 31. Máshova nem sorolt villamos gép, készülék gyártása és a 33. Műszergyártás ágazat jelentősen veszített súlyából (2004: 26% és 3%), 

· a 30. Iroda-, számítógépgyártás ágazat súlya látványos felfutás után 2000-től csökken (2004: 11%), 

· a 32. Híradástechnikai termék, készülék gyártása ágazat súlya pedig dinamikusan nő (2004: 60%), meghatározóan a híradástechnikai fogyasztási cikk gyártása szakágazat teljesítményének köszönhetően.

Az elektronikai ágazatok termelésének aránya az elektronikai iparon belül

	 1995, 2000, 2004 (%)
Ágazat
	1995
	2000
	2004

	30 Iroda-, számítógépgyártás
	3,3
	27,0
	11,0

	31 Máshova nem sorolt villamos gép, készülék gyártása
	53,1
	27,7
	26,0

	32 Híradástechnikai termék, készülék gyártása
	28,0
	41,7
	60,0

	33 Műszergyártás
	15,6
	3,3
	3,0

	DL Villamos gép, műszer gyártása
	100,0
	100,0
	100,0


Forrás: KSH Ipari és Építőipari Statisztikai Évkönyvek 1995, 2000; KSH Az ipar és az építőipar 2004. évi tevékenysége

Az elektronikai iparon belül azoknak az ágazatoknak, szakágazatoknak a termelése futott fel, amelyek jó terepét jelentették a multinacionális cégek magyarországi termelés kihelyezésének.

Az iparágban kiépített kapacitások egyértelműen export célokat szolgálnak, ezt tükrözi az elektronikai ipar kiemelkedően magas, 90%-os exporthányada. 
Az export nagyarányú növekedése azonban nem a magyarországi piaci kapcsolatok, hanem a multinacionális cégek saját értékesítési szervezete által vezérelt. 

Az exportra való termelés szinte kizárólagos a 30 és 32 ágazatokban, amelyek exportértékesítésének aránya 95%-ot tett ki 2003-ban.
 A legjelentősebb szakágazat, a 32.3 Híradás-technikai fogyasztási cikk gyártása szakágazat hasonló mutatója 98% volt. Az exportarány az előbbieknél 10%-kal kisebb, 85%-os a 31 ágazatban.

Az export az import magas arányával valósul meg, ami az elektronikai ipar összeszerelő jellegét és magas fokú integrációját tükrözi. A külkereskedelmi termékforgalom statisztikai adatai szerint az elektronikai termékek exportja 3.627 milliárd forintot, importja pedig 3.141 milliárd forintot ért el 2003-ban. Örvendetes tény, hogy 2002-től a kivitel értéke újra meghaladja a behozatalét, 2003-ban már 15,5%-kal.

A létszám-kategóriákat tekintve az elektronikai ipar a gazdaság egészére jellemző adatokat mutat: a vállalkozások 90%-a mikro- (0-9 fő), 7% kis- (10-49 fő), 2%-a közép (50-249 fő) és 1%-a nagyvállalkozás (250 fő és több).

A termelésben és az értékesítésben játszott szerepet tekintve az elektronikai ipar meghatározóan a nagy cégek terepe, a nagyvállalatok dominanciája az elektronikai ipar termelési jellemzőivel magyarázható.
 A 250 főnél nagyobb vállalkozások aránya (amelyek a vállalkozások 1%-át képviselik) a termelésen belül 91%, az exportértékesítésen belül pedig 95%. 
A kis- és középvállalkozások terepe elsősorban a belföldi értékesítés, ahol 22%, illetve 26%-os részesedést tudhatnak magukénak.

Az ágazatokat tekintve a kis- és középvállalkozások csak a (33) Műszergyártás ágazatban képviselnek súlyt mind az árbevétel (73,5%), mind a jegyzett tőke (82%) tekintetében.
Az elektronikai iparban 2004. év végén 140.857 főt alkalmaztak. Ez jelentős, több mint 6%-os létszámnövekedést jelent az előző évhez képest.

Az elektronikai iparban foglalkoztatottak számának alakulása jól mutatja az alágazat konjunktúra viszonyait. A foglalkoztatottak számának 2002-2003-ban tapasztalható nagyarányú csökkenése az ágazatot – és ezzel összefüggésben a Magyarországon termelő nemzetközi cégeket - sújtó világgazdasági recesszióval magyarázható.

A elektronikai ipar ágazatai közül a legnagyobb foglalkoztató a 31 Máshova nem sorolt villamos gép ágazat, amely 2003-ban 65 ezer főt alkalmazott és a 32 Híradástechnikai termék, készülék gyártása ágazat, amely 41 ezer főt alkalmazott.

A globális termelés által meghatározott nemzetközi cégek esetében a munkavállalók helyzete bizonytalanabb, mint más szegmensekben (szezonalítás, hektikus globális piaci kereslet).
A foglalkoztatási rugalmasság versenyképességi tényező, amelyet többek között négyműszakos termeléssel, kölcsönzött munkaerő alkalmazásával törekszenek a cégek biztosítani. 
Ugyanakkor a nemzetközi és a hazai tulajdonú cégek részéről is évek óta jelzett probléma a munkaerő elégtelen rendelkezésre állása mind a munkaerő mennyiségét, mind a képzettségét illetően, illetőleg a munkaerő mobilitásának a hiánya.
A külföldi érdekeltségű vállalkozások szerepe az elektronikai ipar teljesítményében alapvetően meghatározó. Az elektronikai ipar vállalkozásainak (egyéni vállalkozók nélkül) 10%-át kitevő külföldi érdekeltségű vállalkozások (461 cég) foglalkoztatják az elektronikai ipar alkalmazotti létszámának 71%-át, adják az elektronikai ipar árbevételének 88,5%-át, bruttó hozzáadott értékének 84,2%-át, beruházásainak 91,5%-át. Az egy főre jutó nettó árbevétel a külföldi érdekeltségű vállalkozásoknál 38 millió forint, a hazai tulajdonú vállalkozásoknál 14,3 millió forint volt 2003-ban.

A számadatok alapján kijelenthető, hogy Magyarországon az elektronikai ipar helyzetét döntően néhány nemzetközi multinacionális nagyvállalat eredményei határozzák meg. Az elmúlt bő évtizedben az általuk végrehajtott beruházások tették lehetővé az ágazat gyors fejlődését.

A nagy nemzetközi vállalatok termelésben betöltött meghatározó súlyát érzékelteti, hogy Magyarország 200 legnagyobb vállalkozása között található 20 elektronikai cég adja az elektronikai ipar árbevételének 79%-át, export árbevételének 85%-át. 
Ezen belül is az első három helyezetthez (Flextronics 816,4 Mrd Ft, Philips 538,6 Mrd Ft, GE 391,2 Mrd Ft) az árbevétel és az export mintegy fele kapcsolódik.

A hazai cégek fejlődési dinamikája jelentősen elmarad az iparág fejlődési trendjeitől. 
A hazai cégeket az EU versenytársakkal összehasonlítva alapvetően a következők jellemzik: tőkehiány, technológiai lemaradás, finanszírozási korlátok, az innováció nem kielégítő szintje, a  piacképes, illetve saját termékek alacsony aránya. 
A magyar piac kis mérete miatt, az exportpiacoktól való erőteljes függés, ugyanakkor nem kielégítő piaci, marketing tevékenység, a külpiaci kapcsolatok hiánya, az együttműködés alacsony szintje.
A hazai cégek rendkívül kis mértékben vesznek részt a beszállítói tevékenységben.

Az elektronikai ipar jövőbeni versenyképességét az határozza meg, hogy mennyiben sikerül biztosítani a nemzetközi cégek növekedési és profitvárakozásainak teljesülését, illetve a hazai cégek dinamizálását
Mi a  jövő, a stratégiai vízió, az iparfejlesztés az EU csatlakozás után az elektronikai iparban:  
A  hazai elektronikai ipar ágazatainak jövőképét egyrészt a globális tendenciáktól függő, a versenyképességüket elsődlegesen szem előtt tartó multinacionális cégek további tevékenysége és szándékai, illetve a hazai vállalkozások fejlődési lehetőségei, növekedési hajlandósága határozza meg.

A hazai elektronikai ipar jelen teljesítményét mintegy 20 nemzetközi cég határozza meg, ezen belül is a három legnagyobbhoz kötődik az elektronikai ipar árbevételének és exportjának fele. 
Érzékelhető, hogy a bármelyik cég elvonulása igen komoly veszteséget jelentene.

A nemzetközi cégek befektetési motivációinak vizsgálatával rövidtávon pontosan behatárolható lenne azon cégek köre, ahol további nagyobb beruházásokra, magasabb hozzáadott értékű tevékenység megvalósítására, esetleg kivonulására lehet számítani. Így hosszabb távon is valószínűsíthető az adott tevékenységek, cégek fejlődésének várható alakulása.

A kizárólag rövid távú előnyöket, adókedvezményeket, olcsó munkaerőt preferáló cégek körében nem lehet figyelmen kívül hagyni az újabb kivonulás lehetőségét sem. Ezeknek a cégeknek vonzóbb lehet az olcsóbb kínai, román és ukrán munkaerő, döntéseikben további szempont lehet az erős forint és a jelentős hazai reálbér-növekedés.

Azok a cégek, amelyek hosszabb távú stratégia keretében döntöttek magyarországi megjelenésükről és kelet-európai régióközpontot építettek ki nálunk, továbbá azok, amelyek, a puszta összeszerelés mellett kutató-fejlesztő bázist is kialakítottak, vélhetően – ha a versenyképességük továbbra is biztosított - nem csökkentik jelentősen magyarországi aktivitásukat.

Kulcsár Péter szerint az elektronikai ipar jövőképét egy pesszimista és egy optimista megközelítésen keresztül vázoljuk fel. A pesszimista megközelítés azzal számol, hogy nem sikerül a fejlődést biztosító tényezőket aktiválni, míg az optimista megközelítés ennek ellenkezőjét mutatja be.

A stratégia célja az optimista jövőkép, vízió megvalósítása. A megvalósításhoz szükséges eszközöket a jövőképben felvázolt célok, víziók alapján kell kijelölni.

A stratégia megvalósításához szükséges a jelenlegi közintézményi és partnerségi struktúrák jelentős fejlesztése: központosított programok, kistérségi politikák, és az iparág szereplői között. Az EU támogatási rendszeren túlmutató együttműködési platformok kialakítása szükséges.

A következetesen megvalósított növekedési stratégia az ágazat szereplőinek többségére jelenleg nem jellemző.
 A Növekedési Stratégiát megvalósító vállalat képes a beszerzési forrásainak alapvető újraszervezésére, folyamatos változtatására, termelési és szolgáltatási együttműködések kialakítására, az ehhez szükséges humánerőforrások és szervezet fenntartására.

A hazai vállalatok esetében jellemző, hogy az üzleti folyamatok fejlesztése a beszállítói, illetve megrendelői kapcsolatok függvénye, a hazai szereplők tehát defenzív stratégiát folytatnak. Az ettől eltérő, növekedési pályához a tevékenységek alapvető újragondolása, a vállalati érték-lánc feltérképezése, és a technológiai centrum piacaira történő fókuszálás szükséges.

Az állami beavatkozás magától értetődően jövedelmek újraelosztását valósítja meg – az ösztönzési rendszerén keresztül is. Célszerű arra törekedni, hogy a profitabilitás növelése mellett a növekedési stratégiákat is támogassa (mindamellett verseny-semlegesen).

A humán erőforrás fejlesztésének kérdése alapvető jelentőségű. Az oktatási és a képzési rendszer hiányosságainak köszönhetően eljutottunk oda, hogy mind a középfokú, mind a felsőfokú szakemberek rendelkezésre állásában jelentős hiány van. Az elektronikai ipar vállalkozásai között 2005. júniusában elvégzett felmérés szerint a cégek 82% küzd humán erőforrás problémákkal. 

A nagyléptékű termelői tevékenységek szakember-utánpótlására jellemző, hogy az elektronikai iparban működő termelési szolgáltatók jellemzően saját maguk szervezik és finanszírozzák a munkavállalók képzését (elsősorban tréningek formájában).

Az elektronikai ipar jövőképét egy olyan képzési rendszer jellemzi, amely kielégíti az ágazat HR szükségletét, a minőségre és a termelési folyamatok iránt való érzékenységre képez, képes reagálni a változékony üzleti környezetre, az alkalmazottak szemszögéből pedig a sokoldalúan hasznosítható ismeretekkel megteremti az életminőséget tekintve elfogadható és felvállalható mobilitási hajlandóságot és képességet.

Az elektronikai stratégia előtt álló kihívás abban nyilvánul meg, hogy az elkövetkező években növekedési stratégiára kész, hazai, vagy vegyes orientációjú cégeknek biztosítsa azt a szükséges kutatási kapacitás és teljesítmény meglétét, amely a „high-end” (és nem feltétlenül „high-tech”) termékekhez, vagy termelési szolgáltatások biztosításához szükségesek. Megállapítható, hogy a jelenlegi szereplők többsége nem képes hasznosítani a kutatási eredményeket. 
Megállapítható továbbá, hogy a K+F folyamatok standardizálódásával egyre fokozottabb mértékben szűkül az a terület, ahol a méretgazdaságosság természeténél fogva nem előfeltétele az eredményességnek.

Alapvető kihívásának tekinthető, hogy eredeti szabadalmak, illetve alapkutatási eredmények elérjék azon vállalati szereplőket, amely kis, de növekvő számban készek egy növekedési stratégia végrehajtására.

Az ICT színvonal elsősorban az üzleti folyamatok szervezéséhez szükséges szolgáltatások, és eszközök meglétéről nyújt információt. Kijelenthető, hogy a növekedési stratégiához szükséges tárgyi, elérhető szolgáltatásokban megnyilvánuló infrastruktúrák, valamint HR képességek alapvető fontossággal bírnak a globális piacok elérésére képes szereplők számának jelentős bővítésében. 
Különösen az új belépők, vagy az eddig hazai piacra termelő vállalkozások esetében tekinthető kritikus tényezőnek, hogy az alternatív beszerzési lehetőségek, a variálható termelési és szolgáltatási tevékenységek révén jelentősen bővüljenek a növekedéshez használható erőforrások. Az ICT tehát a termelési tényezők oldaláról gyakorol jelentős hatást az elektronikai ipar fejlődésére
A hazai elektronikai ipar kapcsolódása a globális folyamatokhoz és piacokhoz rendkívül alacsony számú szereplőre és koncentrált termelési értékre korlátozódik. A koncentráció fennmaradása közép- és hosszabb távon elfogadhatatlan kockázattal jár, úgy a gazdasági folyamatokat, mint a szociális biztonság céljait tekintve. A kockázatok térségi koncentrációja extrém mértéket ért el. 

Az elektronikai ipar fejlődésének trendjeit összegezve megállapítható, hogy a globális vérkeringéshez kapcsolódó szereplők számának bővítése alapvető érdekünk, amelyet önmagában nem képes hatékonyan támogatni a beruházási források jelentős bővülése, vagy a lokális üzleti környezet általános fejlesztése. Az elektronikai ipar alapvető kérdése a vállalatok piaci orientációja. 
A hálózatos együttműködés jelentősége szorosan összefügg a nemzetközi piaci jelenlét alapjainak megteremtésével. Mindenekelőtt megállapítható, hogy a termelési vertikumra koncentráló beszállítói hálózatok támogatási rendszere felülvizsgálatra szorul.

Az NFT I-hez képest az NFT II-ben várhatóan markánsabban jelenik meg az információs társadalom prioritás. Az információs társadalom fejlesztése után az NFT II-ben már az információs társadalom kiteljesedése a cél. Elsődleges az elektronikus tartalmak és szolgáltatások fejlesztése, a KKV-k informatizálódása, az ICT alapvető infrastrukturális elemeinek biztosítása.

Az NFT II. megvalósításába szállítói oldalról történő bekapcsolódás megítélésünk szerint az elektronikai ipar vállalkozásai számára igen korlátozott. Szállítói oldalról az elektronikai ipar, mint az információs és kommunikációs technológiai szektor feldolgozóipari ága, a hardver eszközök szállításában, valamint az infrastrukturális elemek biztosításában tud részt venni. A hardver eszközök szállítása a multinacionális cégek kompetenciája (ezek beszerzését az NFT I. nem is igen támogatta), az infrastrukturális elemek biztosítása pedig inkább a szoftver- és adatelemek fejlesztését, semmint a fizikai kiépítést jelenti. Kijelenthető, hogy az NFT II. információs társadalom prioritásainak megvalósításában a szoftverfejlesztők és a tartalomszolgáltatók jutnak meghatározó szerephez.

Az elektronikai ipar vállalkozásai az információs társadalom kiteljesedése prioritás megvalósításában elsősorban saját ICT használatuk dinamikus fejlesztésével, az e-business tevékenységbe történő bekapcsolódással vehetnek részt. Ugyan ez vonatkozik az összes többi NFT II. prioritásra is, a vállalkozások saját fejlődésük által járulhatnak hozzá a célok eléréséhez.

Az ipar versenyképességének javításához szükséges a vállalkozási hajlandóság és képesség ösztönzése, a beruházás-ösztönzés, a kis- és középvállalkozások működési keretfeltételeinek javítása.
Innováció-ösztönzés, technológiafejlesztés mellett elengedhetetlen a kutatás és fejlesztés ösztönzése, akadémiai és ipari kutatás összekapcsolása, a technológiai felzárkóztatás elősegítése, vállalati kutatás és a termék innováció ösztönzése.

Az információs-technológiai eredmények hasznosítása mellett szükséges a területileg kiegyenlítettebb iparfejlődés feltételeinek biztosítása, az iparfejlődés regionális egyenlőtlenségeinek csökkentése. 

Össze kell hangolni az infrastruktúra fejlesztését, ezen belül a közlekedési infrastruktúrát, az energiahálózatokat, és az iparfejlesztés igényeinek megfelelő info-kommunikációs infrastruktúrát kell kialakítani.  

 Az iparfejlődés elengedhetetlen feltétele a humán erőforrásainak fejlesztése és az iparpolitikai célok megvalósulásának menet közbeni értékelése

Fontos a gazdasági szektor és szaktárcák közvetlen együttműködése munkabizottságok keretében; szakmai team-ek keretében. 
Hazai KKV szektor közvetlen támogatása kapjon megkülönböztetett figyelmet (pl. adminisztratív előnyök) – gépipari KKV-k piacra jutásának támogatásával, a munkahelyteremtő pályázati rendszerek átlátható, „gyorsabb” működtetésével, a beszállítói integrátori kapcsolatok fejlesztésével; autóipari bedolgozói hálózat bővülésével, a képzés és munkaerő piaci igények összehangolásával. 
Az előadásokat követő  beszélgetést Bóday Csaba  (a MEISZ elnöke), a Bizottság munkaadói oldalának elnökeként vezette és  aktívan részt vettek a hallgatók is a tennivalók meghatározását célzó beszélgetésben, vitában. 

A konferencián elhangzottak alapján elektronika ipar minden szegmensében bőven van tennivaló, kormányzati, ágazati, munkahelyi szinten is. Munkaadóknak és munkavállalóknak egyeztetetten kell az iparág érdekeiért fellépni, minden szinten.  

dr. Hajdú László zárszava után további „ Ágazati párbeszédre”  feladategyeztetésre kérte  az HÁPB tagokat, a megkezdett  közös munka folytatásaként. 
Budapest, 2005. december 12. 
