HÍRKÖZLÉSI ÁGAZATI PÁRBESZÉD BIZOTTSÁG


Tisno szakmai tanulmányút beszámoló 
(2006. szeptember 20-24.)

A hírközlési ÁPB szakmai tanulmányúton vett részt 2006 szeptemberében Horvátországban, ahol a bizottság tagjainak lehetősége nyílt a horvát partnerekkel (Horvát Telekommunikációs Szakszervezet) való találkozásra, tapasztalatcserére. 
A tanulmányút elsődleges célja a horvát kollektív szerződésről való egyeztetés, illetve a magyar kollektív szerződés előkészületeinek megkezdése a hallottak alapján. A horvát partnerekkel a tanulmányút során nemcsak a kollektív szerződésről történt egyeztetés, hanem a magyar és a horvát ágazati párbeszéd bizottságokról is.
A Hírközlési ÁPB a kint töltött időszak alatt előadásokat hallgatott meg a témával kapcsolatosan. Az ott hallottakat a munkavállalói és a munkáltatói oldal külön-külön ülésezve megvitatta, majd közös álláspont kialakítására került sor.
Bóday Csaba a 2005-ös németországi tanulmányútról tartott előadást. Elmondta, hogy a német szakszervezetek, szövetségek területei alapon működnek. Az egyik legnagyobb szakszervezetnél (IG METAL) tett látogatás során kiderült, hogy a szakszervezet nagy taglétszámmal, hatalmas vagyonnal rendelkezik, és Németország egyik legnagyobb bankja is az ő tulajdonukat képezi. Ez a komoly szervezettség komoly nyomást gyakorol mind a gazdaságra, mind a munkáltatói szövetségre is.
A munkáltató szervezet egy „ernyőszervezet”. Itt jelen van egy kb. 50 fős szakcsoport (jogászok, szakértők), akiket a munkaadói oldal azért foglalkoztat, hogy a kollektív szerződéssel foglalkozzanak. 

Németországban a Munka Törvénykönyve csak keretszabályokat közöl, a részleteket az ágazati kollektív szerződés tartalmazza. 
Holly László (1. sz. melléklet) hozzátette, hogy a kinti szakszervezetek felépítése más, a ksz-en belül is vannak opcionális elemek a gazdasági térség, és az ágazat függvényében. 
A VASAS és a MEISZ már korábban próbálkozott egy keretjellegű kollektív szerződés elkészítésével, amely kiküldésre került az elektronikában érdekelt munkáltatók és szakszervezetek számára, de visszajelzést nem kaptak, ezért időszerűnek találták egy újabb tervezet elkészítésének megkezdését.
A MATÁV kollektív szerződésének vizsgálata megtörtént, függelékei irányadóak lehetnek a ksz megalkotásához. A MATÁV egy esetleges ágazati kollektív szerződés megalkotását támogatja, abban az esetben, ha a sajátjukból nem kell visszalépniük.
A horvát Távközlési Szakszervezet alelnöke Franjo Jezercic, és a szakszervezet titkára, jogi tanácsosa Marian Sokracic beszámoltak a horvát kollektív szerződésről, illetve párbeszéd rendszerükről. A szervezet a postai és a távközlési tevékenységet folytató vállalatok dolgozóinak nagy részét fogja össze.
 A horvátországi párbeszéd rendszere eltér a magyartól. A horvát párbeszéd rendszer vállalati szinten működik, ágazati szinten még nem létezik. A párbeszéd bizottságok feladata is eltér a magyar párbeszéd bizottságok feladatától: a horvát párbeszéd célja csak a kollektív szerződések, megállapodások előkészítése és megalkotása. A párbeszéd bizottságokat azok a munkáltatók finanszírozzák, aki kinevezte őket a tárgyalásokra. 
Törvény írja elő, hogy a szakszervezetek kérésére a munkáltató köteles a jóhiszemű párbeszéd folytatására.

Az ágazati párbeszéd nem kap akkora hangsúlyt, aminek többek között az az oka, hogy a munkáltatók között jelentős különbségek vannak, így más az érdekrendszerük, illetve a távközlés nagyon összetett, szorosan kapcsolódik más ágazatokhoz is. 
A Munka Törvénykönyve Horvátországban a szakszervezeteket egyesületként definiálja, céljuk előre meghatározott, a kollektív szerződés megalkotása. A ksz aláírói lehetnek mindazok a szövetségek, szakszervezetek, amelyek képesek a munkavállalók érdekeit képviselni. Amennyiben az ágazatban több szakszervezet is van, a tárgyaló bizottságról konszenzussal döntenek.

Amennyiben a ksz több megyét, vagy egész országot érint, akkor állami szintem a gazdasági és szociális bizottságok a döntéshozók. Ha a ksz csak egy megyére terjed ki, akkor arról a megyei gazdasági szociális bizottság (GSZB) dönt. Ez a GSZB tripartit, a munkaadók, a munkavállalók és az állam alkotja. Elnökük félévente rotációban változik.

Amennyiben a szakszervezetek nem tudnak megállapodni a párbeszéd bizottsági tagokról, akkor a GSZB bekérik a szakszervezet munkáltatóitól a javaslatukat erre vonatkozólag, és kijelölik a tárgyaló partnereket.

A ksz-ükben anyagi jogok mellett más jogok is meghatározásra kerülnek (ÜT összetétele, munkaidő,..). Amennyiben a ksz máshogy nem rendelkezik, a ksz lejárta után minden jogot átvisznek a munkaszerződésbe. A törvényhozó előírja, hogy a felek jóhiszeműen tárgyaljanak, alkalmazzák a ksz-ben lévő jogokat. A ksz a később csatlakozótagokat is kötelezi.

A bérek általában szabályozva vannak a ksz-ben. Ha ez nincs a ksz-ben szabályozva. Akkor a munkáltató által alkotott belső szabályrendszer dönt erről a kérdéskörről.

A ksz-hez csatlakozáshoz írásos nyilatkozat kell, melyet a ksz aláíróihoz kell eljuttatni. 

A Munkaügyi Minisztérium kiterjesztheti a ksz-t gyéb érintett felekre is, ha úgy ítéli meg, hogy ez a közérdek. Ezt a döntést azonban közzé kell tenni.

A kollektív szerződések maximum 5 évre köthetők, a határozatlan időre kötött ksz-eket bármelyik fél bármikor felmondhatja. A hatályos ksz lejárta előtt 3-6 hónappal meg kell kezdeniük az újabb ksz tárgyalását.
Outsourcing esetében a ksz-ben előírt dolgozói jogok 1 éven keresztül érvényesek az újmunkáltatónál is.

A posta és a telekommunikáció 1999-es szétválását követően a két ágazat külön-külön kötötte meg kollektív szerződését. A telekommunikáció terén a piacon lévő 18 cégből mindössze kettőnek van kollektív szerződése, a többinél még szakszervezetek sincsenek. 
A posta és a telekommunikáció a szakszervezetben együtt vannak jelen, a párbeszéd bizottságban azonban külön-külön képviselővel rendelkeznek.
A vezetékes és a mobilszolgáltatók még külön szervezetben tömörülnek. Ők saját ksz-szel rendelkeznek, mivel náluk más a javadalmazási rendszer.

A bizottság a következő fontos megállapításokat tette a kollektív szerződésfontosságával kapcsolatosan:

· A Munka Törvénykönyve (MT) sok mindent meghatároz, (pl: munkakörülmények), de azon határozatok, szabályok mégsem valósulnak meg. A kollektív szerződésben ezeket is szabályozni lehetne, és betartását kontrolálni lehetne.

· Az MT része kellene, hogy legyenek bizonyos szankciók, amelyek akkor lépnének érvénybe, ha az ágazati kollektív szerződéstől eltérne valamely fél. Továbbá azt is szabályozni kellene, hogy ki jogosít ellenőrzésre, szankcionálásra.
· Az MT-e felhatalmazást adhatna bizonyos dolgok szabályozásáról az ágazati kollektív szerződés döntsön (pl: munkaviszonyok), így az ágazati ksz-eket jelentősége felértékelődhetne. Ennek nehézsége, hogy a kis- és közép- vállalkozások szakmai szervezetekbe nem tartoznak (kivéve: kamarai tagság), és ha a kollektív szerződést kötelezővé teszik, ellenállásba ütközhet.
· A szervezettségi alapokat kell megerősíteni az ágazaton belül. A HÁPB-on belül létre kell hozni egy munkacsoportot, aminek a feladata a kollektív szerződés elkészítése lenne.

· A HÁPB-on belül mindkét oldalon létre kell hozni egy profi szakmai csoportot, akik az oldalakat a bértárgyalások során képviselik.

· A kollektív szerződés létrehozása mindkét fél számára előnyökkel jár, a rendezett munkaügyi kapcsolatok, megfelelő bér és juttatási rendszer szabályozása mellett, az oktatás, továbbképzés fontossága is megjelenhet a ksz-ben.

· Meg kell találni azokat a fontos területeket, amelyek többletként jelenhetnek meg az egyéni kollektív szerződéshez képest. (pl: oktatás-munkaerő elcsábítás szabályozása)

· A MT változtatásnál jelen kell lenni.
· A sütőipari kollektív szerződést meg kell vizsgálni.

A tanulmányút végén, a résztvevők kihelyezett bizottsági ülést tartottak, melyen a tanulmányút eredményességét vizsgálták meg. Megállapították hogy, a kollektív szerződés tekintetében a megbeszélés sikeresnek tekinthető, megállapításra került, hogy az ágazat mely területén –elektronikai ipar- van lehetőség ágazati szintű kollektív szerződés előkészítésére. Továbbá milyen feladatok szükségesek az előkészítéshez. A horvátokkal való kapcsolatfelvétel tekintetében megállapítható, hogy a magyarországi helyzettől teljesen eltérő felépítés miatt középszintű társadalmi párbeszéd és kollektív szerződés nem jellemző.
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