Az egészség a legdrágább kincs
A Magyar Vegyipari, Energiaipari és Rokon Szakmákban Dolgozók Szakszervezeti Szövetségének ( VDSZ ) Elnöksége áttekintette, az Országos Érdekegyeztető Tanács részére átadott „Koncepció a korkedvezményes nyugdíjazásra jogosultság megállapításához kapcsolódó kockázatértékelési rendszerről” szóló dokumentumot, amelyet már a kormány Társadalompolitikai Kabinete megvitatott.

A VDSZ Elnökségének véleménye, hogy a dokumentum nem tekinthető koncepciónak csak munkaanyagként kezelhető, mert a szerzők szakmai okfejtésen kívül nincs konkrét javaslat.

A dokumentum, ilyen formában elfogadhatatlan a munkavállalók számára, mert nem terjed ki:

- a munkaszervezés kérdésére

- munkaidő-, pihenőidőre

- a munkakörökben különböző expozíciós időre

- a műszakos és nagy terhelés alatt lévő munkavállalók többlet szabadságára, és a munkaközi szünetre

- nem említi meg a túlmunka korlátozását olyan munkakörökre, amelyek egészségkárosítóak

- szóba se hozza, a műszakos munkavállalók egyedi életvitelének egészségre ható negatívumokat.
A VDSZ Elnöksége tiltakozik, hogy a dokumentum megalapozatlanul rögtön ítéletet mond a gyógyszergyári munkavállalók felett, miszerint ők biztosan nem esnek a korkedvezmény hatálya alá.

Az említett dolgozat, egy fontos megállapítást viszont tartalmaz: hogy az Országgyűlés 2001. évi határozata ellenére a jogalkotók a mai napig nem végezték el a Munkavédelemről szóló törvény és a Kémiaibiztonságról szóló törvény jogharmonizációját.

Ez a kiadott anyag, nem más, mint egy tudományos okfejtés, amely nem elégséges egy törvény megalapozott indoklásához, ami munkavállalók százezreit érinti.

A VDSZ Elnöksége vitára és tárgyalásra alkalmatlannak tekinti a fenti dokumentumot, különös tekintettel arra, hogy szakmailag nem a fő kérdésre fókuszál, az Európai Unió és az ENSZ Munkaügyi Szervezetének (ILO) alapirányelveivel sem harmonizál.
A VDSZ Elnöksége ezért az OÉT munkavállalói oldalán kívül kéri az új kormányzatot, hogy a december 31-i szoros határidő miatt hozzon létre egy olyan szakmai bizottságot, amely valóban a magyar nemzet munkavállalóinak egészségét tekinti elsődleges értéknek és ennek megfelelően szakmai alapokon készítse el a korkedvezményes nyugdíj rendszerének törvényi szabályozását, amelyben a műszakos dolgozók érdekei is megjelennek. Ebben a munkában aktívan kíván résztvenni a VDSZ.
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