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Feljegyzés

A szakszervezeti tisztségviselőt megillető

munkaidő-kedvezmény esetleges megszüntetéséről

Állítólag a FIDESZ által egyéni kezdeményezésként beterjesztendő, az Mt-t módosító javaslatában már nem szerepel a szakszervezeti tisztségviselőket megillető munkaidő-kedvezmény (Mt. 25.§). Az ezzel kapcsolatos európai uniós gyakorlatot áttekintve, megállapítható, hogy ezt a munkaidő-kedvezmény a tagállamok nem jogszabályban rendezik, hanem a felek által kötendő kollektív szerződés szabályozási körében hagyják. 

Az EU-nak sincs kompetenciája a szervezkedési szabadság és a sztrájk vonatkozásában, de minden tagállam tagja az ILO-nak, így nincs rá szükség, hogy az EU foglalkozzon ezzel, a ILO 87. sz. egyezménye így is kötelező minden tagállamra és az Európai Szociális Chartát is mindenki ratifikálta.

Az egyesülési szabadság és a szervezkedési jog védelméről szóló 1948. évi 87., valamint a szervezkedési jog és kollektív tárgyalási jog elveinek alkalmazásáról szóló 1949. évi 98. számú ILO-egyezmények elismerik a munkaadói és munkavállalói szervezetalakítási szabadságot, és e szervezetek hatóságok működésétől és egymás beavatkozásaitól független működését, biztosítják a kollektív alkuk létrejöttét és a tisztségviselők védelmét. 

 Az Európa Tanács egyezménye az emberi jogokról (1966.) – a gazdasági és szociális jogokra vonatkozó rész 15. cikkely szól a szervezkedési és gyülekezési szabadságról – megsértése esetén az Emberi Jogok Európai Bíróságához lehet fordulni.

Az EU szabályai alapvetően az információs és konzultációs területre vonatkoznak – az ÜT jogokat és a közvetlen képviseletet szabályozzák.

A módosítás utáni magyar helyzetről elmondható, hogy azoknak a szakszervezeti tisztségviselőknek fog járni a munkaidő-kedvezmény, akik vagy együttműködési megállapodásban, vagy kollektív szerződésben rendezték a munkáltatóval a munkaidő-kedvezményt és annak megváltását. Azok a megállapodások és kollektív szerződések, amelyek csak utalnak a szakszervezet tisztségviselőket megillető  munkaidő-kedvezmény Mt-beli szabályaira, ebben a pontjukban hatályukat vesztik, ha ezt az Mt. nem fogja szabályozni. 

Feltétlenül követendő lenne, hogy akár módosítással, akár új kollektív szerződés vagy együttműködési megállapodás kötéssel a felek a munkaidő-kedvezményt rendezzék egymás között, akár úgy is, hogy a szakszervezetek engednének a havi 2 óra 3 munkavállalókként szabályból vagy a munkaidő megváltás fix összegben állapítanák meg. Az Mt. jelen pillanatban is engedi a felfelé-lefelé való eltérést. 

Budapest, 2010. augusztus 25.
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