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Országos népszavazás és népi kezdeményezés

(gyakorlati lebonyolítás és határidők)
2010. július 5-én benyújtásra került az országos népszavazás és népi kezdeményezés aláírásgyűjtő íve az Országos Választási Bizottság részére. Az 2010. július 30-i ülésén hitelesítette ívet, és a határozata a Magyar Közlöny 2010. augusztus 4-i számában jelent meg. 2010. augusztus 19-éig lehetett ellene kifogással élni, amit valaki vagy valakik még határidőben be is nyújtottak. Az Országos Választási Bizottság a kifogással megtámadott határozatát még 2010. augusztus 13-án felterjesztett az Alkotmánybíróságnak.  A kifogásban foglaltak nem ismertek előttünk, de az az Alkotmánybíróság határozataiból tudott, hogy az Alkotmánybíróság csak a költségvetéssel való szoros összefüggést nem engedélyezi. 

Az Alkotmánybíróság a népszavazásról és népkezdeményezésről hozott OVB határozatok ellen emelt kifogásokat soron kívül bírálja el. 

A soronkívüliség a következőt jelenti az Alkotmánybíróság 2010. évben hozott határozatai ismeretében: január 19-én és 21-én a legrégebbi OVB határozat 2009. 02.27. volt, a legfiatalabb 2009. szeptember 23.; február 4-én 2009. szept. 15. és okt. 5.; március 4-én 2009. július, szept., október és nov., de volt közte egy 2007-es is; április 22-én a 2009. ősziek kerültek sorra.  Volt benne februári és egy 2008-as; május 8-án volt szép számmal 2010. január 29-ei, de még voltak benne ősziek; június 30-án már foglalkoztak a 2010. március 11-ei határozatokkal is, de volt benne még 2009-es bőven. Általánosságban elmondható, hogy kb. 4-5 hónapos a kifogások elbírálása, és csak havonta ülésezik az AB. 

Az Alkotmánybíróság döntése talán még ebben az évben várható, és a Magyar Közlönyben való megjelenést követően adja ki az Országos Választási Bizottság a hitelesített aláírásgyűjtő ívet, ha az Alkotmánybíróság a határozatát helyben hagyja. 

2010. augusztus 23-tól  2010. november 13-ig terjedő időben aláírást gyűjteni nem is lehet, tekintettel a 2010. október 3-án tartandó önkormányzati általános választásokra. A már elindított aláírásgyűjtést föl kell függeszteni erre az időtartamra, az aláírásgyűjtő íveket le kell adni az OVI-nak, majd 2010. november 13-án új, hitelesített aláírásgyűjtő íveket ad ki. A felfüggesztés ideje a 4 hónapos határidőbe nem számít bele. 

Az aláírásgyűjtés menete: 

A kötelező országos népszavazás elrendeléséhez az aláírásgyűjtő ív OVB által hitelesített példányának átvételét követő naptól számított 4 hónap áll rendelkezésre, hogy minimálisan szükséges 200.000 érvényes aláírást összegyűjtsük. 

Ha a szükséges 200.000 aláírás nem, de 100.000 aláírás összegyűjtése megtörténik a 4 hónap alatt, fakultatív országos népszavazásra van lehetőség. Ebben az esetben az OVB megkeresésére az országgyűlés 30 napon belül kitűzheti az országos népszavazást. 200.000 támogató aláírás esetén szintén az OVB megkeresésére az országgyűlés 15 napon belül köteles kitűzni az országos népszavazás időpontját.

Az aláírások összegyűjtésére az aláírásgyűjtő ív hitelesítését követő naptól számított 2 hónapnyi idő áll rendelkezésre a népi kezdeményezés esetén. Az érvényes népi kezdeményezéshez 50.000. támogató aláírás szükséges. 

· Az OVB egy aláírásgyűjtő ívet lát el hitelesítési záradékkal, és az erről készül másolatokkal lehet gyűjteni az aláírásokat. 

· A kérdésnek minden aláírásgyűjtő íven szerepelnie kell. Az aláírásgyűjtő íven szerepel az aláírás, olvasható vezetéknév és utónév, a lakcím és a személyi azonosító, valamint az aláírást gyűjtő aláírása. 

· Aláírásgyűjtésre előírt 4 hónapnyi idő eltelte után benyújtott aláírások érvénytelenek, azokat az OVB nem is ellenőrzi. 

· Csak választópolgároktól lehet aláírást gyűjteni. 

· A választási eljárásról szóló 1997. évi C. tv 48.§-a tartalmazza az aláírásgyűjtés szabályait, melyek a következők: 

48. § (1) Ajánlószelvényt az állampolgárok zaklatása nélkül - a (2) bekezdésben foglalt kivétellel - bárhol lehet gyűjteni.

(2) Nem gyűjthető ajánlószelvény:

a) munkahelyen munkaidőben vagy munkaviszonyból, illetőleg munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettség teljesítése közben,

b) a Magyar Honvédségnél és a rendvédelmi szerveknél szolgálati viszonyban levő személytől a szolgálati helyen vagy szolgálati feladat teljesítése közben,

c) tömegközlekedési eszközön,

d) állami és helyi önkormányzati szervek hivatali helyiségében.

(3) Az ajánlásért az ajánlónak vagy rá tekintettel másnak előnyt adni vagy ígérni, valamint az ajánlásért előnyt kérni, illetőleg előnyt vagy annak ígéretét elfogadni tilos.

A munkahelyen munkaidőben, illetve munkavégzési kötelezettség teljesítése közben nem zárja ki, hogy a munkavállalók egyéni munkaidejük befejezésekor akár a munkáltató telephelyén kívüli helyen, akár a szakszervezeti irodában is aláírásukkal támogassák a népszavazást. Amit nem szabad: munkavállaló konkrét munkavégzési helyén, a munkáltatónál érvényes munkaidőben gyűjteni aláírást. 

A hitelesített aláírásgyűjtő ív másolati példányát le lehet majd tölteni a VDSZ honlapjáról, és postán, egy postafiók címre lehet visszaküldeni. A honlapon jelölni fogjuk azokat az időpontokat és helyszíneket, ahol az aktuális személyes aláírásgyűjtés zajlik. 

Az aláírásgyűjtés megkezdése előtt az adatvédelmi biztos hivatalától adatkezelési azonosítót kell majd beszereznünk. A helyszíni aláírásgyűjtés megkezdése előtt, pedig területfoglalási engedélyt kell kérni az illetékes önkormányzattól, és aláírásgyűjtési engedélyt az illetékes rendőrkapitányságtól. 

Budapest, 2010. augusztus 26.
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