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„Tervezet”

B E S Z Á M O L Ó

a VDSZ 2006-ban végzett munkájáról
(a VDSZ 32. Kongresszusi PROGRAM időarányos végrehajtásáról)

A VDSZ 2006-ban végzett munkáját a VDSZ 32. Kongresszusán elfogadott PROGRAM, illetve az ebből adódó 2006. évi elnökségi munkaterv határozták meg.

A PROGRAM bevezetőjében megfogalmazódott, hogy a magyar társadalom, ezen belül a magyar munkavállalók számára 2004. május 1-jétől új korszak kezdődött a teljes jogú EU-s tagsággal. Ebből adódik legfontosabb érdekvédelmi törekvésünk, hogy a munkavállalók minél nagyobb hányada nyertese legyen a csatlakozásnak, a szociális Európának. Ennek megfelelően 2005 és 2010 között érdekvédelmi tevékenységünk középpontjában a foglalkoztatás bővítése, a bérek és a nyugdíjak felzárkóztatása, a szociális biztonság EU-ban megvalósuló szintjének elérése áll.

Az akarjuk, hogy a VDSZ az európai típusú érdekképviseletet és érdekvédelmet valósítsa meg. Az érdekegyeztetés minden szintjén csak addig kész a kompromisszumokra, amíg az alku a munkavállalók érdekeit alapvetően nem sérti. A VDSZ törekvése, szándéka, hogy az érdekképviselet területén a Munka Törvénykönyve (továbbiakban: Mt) és a munka világához kapcsolódó jogszabályok betartása elemi követelmény legyen, és a munkáltatók egyenrangú feleknek tekintsék a munkavállalókat.

A VDSZ a 32. Kongresszusa (2005. november) óta végzett munkájának értékelésekor nem lehet eltekinteni a politikai, -gazdasági, -társadalmi és szakszervezeti környezet alakulásától, amelyben dolgoztunk. Mindezek együttesen, de külön-külön is jelentősen befolyásolták a VDSZ érdekképviseleti és érdekvédelmi tevékenységének eredményességét.

A környezet, amelyben dolgoztunk

A VDSZ 32. Kongresszusától 2006 végéig terjedő időszak értékelésekor meg kell különböztetnünk a 2006 nyaráig tartó szakaszt és az azóta eltelt időszakot. A 2006. év első félévében az elért eredmények, pozitív hatások, illetve a második félévben megindult változások, megszorító intézkedések éles kontraszttal válnak el egymástól.

A magyar gazdaság, ezen belül a vegyipar versenyképességét jelentősen befolyásolták a globális folyamatok, amelyek a világgazdaságban zajlottak. A GDP növekedési üteme 2006. III. negyedévében 4,2% volt, a tavaly ilyenkorival lényegében megegyezően. 2006-ban várhatóan a GDP éves szinten 4%-kal emelkedik.

Az ipari termelés volumene az év első tíz hónapjában 10,2%-kal magasabb volt, mint az előző év azonos időszakában. ezen belül a vegyianyag termékgyártásban 6,6%-os volumenbővülés figyelhető meg. A gumi-, műanyag-termék gyártása számottevően 17,9%-kal emelkedett. Ugyanakkor hangsúlyozni kell, hogy a vegyiparban a helyzet differenciált, több társaság küzd a szerkezeti változások nehézségeivel. Az átalakulások folyamatosak, - felszámolás, gyárbezárás – mindez lényeges hatást gyakorol a foglalkoztatásra, ami jelenleg kedvezőtlen. 

Jelentős esemény volt az ország életében az áprilisi parlamenti választás, amelyet a továbbra is kormányzó koalíció lényeges pozitív reformok ígéretével nyert meg. A parlamenti választásokon győztes koalíció 2006 nyarán jelentős költségvetési kiigazításba kezdett, s beindult a reformok előkészítése is. Az adó és áremelések, valamint a beígért reformok okozta érdeksérelmek, továbbá a politikai erők látványos összeütközése következtében konfrontációs belpolitikai légkör jött létre. Ez gyorsítani fogja a társadalom kettészakadását, számunkra kedvezőtlen polarizációját.

Mindezek következtében szeptember közepén kirobbantak a zavargások, amelyeket a VDSz elnöksége megdöbbenéssel fogadott, és nemzeti összefogást sürgetett annak érdekében, hogy törvényes keretek között keressenek megoldást a helyzet normalizálására. Szolidaritását fejezte ki az atrocitások során megsérült rendőrökkel.

Az őszi (szeptemberi-októberi) események, valamint a kormány által vitára bocsátott anyagok – Zöld Könyv, Nemzeti Fejlesztési Terv, Konvergencia Program – annak szükségességére világítottak rá, hogy a munkavállalók eredményesebb érdekérvényesítése érdekében minden szakszervezet és minden szakszervezeti konföderáció fogjon össze azért, hogy a vitára bocsátott anyagokban a munkavállalók érdekei, pozíciói ne sérüljenek. A  gazdasági és szociális megszorítások miatt igen nehéz helyzetbe kerülnek a munkavállalók. 

A szakszervezetek egyoldalúnak tekintették a munkavállalók terheinek jelentős növelését. Emiatt 2006. július 8-án a szakszervezeti konföderációk közös demonstrációjára került sor Budapesten, ahol a VDSZ tagszervezetei, tagjai jelentős számban vettek részt.

A Program bevezetőjében megfogalmazódott, hogy a VDSZ igényli, hogy a makroszintű érdekegyeztetés fórumán a konföderációk hatékonyan képviseljék tagságunk érdekeit. A VDSZ követeli, hogy az Országos Érdekegyeztető Tanácsban (továbbiakban: OÉT) a megállapodásokat betartani képes, valós tagsággal rendelkező konföderációk súlyának megfelelő részvételi és döntési lehetőségünk legyen.

Elsőrendű feladat az ágazati szintű érdekegyeztetés fejlesztése, a munkaadói szövetségek érdekeltségének megteremtése. E területeken a VDSZ érdemi konzultációra és tárgyalásokra, illetve kollektív megállapodások kötésére törekszik. Meggyőződésünk, hogy az ágazati megállapodások létrejöttével biztosítható a munkabéke, a versenyképesség és a kiegyensúlyozott munkaügyi kapcsolatok rendszere, és a jelenleginél nagyobb arányú kollektív szerződés lefedettség. Mindezért fontos a szociális párbeszéd rendszerének fejlesztése nemzetgazdasági, ágazati és munkahelyi szinten egyaránt.

Az OÉT-ben a munkavállalókat a hat szakszervezeti konföderáció képviselte. Eddigi az OÉT mint a makroszintű érdekegyeztetés fóruma a résztvevő felek egyezségein alapszik. Feladatait, jogait az Alapszabály tartalmazza, illetve munkájának egyes elemeit törvények rögzítik. E szerint az OÉT keretében a szociális partnereket tájékozódási, véleményezési és egyetértési jog illeti meg.

Az OÉT 2006-ban 11 ülést tartott, ahol a jelenlegi jogosítványainak megfelelően véleményezte azokat a törvényeket, amelyeket a kormány az OÉT elé terjesztett. A munka világához kapcsolódó törvények, jogszabályok előkészítése, mint pl. az Mt, a Munkaügyi ellenőrzésről szóló tv, az Mvt, az Flt, az Szktv.

Az OÉT egyetértési joga keretében a kormány közösen döntött, majd intézkedett:

· az OÉT tripartit szabályairól,

· az MKDSz eljárási és működési szabályairól,

· az ágazati szintű érdekegyeztetést segítő intézmény létrehozása, eljárási és működési szabályairól,

· a bérajánlásban nem sikerült megállapodásra jutni,

· a foglalkoztatás növelése érdekében a munkavállalók nagyobb csoportját érintő gazdasági okokból történő intézkedésekkel kapcsolatban hozandó szabályokról.

Az Alkotmánybíróság 2005. októberi határozata szerint az OÉT és az Ágazati Párbeszéd Bizottságok (ÁPB-k) működését törvényben kell szabályozni. Ennek megfelelően hosszas törvény-előkészítést követően – az OÉT-nek és az ÁPB-k Tanácsának teljes egyetértésével – december 11-én a Parlament elfogadta az OÉT-ről, valamint az ÁPB-kről és a középszintű szociális párbeszédről szóló törvényeket.

Az államfő nem írta alá, ezeket a törvényeket, mert alkotmányellenesnek tartja, ugyanis egyes rendelkezéseik sértik a népszuverenitás és a demokrácia elvét, és ezért december 28-án véleményezésre megküldte az Alkotmánybíróságnak. Ezzel az államfő vitatja, megkérdőjelezi az érdekegyeztetés elmúlt 16 évét, a szakszervezetek legitimációját. A szakszervezetek nem értik a köztársasági elnököt.

A munkahelyi szintű érdekegyeztetésben a VDSZ szakértői segítették a helyi törekvések érvényesítését.

A VDSZ szervezeti erejének folyamatos erősítése

A VDSZ 32. Kongresszusán elfogadott Program stratégiai feladatként határozta meg a szervezetfejlesztést, új szakszervezetek létrehozását, a tagmegtartást, a szervezettség növelését. Ennek megfelelően eredményt értünk el a szervezetfejlesztés terén, négy új szakszervezet csatlakozott a VDSZ-hez, ezek:

Kelenföldi Műanyagipari Szakszervezet (február)

Dunavarsányi Filterszűrő Szakszervezet (április)

Szegedi Kémiai-Műszer Szakszervezet (május)

Debreceni Műanyagipari Szakszervezet (június)

Jelenleg a szakszervezeteknek minden eddiginél több feladata adódik, amelyeket csak akkor képes hatékonyan ellátni, ha a munkaadók látják és érzik, hogy a szakszervezeteket a dolgozók többsége támogatja. A jelentős tömegbázison alapuló szakszervezet sokkal eredményesebben léphet fel a munkavállalók javára kiharcolandó kedvezményekért és jogos követeléseikért.

A VDSZ érdekképviseleti területéhez tartozó cégeknél folyamatosan csökken a foglalkoztatás, így a foglalkoztatotti létszám fogyásával arányosan csökken a taglétszám is. Éppen ezért kiemelten fontos feladat, hogy rendszeres tagszervezést végezzünk a szervezetlen munkavállalók, ezen belül a fiatalok körében, megértetve velük a szakszervezeti tagság fontosságát.

A VDSZ 2006. áprilisában ünnepelte 100 éves évfordulóját, amelyet a VDSZ struktúrájának minden szintjén méltóan megünnepeltek. Az évforduló jó alkalom volt a VDSZ imázsának növelésére, a mozgalmi jelleg erősítésére.

A VDSZ megalakulásának 100. évfordulója alkalmából „tagszervezési akciót” hirdetett meg az 1906-os Alapszabály mottójával: „Aki nem szakszervezeti tag az ellensége önmagának.” Az akció célja minél több tag beszervezése volt, hogy a jelenlegi tagság és a szakszervezeti tisztségviselők mind nagyobb számban győzzék meg a szakszervezeten kívülieket a dolgozók egységének fontosságáról, arról, hogy ez nemcsak közösség, de mindenkinek saját érdeke is, hogy erős, és mint ilyen, jól működő szakszervezet védje érdekeit a munkáltatóval szemben. A meggyőzés érdekében VDSZ-t népszerűsítő kiadványokat készítettünk a szervezőmunka segítésére.

A taglétszám növelésének potenciális lehetőségét mutatja a kongresszus számára készült jelentés, mely szerint a VDSZ szervezettsége közel 50%-os, a 2004. évi üzemi tanácsválasztásokon a VDSZ támogatottsága több mint 80% volt. Látható, hogy a munkavállalók további 30%-a is támogatja a VDSZ-t, de nem tagja a szakszervezetnek. 

A nem szervezett munkavállalói réteget mindenképpen meg kell szólítani, és meg kell nyerni a szakszervezet számára. A VDSZ szervezőmunkával, kiadványok készítésével, a tagszervezeti információk, hírek közreadásával, tagszervezési programok, országos kampányok megszervezésével, speciális képzéssel segítette a munkahelyi tagszervezést, kihasználva az Internet adta lehetőséget is. 2006-ban a VDSZ érdekképviseleti területén a szervezettség 45%-os.

A VDSZ érdekképviseleti, érdekvédelmi tevékenysége

Az érdekegyeztetés rendszere


Országos szint
Az OÉT intézményes keretet biztosított a kormány és a szociális partnerek (munkavállalók és munkáltatók országos érdekképviseleti szervezetei) közötti folyamatos párbeszédre. Biztosította a gazdasági és munkaügyi kérdések megtárgyalását. Ennek érdekében az OÉT – féléves munkaprogramja alapján átlagban havonkénti ütemezéssel – rendszeresen napirendre tűzte a munka világával összefüggő aktuálisan jelentkező feladatokat.

Konzultáltak a gazdasági, szociális és foglalkoztatáspolitikai törvénytervezetekről és egyéb jogszabálytervezetekről, illetve az ezeket megalapozó szakmai koncepciókról. Véleményt cseréltek azokról az országos gazdasági és társadalmi kérdésekről, amelyek a munka világának szereplői számára meghatározó fontosságúak. Így az „Új egyensúly” programról az OÉT-ben lefolytatott konzultáció kapcsán megállapította a hat szakszervezeti konföderáció, hogy a kormány merev, formális egyeztetésekben kimerülő magatartása miatt a tárgyalások eredménytelenek voltak. Visszautasította a kormány állítását, mely szerint a pénzügyi egyensúlyi folyamatok súlyos állapotát a munkavállalók teljesítményétől elszakadt reáljövedelem növekedése és fogyasztása okozta. Megállapították, hogy az egyensúly helyreállítása érdekében tervezett intézkedések aránytalanul nagy többletterhet rónak a munkavállalókra, a bérből és fizetésből élőkre, miközben a tőkejövedelmeket érintő adók messze alatta maradnak a munkajövedelmeket sújtó megterhelésének.

További konzultáció zajlott az OÉT-ben az Új Konvergencia Programról. A szakszervezetek kifogásolták, hogy a megszorítások elsősorban a munkavállalókat és a nyugdíjasokat sújtják. A konvergencia programot a kormánynak nem sikerült elfogadtatnia a szociális partnerekkel. A tárgyalásokon a munkavállalói oldal hangsúlyozta és követelte a foglalkoztatás bővítésének érdemi elősegítését és a feketegazdaság kifehérítését, mert tartós egyensúlyt csak a közterheket fizetők számának érdemi növelésével lehet elérni. Hangsúlyozták, hogy mind a konvergencia-program, mind a 2006-2013-ra vonatkozó Nemzeti Fejlesztési Terv tárgyalásánál a munkavállalók foglalkoztathatóságának javítása érdekében komoly képzési és szakképzési programokra van szükség.

Az OÉT-ben 2006-ban nem kellett minimálbértárgyalást folytatni, mert 2005-ben hároméves megállapodást kötöttek. Így 2007-ben a minimálbér 65.500,- Ft/hó.

A szakszervezetek nehezményezik, hogy nem sikerült megállapodásra jutni a vállalkozási szférának ajánlható 2007. évi keresetnövelési mértékről, amely alapvetően a munkaadói oldal merev álláspontjának köszönhető. Ez igen nagy problémákat okoz a munkahelyi szintű bértárgyalásokon, mivel a cégek általában igazodási pontnak tekintették az elfogadott ajánlást.

A munkavállalói oldal elfogadhatatlannak tartotta a 6-6,5%-os kormányjavaslatot, mert az minimum 4%-os reálkereset csökkenéssel jár.

A VDSZ elnöksége állást foglalt minden témában, fontos kérdésben, amelyet az OÉT tárgyalt. A VDSZ állásfoglalása sok esetben alapját képezte az OÉT munkavállalói oldalán lévő szakszervezeti konföderációk álláspontjának. A VDSZ elnöke és szakértői részt vesznek az OÉT munkabizottságainak munkájában.

A VDSZ Programjában megfogalmazott igény, miszerint a VDSZ szükségesnek tartja az érdekegyeztetés továbbfejlesztését, az OÉT-ről és az ÁPB-kről szóló törvény alapján.


Ágazati szint

Az érdekegyeztetés középső szintje kialakulásának első szakasza lezárult, amikor a kormány és a szociális partnerek által 2004. szeptember 22-én aláírt „Az ágazati párbeszéd bizottságok működésének feltételeiről és rendjéről a jogi szabályozás megalkotásáig terjedő időszakban” című dokumentum rögzítette, hogy az ÁPB kétoldalú fórum: ágazati munkáltatói és munkavállalói érdekképviseletek lehetnek tagjai. Az ÁPB-k működésének alapvető elve, hogy egy adott ágazat egyetlen relevánst munkavállalói vagy munkáltatói szervezete se legyen kizárva a konzultáció lehetőségéből, de a döntéseknél, a kollektív szerződések kötése során a reprezentatív, nagyobb támogatottsággal rendelkező szervezeteknek legyen döntő befolyása, míg kiterjesztett ágazati kollektív szerződés csak az ágazat meghatározó többségének részvételével jöhessen léte. Az autonóm ágazati szociális párbeszéd intézményrendszerének működtetése továbbá segíti a hazai szociális partnereket, hogy utat találjanak a hasonló struktúrában működő európai szociális párbeszéd-intézményekhez, részt vegyenek az európai ágazati párbeszédben saját európai szervezeteiken keresztül közvetlenül képviseljék és védjék sajátos érdekeiket.

A VDSZ Programja is sürgetően fogalmaz az ÁPB-kre vonatkozó törvény megalkotásáról A Parlament 2006. december 11-én a törvényt, az államelnök azonban az Alkotmánybírósághoz küldte véleményezésre.

A VDSZ érdekképviseleti területén négy párbeszéd bizottság működik:

· a Vegyipari Ágazati Párbeszéd Bizottság

· a Gázipari Alágazati Párbeszéd Bizottság



· a Gyógyszeripari Alágazati Párbeszéd Bizottság

· a Kohászati Ágazati Párbeszéd Bizottság

Vegyipari Ágazati Párbeszéd Bizottság

A Vegyipari Ágazati Párbeszéd Bizottság (VÁPB) két fórumot, képzést szervezett 2006. márciusában, ahol részt vettek a Vegyipari Szakszervezetek szakági Szövetség, a MOL Vegyész Szakszervezet, a Gyógyszeripari Szakszervezeti Szövetség és a Gumiipari Szakszervezeti Szövetség tisztségviselői, valamint a megfelelő munkáltatói képviselők. Mindkét alkalommal az ágazati és vállalati szintű szociális párbeszéd volt napirenden.

A vegyipari ÁPB keretén belül több tanulmány készlt, így

· A vegyipar és alágazatainak foglalkoztatási problémái, a munkaerő-piaci helyzet várható alakulása (VDSZ)

· Egészségvédelmi feladatok a vegyipari ágazat területén (VDSZ)

· A REACH, az új vegyianyag rendelet (MAVESZ)

· Vegyipari jogharmonizáció (MAVESZ)

Gázipari Alágazati Párbeszéd Bizottság    
2006. márciusában képzést szervezett „Érdekérvényesítés a jogutódlással létrejövő szervezetekben”. A fő téma volt, hogyan körvonalazódik a gázpiaci modell 2007. július 1-je után. A gyakorló szakszervezeti tisztségviselők részvétele a képzésen azt a célt szolgálta, hogy felkészüljenek az új életbe lépő változásokra, az energiaipari társaságok jogi szétválasztása utáni helyzetre. Különösen fontos, hogy több évi tárgyalás után sikerült aláírni a gázipari ágazati kollektív szerződést.

Gyógyszeripari Alágazati Párbeszéd Bizottság
Elfogadta a szervezeti működési szabályzatát, és ez alapján megkezdte működését.
Vállalati szint

A VDSZ Programja szerint a munkahelyi szintű kollektív szerződések rendszere a legfontosabb. Lényege, hogy ahol van szervezetünk, ott kollektív szerződés védje a munkavállalókat.

A VDSZ a kollektív szerződésekben a kiszámítható és kiegyensúlyozott munkaügyi kapcsolatok zálogát látja, amelyet kollektív munkavállalói érdekképviselet, érdekvédelem mással nem helyettesíthető módszerének tekint.

A VDSZ tisztségviselői és szakértői segítették a munkahelyi szakszervezeteket a kollektív szerződések megkötésénél és a bértárgyalásoknál. Ezt szolgálta a VDSZ szakértői, információs és dokumentációs bázisa, oktatási-képzési rendszere, számos szakirányú kiadványa, valamint a Módszertani füzetek sorozat.

Szakszervezeti elvárás a kormánytól, hogy segítse a kollektív tárgyalásokat, különösen a kollektív szerződések kötését. Ezt segítheti elő a rendezett munkaügyi kapcsolatokról szóló hatályba lépett törvény, amely a munkáltatókat érdekeltté teszi a rendezett munkaügyi kapcsolatokban (pl. az állami támogatások elnyerésének feltétele a rendezett munkaügyi kapcsolat).

Ágazati, alágazati, szakágazati kollektív szerződések

A VDSZ érdekképviseleti területén 4 ágazati, illetve annak minősülő kollektív szerződés van érvényben:

· a vegyiparban ágazati,

· a gyógyszeriparban több munkáltatóra kiterjedő

· a gáziparban több munkáltatóra kiterjedő,

· a papíriparban több munkáltatóra kiterjedő

kollektív szerződés.

Az alumíniumiparban, a gumiiparban és a rokonszakmákban nincs ágazati kollektív szerződés, csak munkahelyi kollektív szerződés van a cégek többségénél.

A VDSZ Programja szerint továbbra is célunk, hogy a VDSZ érdekeltségi szférájában minden szakágazatban legyen ágazati kollektív szerződés, és azok kerüljenek kiterjesztésre. Az ágazati, al-, illetve szakágazati párbeszéd bizottságok létrejöttével és működésével teremtődjön meg annak lehetősége, hogy áttörést érjünk el a kollektív szerződéses védelemben, az ágazati kollektív szerződések rendszerének kiszélesedésében és az ÁPB-kben kötött kollektív szerződések ágazati kiterjesztésében.

Bérmegállapodások
A VDSZ kongresszusi Programja szerint a bérkövetelésében továbbra is az EU-s bérfelzárkózási igényt tartja szem előtt. El kell érni, hogy szűnjön meg a bérek alulértékelése, legyen értékén megfizetve a valós teljesítmény.

Ismert, hogy az OÉT - eltérően a korábbi gyakorlattól – középtávú megállapodást kötött a kötelező legkisebb munkabérről és a képzettségtől függő garantált bérminimumokról a 2006-2008. évekre. A több évre szóló egyezség garanciát jelentett az érintett munkavállalók számára, a munkáltatók számára pedig tervezhetőbbé tette a bérköltségeket.

A kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) a 2006-2008. évekre
Az OÉT megállapodott arról, hogy a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) hatályos összege




2006. január 1-jétől havi 62.500,- Ft




2007. január 1-jétől havi 65.500,- Ft




2008. január 1-jétől havi 69.000,- Ft

A képzettségtől függő ajánlott, illetve garantált bérminimumok a 2006-2008. évekre

Az OÉT megállapodott abban, hogy 2006. január 1-jétől a legalább középfokú iskolai végzettséget és/vagy szakképzettséget igénylő munkakört ellátók számára garantált bérminimumok kerülnek bevezetésre a következők szerint:

· 2006. január 1-jétől 2006. június 30-ig 0-2 éves, a munkavállaló által betöltött munkakörhöz szükséges szakképzettséget, képesítést igénylő szakmában szerzett gyakorlati idő (a továbbiakban: gyakorlati idő) esetén az ajánlott bérminimum a minimálbér 105%-a, legalább két év gyakorlati idő esetén 110%-a;

· 2006. július 1-jétől 2006. december 31-ig 0-2 éves gyakorlati idő esetén a garantált bérminimum a minimálbér 105%-a, legalább két év gyakorlati idő esetén 110%-a;

· 2007 január 1-jétől 2007. december 31-ig 0-2 éves gyakorlati idő esetén a garantált bérminimum a minimálbér 110%-a, legalább két év gyakorlati idő esetén 115%-a;

· 2008. január 1-jétől 2008. december 31-ig 0-2 éves gyakorlati idő esetén a garantált bérminimum a minimálbér 120%-a, legalább két év gyakorlati idő esetén 125%-a.

A gyakorlati idő feltételét az 50 év feletti munkavállalók bérminimumra való jogosultságánál figyelmen kívül kell hagyni.

Az OÉT ajánlotta, hogy a felsőfokú iskolai végzettséget és/vagy akkreditált felsőfokú szakképzettséget igénylő munkakört ellátók bérminimuma érje el



2006-ban a minimálbér 140%-át,



2007-ben a minimálbér 150%-át,



2008-ban a minimálbér 160%-át.

Az OÉT 2006-ra vonatkozóan a bruttó keresetek 4-5%-os növelését ajánlotta vállalkozási szférának, amely 3,5%-os reálkereset növekedést feltételezett az adótörvény átalakításával.

Annak ellenére, hogy az OÉT megállapodás „időben” megtörtént, a bértárgyalások a szakágazatokban és a munkahelyeken, a saját korábban megszokott ütemezésüket követték, illetve látszott bizonyos kivárás, a megállapodások idejének időbeni elcsúsztatása a második félévre. Valószínűsíthető, hogy a kormány Új egyensúly címet viselő kiigazítási programjának várható gazdasági hatásai és a vállalkozásokat érintő intézkedések hátrányosan befolyásolták a bérmegállapodási folyamatokat.

Az alumíniumipar területén ágazati bérmegállapodást nem kötöttek. A munkahelyi szintű megállapodások közt van középtávú (3 éves – ALCOA), amit 2005-ben sztrájk fenyegetettség mellett kötöttek. A MOTIM Rt-nél és leányvállalatainál a heti 36 órás munkarendre hivatkozva nem történt bérmegállapodás.

A tizennégy társaság közül ötben született megállapodás, ott is csak szerény, inkább csak az inflációt kompenzáló. A többi helyen tovább folytak a tárgyalások.

A gáziparban alágazati bérmegállapodás nem történt. A cégeknél e tekintetben kedvezőbb a helyzet ott, ahol a hét cég közül ötben történt bérmegállapodás.

A gumiiparban eredményesek voltak a tárgyalások Valamennyi társaságnál sikerült megállapodást kötni, átlagosan közel 5%-os béremelés és egyéb juttatásokkal segítették megőrizni a bérek reálértékét.

A gyógyszeriparban alágazati szinten a kollektív szerződés részeként megállapodtak a felek 3-5%-os bérfejlesztésben, a gyógyszeripari minimálbért 68.800,- Ft-ban határozták meg, 2006. július 1-től a garantált szakmunkás bért 0-2 évig 72.200,- Ft-ban, 2 év felett 75.600,- Ft-ban, a felsőfoknak minimálbért 96.300,- Ft-ban határozták meg. Elfogadták a módosított bértarifa táblázatot. A jóléti keretet 96.600,- Ft-ban határozták meg. A cégeknél szinte mindenütt eredményre jutottak a tárgyaló felek. A tagszervezetek és a cégek 3,4-9%-os sávban állapodtak meg. Ott, ahol alacsonyabb a béremelés a VBK inflációnál jóval magasabb mértékű emeléssel kompenzálták. A jellemző alapbéremelés mértéke 4-5%, csak az IVAX és az Alkaloida esetében nem volt béremelés.

A papíriparban ágazati bérmegállapodás volt, 3-5%. A papíripari cégek harmadánál történt bérmegállapodás 3-4%-os mértékben. Mindössze öt társaságnál javultak a jövedelmi viszonyok. Néhány cégnél a munkáltató kategorikusan kijelentette, hogy nem tervez semmiféle bérfejlesztést a nehéz gazdasági helyzetre hivatkozva.

A rokonszakmákban a bérmegállapodások a cégek gazdasági helyzetének „megfelelően” alakultak 2,5-6% között. Itt is megfigyelhető a kisebb alapbéremelés esetén a VBK inflációnál magasabb mértékű emelése.

A vegyiparban az ágazati bérmegállapodás nem volt. A vegyipari cégek harmadánál sikerült bérmegállapodást kötni. A megállapodások 2,5-8%-os sávban szóródnak az alapbérre vetítve. A vegyipari cégek is éltek a VBK rendszerben adható adómentesség határáig emelt lehetőségekkel. A 2007. évi bértárgyalások megkezdődtek.

Összefoglalva:

A bérmegállapodásokban rendszeresen szereplő elemek az alapbér és tarifa emeléseken kívül:

· Az adókedvezménnyel adható étkezési hozzájárulás, üdülési támogatás, iskolakezdési támogatás OÉT ajánlásának megfelelő összege, vagy az eddigieknél magasabb szintre történő emelése.

· Vannak területek, ahol emelték az önkéntes nyugdíjbiztosítás, egészségbiztosítás vállalati hozzájárulását.

· A Választott Béren Kívüli Juttatások keretösszegei a várható inflációval, vagy ennél magasabb mértékben emelkedtek.

A VDSZ tagszervezeteinek működési területéhez tartozó vállalatoknál a 2006-os béremelés mértéke 0-9%-ig terjed. Azonban a meghatározó a 4-5% körüli alapbér-emelés. Ez azt jelenti, hogy a legtöbb helyen a munkavállalók 2006. évi reálkeresete az inflációs előrejelzések jelenlegi állása alapján, ha kis mértékben is, de nő. A bérmegállapodások tartalmaznak inflációkövetési elemet – további tárgyalások beiktatásával -, valamint megfelelő termelési, értékesítési célkitűzések elérése esetén különböző fix, vagy százalékosan megállapított bérkifizetési lehetőséget. 

Jellemző, hogy a tárgyalások egyre hosszabb ideig elhúzódnak, a munkaadók általános véleménye, hogy a költségcsökkentés legfőbb eleme a munkabéren való spórolás. Idén tovább csúsztak, csúsznak időben a megállapodások megkötésének időpontjai. Ez évek óta tartó folyamat, amit most az ország bizonytalankodó gazdaságára, a megszorításokra fognak a munkaadók. 

A VDSZ Programja szerint szorgalmazni kell a bérgarancia intézményrendszerére vonatkozó 

EU-s jogharmonizációs lépések folytatását. ennek szellemében a VDSZ elnöksége támogatta a Bérgarancia Alapról szóló törvény módosítását (2007. január 1-jétől lett volna hatályos) miután az a munkavállalók bérbiztonságát szolgálná.
E helyen kell kiemelni a sajóbábonyi ÉMV Kft esetét. A nagy múltú vegyi üzem 270 dolgozója július óta nem kapta meg a bérét. Az amerikai tulajdonú cég fizetésképtelenné vált, a termelés leállt. A VDSZ elnöke levélben fordult a munkaügyi miniszterhez a helyzet tarthatatlansága miatt. A bürokratikus hozzáállás miatt elhúzódott a felszámolási eljárás és ez miatt nem lehetett hozzáférni a Bérgarancia Alaphoz. Végül az illetékes bíróság kijelölte a felszámolót, megkezdődhetett az eljárás, megnyílt a Bérgarancia Alaphoz való hozzáférés lehetősége. Így november elején a 270 munkavállaló hozzájuthatott járandósága egy részéhez. 

Foglalkoztatáspolitika

A VDSZ Kongresszusi Programja szerint Magyarország munkaerőpiaca 2004. május 1-je óta része az Európai Unió munkaerőpiacának. A másik kilenc új tagországgal együtt kötelezettséget vállalt a közös foglalkoztatáspolitikai célok megvalósításáért. A világ fejlett országaiban az a felfogás, hogy a leghatékonyabb tőke a munkaerő, s mindent meg kell tenni azért, hogy értékesüljön, ne vesszen kárba, lehetőleg mindenki dolgozzon, vegyen részt saját jóléte és a nemzeti jövedelem növelésében. Követelmény a minél több kereső léte, egyebek között a nyugdíjak és más közösségi kiadások fenntarthatósága érdekében. Ez teszi elkerülhetetlenné a nők és az idősebbek növekvő munkaerő-piaci aktivitását.

Magyarország szempontjából kiemelt jelentőségű a munkahelyteremtés. Ez minden munkavállaló érdeke, ezáltal lehetőség nyílik a foglalkoztatási szint növelésére és a területi (regionális) különbségek csökkentésére. 

A 2005. november 1-jétől és 2006. január 1-jétől módosított (kvázi új) „foglalkoztatási törvény” átalakította az ellátórendszert, a munkanélkülit álláskeresővé alakította, abból kiindulva, hogy aki munkanélkülivé vált az mielőbb dolgozni akar, tehát állást keres. Alapvető változás, hogy az ellátás (járadék) mértékét a mindenkori minimálbér arányában határozta meg, amely így magasabb a megelőző járadék mértékénél. Így a hároméves minimálbér megállapodás alapján az alábbiak szerint alakul az álláskeresési járadék mértéke.

Év
Minimálbér

Ft
Első szakasz
Második szakasz

Ft



alsó határ

Ft
felső határ

Ft


2006-ban
62.500,-
37.500,-
75.000,-
37.500,-

2007-ben
65.500,-
39.300,-
78.600,-
39.300,-

2008-ban
69.000,-
41.400,-
82.800,-
41.400

A VDSZ e témában átdolgozta a Módszertani füzetet és eljuttatta a krízishelyzetben lévő cégekhez, tagszervezetekhez (Nitrogénművek Rt Vegyész Szakszervezete, FORTE-Invest Fa., Petrolkémiában, Műanyag-feldolgozásban és Szolgáltatásban Dolgozók Szakszervezete, stb.).

A VDSZ elnöksége többször napirendre tűzte a foglalkoztatással összefüggő témákat, így:

· a pályakezdő fiatalok, az ötven év feletti munkanélküliek, valamint a gyermek gondozását, illetve családtag ápolását követően munkát keresők foglalkoztatásának elősegítéséről, továbbá az ösztöndíjas foglalkoztatásról szóló 2004. évi CXXIII. törvénynek a START PLUSSZ és a START EXTRA program elindításával kapcsolatos módosítását;

· a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény módosítását;

· a vegyipar gazdasági helyzetét, az ebből fakadó konfliktusokat és azok kezelését;

· a vegyipar foglalkoztatási problémáit, a munkaerő-piaci helyzet várható alakulását.

Minden esetben kialakította véleményét és ezekről tájékoztatót adott ki.

A VDSZ elnöksége:

Támogatta a START program továbbfejlesztését, a START PLUSSZ és a START EXTRA program indítását, mert ezek a programok további segítséget nyújtanak a munkavállaláshoz, a munkaerőpiacra történő visszatéréshez a tartósan álláskeresőknek, tovább a kisgyermeket nevelő szülőknek, közeli hozzátartozót ápoló családtagoknak. 

A START PLUSSZ és a START EXTRA program kedvezményei az olyan, a munkaerőpiactól tartósan távollévő személyek munkához jutását segítik elő – GYES, GYED, GYET-ről visszatérő, az ötven év felettiek, az ország leghátrányosabb, nagyon elmaradott térségein, településein élők, az alacsony iskolai végzettségűek -, akiket a munkáltatók kedvezmény nélkül többnyire nem alkalmaznának. Az új kedvezmények bevezetésétől a foglalkoztatás bővülésére lehet számítani, ami megfelel az EU lisszaboni elveinek.

A foglalkoztatási törvény módosítását az Elnökség elfogadta.

Támogatta a foglalkoztatást elősegítő támogatások felülvizsgálatát, az egyes aktív eszközökre vonatkozó szabályok módosítását annak érdekében, hogy:

· biztosítva legyen a közösségi joggal történő harmonizáció,

· áttekinthetővé váljon a támogatási rendszer,

· megszűnjenek a párhuzamos támogatások,

· javuljon a foglalkoztatási támogatások eredményessége.

Egyetértett az álláskeresési támogatások szabályainak módosításával, amely az álláskeresők együttműködési kötelezettségére vonatkozik. Ez biztosítja az álláskereső helyzetének rendezését és jogos érdekeinek védelmét.

Az Elnökség áttekintette a vegyipar gazdasági helyzetét az ezekből fakadó konfliktusokat, azok kezelési lehetőségeit.


Alumíniumipar

A MAL Zrt-t komoly tőzsdei veszteség érte, ezért a tulajdonosok értékesíteni kívánják a bezárt Inotai Alukohót, amely 300 főt a telephelyi vonzata miatt, plusz 150 fő, összesen 450 főt érintett. A munkahelyek egy részének megtartására van esély. Az Ajkai Timföld Ágazat is jelentős veszteséget görget maga előtt. Az ALCOA-KÖFÉM Kft eladja a lágyfémötvözeti portfolióját. Ezzel egyidejűleg át- és kiszervezések folynak, melynek lesz létszámcsökkentő hatása. A MOTIM Zrt-nél a munkáltató a 36 órával indokol minden negatív lépést. A KÖBÁL Kft-t felszámolták, megszűnt, közel 200 főt érintett.

Gázipar

A gázszolgáltatók a szétválasztás lázában élnek, amely kihat a foglalkoztatásra és a szakszervezetekre is. Ugyanis az új gáztörvény alapján a cégeket jogilag szét kell választani, 

mert a szolgáltatás és kereskedelem nem lehet egy társaságban. Az ÉGÁZ Zrt és a DEGÁZ Zrt 2007. január 1-jével összeolvadt (fuzionált), a tevékenység szétválasztása ezt követően indul. 2006. szeptembertől a DDGÁZ Zrt E.ON tulajdonúvá vált. A gázipar szétválasztása következtében az E.ON egyéb tevékenységeket is összevon 13 cégbe, és Holding jelleggel fog működni. Nagy valószínűséggel a gázipar átalakítása kb. 10%-os létszámcsökkenéssel fog járni. 

Gumiipar

A közelmúltba a gumiipar pozitív fejlődésen ment át. A foglalkoztatottság nőtt. A Michelin területileg strukturálódik át, ami a budapesti központ Nyíregyházára telepítésével jár. A szegedi gumigyár két részből áll. A lemezüzemet ugyan bezárták, de mivel a Continental stratégiai szerepet szánt a szegedi üzemnek, nincs létszámleépítés, mert a tömlőüzem átvette a munkavállalókat. 

A stratégiai tervek alapján további beruházások várhatóak.

Gyógyszeripar

A hazai gyógyszeripar alapvetően sikeres. néhány cég a termelést, illetve annak egyes részét kiviszi Budapestről. A munkaadók és a szakszervezetek viszonya nem mindenütt zavartalan. Van, ahol a piaci viszonyok átalakulására hivatkozva a menedzsment támadja a szociális és jóléti megállapodást. Van olyan cég, ahol nem volt bérfejlesztés.

A Konvergencia program keretében több olyan lépés történik, amely átfogóan érinti a magyar gyógyszeripart. 

Ennek hatása csapás a versenyképességre:

· csökkennek a K+F kiadások,

· elmaradnak beruházások,

· veszélybe kerül kb. 800 munkahely,

· eltűnhetnek a kis- és középvállalkozások a gyógyszeriparból.

Papíripar

A magyarországi papíripar megosztott, mert vannak tőkeerős és jó szociális kapcsolatokkal rendelkező vállalatok, és vannak olyanok, amelyek nagy gondokkal küzdenek. Meghatározó a nemzetközi papírárak szintje, ugyanakkor a papíripar energiaigényes, ez előrevetíti az energia áremelkedésből fakadó gondokat. A Fűzfői és a Szolnoki Papírgyár 2006-ban is állandó problémákkal, finanszírozási, likviditási gondokkal küzdött. Mindennek vannak létszámcsökkentési hatásai.

Rokonszakmák

Az ide tartozó cégek szakmai összetétele heterogén. A BAU-MONT Rt felszámolásra került, megszűnt, ez 200 főt érintett. A többi cégnél kisebb mértékű létszámleépítés volt (nem érte el a csoportos szintet).

Vegyipar

A magyar vegyipar a rendszerváltás óta jelentős szerkezeti átalakuláson megy keresztül. Az átalakulási folyamatban nehéz helyzetbe kerültek, számos esetben megszűntek a tőkehiányos, a megújulási folyamatot finanszírozni nem képes vállalkozások. Ennek következtében jelentős létszámcsökkenést szenvedett el a vegyipar. Bezárt a HENKEL szolnoki gyára, megszűnt a NITROKÉMIA, megszüntette termelését a FORTE, felszámolás alatt áll az ÉMV. Csoportos létszámleépítést hajtott végre a Nitrogénművek Rt. Több vegyipari céget jellemeznek az át- és kiszervezések. 

A munkáltatók sok esetben visszaélnek erőfölényükkel. A konfliktusokban eldurvult a hangnem.

A MOL-TVK szinten a cég stratégiájában látszik a szakszervezetek gyengítésére való törekvés, amihez hozzájárul a szakszervezetek közti konfliktus is.

A BorsodChem Nyrt-nél vezetőváltás, majd tulajdonosváltás történt. Ugyanakkor tapasztalható pozitív változás is. A ZOLTEK Rt-nél hosszú bizonytalan időszakot követően a folyamatos beruházás, fejlesztés eredményeként megindult a fellendülés, a vegyiszál gyártást felváltotta a szénszálgyártás. Jelentősen nőtt az átlagbér. A GRABOPLAST 

vállalatcsoportot egy nagy átszervezést követően stabilizálódott és pozitív változások történtek. Az AGRO-Chemie Kft termelési stratégiája pozitívan változik. A munkaügyi kapcsolat kiegyensúlyozott.

A VDSZ elnöksége tudomásul vette a vegyipar foglalkoztatási problémáiról és a munkaerő-piaci helyzet várható alakulásáról szóló tájékoztatót (tanulmányt), amely a Vegyipari Ágazati Párbeszéd Bizottság részére készült. A tanulmány bemutatta azokat a reál és pénzügyi folyamatokat, a munkaerőhelyzet alakulását, a vállalati munkaerő-gazdálkodását és ezek tendenciáit, amelynek alapján a munkavállalói oldal fel tud készülni az ágazati, al- és szakágazati, valamint a munkahelyi szintű tárgyalásokra, kialakíthatja képviselendő álláspontját, ezzel is elősegítve a különböző tárgyalások (kollektív szerződés, bér, stb.) eredményességét, sikerét. Továbbá kiderült a vizsgálatból, hogy a vegyipar továbbfejlődésének kulcskérdése a szakképzett és motivált munkaerő léte, mind a szakmunkások, mind a technikusok és mérnökök vonatkozásában. A magyar vegyiparban jelenleg a tartós munkaerőhiány 80%-a a szakmunkások, 20%-a a felsőfokú végzettségűek tekintetében jelentkezik.

Összegzésként megállapítható, hogy az EU által is elfogadott konvergencia-programból következő költségvetési kiigazítások (adók, járulékok, stb.) átmenetileg visszavetik a foglalkoztatás területén elkezdett reformintézkedések további végrehajtását, ami hatalmas kárt okoz a magyar munkaerőpiacon, és igen kedvezőtlenül befolyásolják a magyarországi vállalkozások versenyképességét.

Társadalombiztosítás

A VDSZ a Kongresszusi Program szerint alapvetőnek tartja, hogy a társadalombiztosítási ellátások stabilak, a magyar lakosság számára kiszámíthatóak legyenek. Fontos, hogy az ellátások garantálják minden járulékfizetőnek az egyenlő esélyű nyugdíjazást és az egészségügyi ellátásra jogosultságot.

A VDSZ elnöksége szerint ezért minden körülmények között fent kell tartani a kötelező egységes és általános társadalombiztosítási rendszert. 

A társadalombiztosítási ellátások fedezetét maguk a biztosítottak az általuk megtermelt jövedelemből teremtették meg. E nagy rendszerben érvényesül az egyéni felelősség, a gondoskodás, a társadalmi szolidaritás elve. Nem érvényesül viszont a rendszerek átalakításának és az egyes alapok felhasználásának társadalmi kontrollja. 


a) Nyugdíjrendszer

Az EU csatlakozást követően lényeges, hogy az EU-ban minden ország saját maga alakítja ki ellátási formáit. A különböző országokban szerzett szolgálati időt koordinációs szabály alapján számolják el.

A VDSZ elkötelezett a nyugdíjasok életminőségének javítása, a nyugdíjak reálértékének növelése mellett. Nemcsak a béreket, hanem a nyugdíjakat is az uniós szinthez kell felzárkóztatni. Meg kell teremteni a biztonságos, nyugodt időskor feltételeit. A mindenkori nyugdíjemelés ne a svájci indexálás alkalmazásával, hanem a nettó bérnövekedés mértékét alapul véve és a biztosítási elv betartásával valósuljon meg. Az értékvesztett nyugdíjakat kompenzálni kell.

Az értékvesztett nyugdíjak arányosítást szolgáló korrekciós programja elkezdődött 2006-ban, amely 5 évre szól.

A VDSZ a nyugdíjrendszer hosszú távú fenntarthatósága feltételeinek megteremtését támogatja, de szükségesnek tartja a szociális partnerek bevonását a törvény-előkészítési folyamatba.

A VDSZ elnöksége megfogalmazta véleményét a korkedvezményes nyugdíjrendszer és szakmai nyugdíjrendszerek átalakításáról szóló, a kormány részére a szociális és munkaügyi miniszter, a pénzügyminiszter, az igazságügyi és rendészeti miniszter által előterjesztett anyagról.

Az állásfoglalás leszögezi, hogy a VDSZ elnöksége érdekelt abban, hogy a korkedvezményes nyugdíjrendszer szabályai korszerűsítésre kerüljenek, de nem támogat olyan elképzeléseket, amelyek a munkavállalók jogait csorbítják. A testület meggyőződése, hogy vannak kiküszöbölhető ártalmak, amelyeket a munkavállalók egészségének védelmében meg kell szüntetni. Ugyanakkor vannak olyan körülmények, amelyek a szervezet fokozott igénybevétele miatt nem küszöbölhetők ki. Például a föld alatt, a zárt csatornában, a magas, vagy alacsony hőfokon, a robbanóanyag gyártás során előfordulnak, továbbá azok a biológiai, társadalmi hatások, amelyek a megszakítás nélküli munkarendnek, vagy a stressznek kitett munkakörökben keletkeznek. 

A VDSZ elnöksége elvárja, hogy az átalakítás során olyan átmeneti szabályok szülessenek, amelyek kompenzálják a már megszerzett korkedvezményes időket. A tervezett átalakítás többletköltséggel jár, mert az új szervezet mellett ki kell alakítani a naprakész nyilvántartás rendszerét is. 

A VDSZ elnöksége tiltakozik az ellen, hogy a korkedvezményes nyugdíjas nyugdíjösszegét csökkentéssel állapítsák meg.

Aggodalmát fejezte ki a nem kellően átgondolt, számításokkal nem bemutatott tervezett módosítások miatt; és nehezményezte, hogy a szakmai érdekegyeztetésre igen kevés idő maradt. 

Tiltakozott az előrehozott öregségi nyugdíjkorhatár emelése, valamint az előrehozott öregségi nyugdíj összegének csökkentése miatt, és hogy ez a csökkentés végleges, az öregségi korhatárban sem kapható vissza.

Javasolta, hogy a hosszú szolgálati idővel rendelkezők korhatáruk előtt nyugdíjba vonulhassanak nyugdíjuk csökkentése nélkül.


b) Egészségbiztosítás 
Az EU csatlakozást követően lényeges, hogy az egészségügyben megszűntek a korábbi kétoldalú EU megállapodások. A sürgősségi ellátásra az EU tagok az EU országaiban jogosultak, azonban ajánlott kiváltani a sürgősségi ellátásra jogosító Európai Egészségbiztosítási kártyát.

A VDSZ Kongresszusi Programja szerint Magyarországon az egészségügyi ellátás során tovább kell javítani a minden biztosított részére elérhető szolgáltatások színvonalát, valamint meg kell teremteni a magasabb igényű szolgáltatás egyéni megváltásának törvényes lehetőségét, természetesen nem az alapellátás színvonalának romlása terhére.

A VDSZ elnöksége:

· elismeri, hogy szükség van az egészségügy reformjára, amelynek eredménye csak az lehet, hogy az általuk képviselt biztosítottak (és nyugdíjasok) megfelelő minőségű, jobb egészségügyi ellátást kapnak;

· aggodalmát fejezte ki:
· a táppénzrendszer tervezett módosítása miatt. A 2006. szeptember 1-jén életbe lépett, un. „pénzbeli egészségbiztosítási járulék” már előkészíti ezt a módosítást;

· a bevezetésre kerülő új TAJ-kártyánál az adatvédelem esetleges sérülése miatt;

· leghatározottabban tiltakozott az ellen, hogy

· az egészségügyi ellátás szolidaritási elvét a tervezet szerint pl. a gyermekeknél csak 3 éves korig vezetnék be. Ezzel pl. 574 ezer 14 éven aluli gyermeket zárnának ki a teljes ellátásból! Az a véleménye, hogy az egészséges felnőttkor csak akkor következhet be, ha a gyermekkorban keletkező betegségeket meggyógyítják. Ezért állampolgári jogon az egészségügyi szolgáltatásokat nagykorúságig kell megadni;

· a nyugdíjasokat kizárják a „biztosítotti csomag” ellátásaiból. Ők hosszú évtizedeken keresztül fizették járulékaikat, így „előre megvásárolták” az egészségügyi szolgáltatásra jogosultságukat;

· Magyarországon eltöröljék a szabad orvosválasztást;

· bevezetésre kerüljön a „vizitdíj, az ápolási díj, doboz díj”;

· kitartva korábbi állásfoglalása mellett és sürgette egy olyan felügyeleti rendszer kialakítását mind a nyugdíjbiztosításban, mind az egészségbiztosításban, amely teljes körű ellenőrzési jogosultságot kap, amelyben a befizetők: a munkáltatók és munkavállalók képviselői is helyet kapnak. A felügyeletnek komoly hatósági jogkörrel kell rendelkeznie, amely a járulékbevallás, a befizetés-, felhasználás területén fejtheti ki tevékenységét;

· tiltakozott olyan tanácsadó testület létrehozása ellen, amelyben a szociális partnerek nem kapnak helyet.

A VDSZ elnöksége messzemenően támogatja a megváltozott munkaképességű egészségkárosodott, illetőleg fogyatékos személyek teljes rehabilitációját. Reméli, hogy a közlejövőben megvalósulhat az orvosi és foglalkoztatási rehabilitáció intézményrendszere. A rehabilitációt akkor tartja teljesnek, ha a megváltozott munkaképességűek, fogyatékosok foglalkoztatása megtörténik.

Aggodalmát fejezi ki, hogy az orvos-szakmai felügyelet az Állami Foglalkoztatási Szolgálatnál megvalósulhat-e. Tiltakozik az ellen, hogy a III. csoportos rokkantsági nyugdíj megszűnjön mielőtt a teljes rehabilitáció intézményrendszere kiépülne, valamint az ellen, hogy a rehabilitációs járadék alacsonyabb összegű legyen, mint a III. csoportos rokkantsági nyugdíj összege.


c) Szociális ellátórendszer

A VDSZ Kongresszusi Programjának megfelelően szükségesnek tartja az EU szociális biztonságát-védelmét előíró direktívák alapján, hogy a kormány minél előbb terjessze az országgyűlés elé jóváhagyásra a kibővített Szociális Karta eddig nem ratifikált cikkelyeit, amelyek a munkavállalók életnívóját közvetlenül vagy közvetve érinti.

A VDSZ elvárja, hogy ezek a cikkelyek (fontossági sorrendben, fokozatosan) a magyar jogrendben helyet kapjanak.

A VDSZ elnöksége is áttekintette az OÉT szakbizottsága részére véleményezésre megküldött az Európai Szociális Karta 2006. évi nemzeti Jelentését.

1) A jelentésben a Bizottság – többek között – tájékoztatást kér az 1/1990. (VIII. 21.) IKM rendelet módosításának fejleményeiről, valamint a 26/1996. (VIII. 28.) NM rendelet összefüggéseiről.

Az elnökség véleménye szerint a jelentés egyoldalúan csak a munkáltatók álláspontját ismertetve közli, hogy a rendelet hatályban tartásának már nincs munkavédelmi indoka. Szerintünk igenis van. A 26/1996. (VIII.28.) NM rendelet szerint a mért vegyianyag 

koncentrációt és az expozíciós időt figyelembe véve csökkenteni kell a munkaidőt, amire ismereteink szerint még sehol nem volt példa.

2) A Bizottság kéri a veszélyesnek vagy egészségtelennek tekintett foglalkozások pontos listáját. 

A VDSZ elnökség megítélése szerint leegyszerűsített a válasz a korkedvezményre jogosító munkakörök idézett ismertetése. 

Elfogadhatatlan az 1/1990. (VIII. 21.) IKM rendelet mellékletének ismertetése során a vegyi ártalomnak kitett tevékenységek nem véletlenszerű kihagyása.

A Kongresszus Programja szerint a VDSZ olyan állami és munkahelyi szociálpolitika megteremtésében érdekelt, ahol a munkavállalók számára az európai normákhoz igazodó garanciái vannak a létbiztonságnak és az esélyegyenlőségnek, hogy a szociális ellátások területén érezhető, tartós javulás következzen be.

Jelentős lépések történtek a munkahelyi szociálpolitika feltételrendszerének javításában. 2006-ban az étkezési támogatás a mentességi határa 9.000,- Ft a melegétkezéshez és 4.500,- Ft a hideg étkeztetés esetén.

Jelentős az adómentesen adható helyi közlekedési bérlet a munkavállalóknak. Az  iskolakezdési támogatás összeghatára 19.000,- Ft-ra emelkedett 2006-tól. A mindenkori minimálbér összegéig vált adómentessé az üdülési támogatás, ez 2006-ban 62.500,- Ft volt.

A kedvező változások mellett történtek korlátozások is. Így 2006-tól bevezetésre került a 400.000,- Ft-os összeghatár az adómentesen nyújtható béren kívüli juttatások bizonyos körére. Korlátozták az önkéntes pénztári befizetések adómentes mértékét. Megszűnt a nem iskolarendszerű képzések adókedvezménye. A nem adómentes természetbeni juttatások adóját pedig 44%-ról 54%-ra emelték fel 2006. szeptember 1-jétől. 

A VDSZ tiltakozott az ellen, hogy ebbe a körbe beleértsék azokat a kedvezményeket is, amelyek zömét a munkavállalók veszik igénybe.

Munkavédelem 

Magyarország európai uniós csatlakozásával egy időben 2004. május 1-jétől a munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. törvény VI. fejezete jelentős mértékben változott, kibővült. E fejezet „A munkavédelmi érdekképviselet, érdekegyeztetés” címet viseli. A törvényi változások mellett számos jogszabály állapít meg egyedi, speciális jogosítványt, egyben feladatot a munkavédelmi képviselők, bizottságok és paritásos testületek számára.

Ami eddig csak lehetőség volt, most kötelezettség. A 2004. május 1-jétől hatályos módosított törvény alapján minden olyan munkáltatónál kötelező a munkavédelmi képviselők választása, ahol az Mt hatálya alá tartozó munkavállalók létszáma legalább 50 fő.

A hagyományosan fontos szakszervezeti törekvések és jogosítványok az uniós követelményeknek megfelelően kiegészültek a munkáltatóknak a munkavállalókkal, vagy képviselőikkel való tanácskozás kötelezettségével. Ez kiterjed minden olyan kérdésre, amely érintheti az egészséges és biztonságos munkavégzést.

Közösen vállalt felelősségünk elgondolkodni azon, hogy miközben szigorodnak a szabályok, hatékonyabbá váltak a munkavédelmi ellenőrzések, új munkakultúrák, technológiák honosultak meg, ugyan csökkent a munkabalesetek, a csonkulásos balesetek száma, sajnos a halálos munkabalesetek száma nőt, lényegében nem változott az egészségre ártalmas munkahelyek aránya sem.

Így van ez annak ellenére, hogy bár érdekvédelmi, érdekegyeztetési stratégiánkban továbbra is prioritást élve a bérharc, a munkahelyek megtartásáért való küzdelem, a munkahelyikiszolgáltatottság és a félelem megszüntetése, megtalálta helyét a munkavédelem és foglalkozás-egészségügy is.

A VDSZ a heti 36 órás munkaidőre vonatkozó rendelet átalakítását csakis akkor tudja elfogadni, ha minden érintett területre a foglalkoztatáspolitikai és munkaügyi miniszter által kiterjesztett ágazati kollektív szerződések veszik át a vonatkozó rendelet hatályát.

A VDSZ továbbra is az emberi egészség védelmét, a munkakörülmények biztonságosságát a legalapvetőbb munkavállalói érdekek közé sorolja, és a megelőzésre helyezi a fő hangsúlyt.

A VDSZ elnöksége tavaszi ülésén áttekintette a munkabaleseti helyzetet és megállapította, hogy a helyi szakszervezetek részéről nagyobb odafigyelés, több ellenőrzés szükséges a jogszabályok által adott jogosítványok alapján, hogy a munkáltatók teljesítik-e, és a munkavállalók betartják-e az egészséges és biztonságos munkavégzés előírásait a VDSz elnökségének ajánlása szerint. Ahol veszélyes lehet, ott tájékoztatni szükséges a veszélynek kitett személyeket az elhárítás módjáról. Az Elnökség októberi ülésén áttekintette a tagszervezetek segítéségével készült kérdőíves felmérés tapasztalatait.

A munkavédelemre, s benne az egészségvédelem (a munkahigiéne, a foglalkozás-egészségügy) működésére, a szolgáltatás kiterjesztésére, színvonalára vonatkozó válaszok egyértelműen igazolták, hogy a szervezett munkavégzés során a nagy- és közepes vegyipari vállalatoknál biztosított a kötelező munkavédelmi ellátás (az alapszolgáltatások, az elsősegélynyújtás, a különböző szabályzatok megléte, a kockázatértékelés, a jelentések, stb. révén).

Az Elnökség szerint elsősorban a munkáltatóknak kell mindent megtenni annak érdekében, hogy a munkabalesetek és a foglalkozási megbetegedések ne történjenek meg. A Munkavédelmi Törvény kötelezi őket, hogy olyan eszközt, illetve olyan technológiát, anyagokat kell alkalmazni, amely nem veszélyezteti a munkát végzőket és a környezetet.

Mindezeknek kiemelkedő szerepe van és egyre inkább lesz az elfogadott REACH (vegyszer keretszabályozás) következtében.

A rétegek érdekképviselete, érdekvédelme
Az átfogó érdekvédelemtől elválaszthatatlan a rétegérdekek megjelenítése és képviselete. A VDSZ munkájában, hasonlóan az eddigiekhez, a jövőben is kiemelt szerepet szán a rétegérdekek képviseletének, védelmének.

a) Női Tagozat 
A Női Tagozat működését a Program szerint a VDSZ a következő időszakban is biztosítani kívánja, kiindulva abból a tényből, hogy a VDSZ érdekképviseleti területén közel 38%-ban dolgoznak nők. A javulás ellenére a nők esélyei társadalmunkban kedvezőtlenek. A VDSZ feladata közreműködni abban, hogy az esélyegyenlőségi politika még szélesebb körben beépüljön a szakszervezeti össz-tevékenységbe. A cél, hogy a munka világát érintő törvények a nők helyzetét pozitívan befolyásolva módosuljanak. 

A rendszerváltozást, a privatizációt a női munkavállalókat is hátrányosan érintette. A vállalatoknál történt létszámleépítések zömmel a női dolgozókat érintette. főleg azokat, akik betanított munkásként, szakmunkásként, vagy adminisztratív munkakörben dolgoztak. A számukra biztosított képzési-átképzési programok olyan speciális területekre korlátozódtak, 

mint a titkárnői, varrónői, óvónői, szociális munkás, stb., amelyek nem felelnek meg a munkaerő-piaci elvárásoknak. Sokan a hagyományos anya szerepbe, mások sikertelen kisvállalkozásokba menekültek. változatlanul igen nagy a segítségre, támogatásra szorulók aránya. 

Azon nődolgozók, akiknek sikerült megtartaniuk a munkahelyüket, állandóan bizonyítani kell hozzáértésüket, szaktudásukat, rátermettségüket. Szociológiai felmérések szerint a nőknek csupán 20%-a ért egyet azzal, hogy a nők teljes munkaidőben dolgozzanak, sokan választanák a rövidebb munkaidőt, a részmunkaidőt, a rugalmas munkarendet annak érekében, hogy a családjukat emellett tisztességesen el tudnák látni.

Több képzést, tájékoztatókat tartottak több témában. Így például arról, hogyan lehet biztosítani az esélyegyenlőséget a kollektív szerződésekben, melyek az érdekérvényesítés hatékony módjai, vagy arról, hogy ki lehet-e harcolni az egyenlő munkáért az egyenlő bért. A munkajogi ismeretekről, a diszkrimináció megszüntetéséről, a család és a munka összeegyeztetéséről, az egészséges életmódról, vagy a munkahelyi egészségvédelemről.

Kiemelt témák közé tartozik továbbá a rugalmas munkaidő biztosítása, a konfliktuskezelés, a nyugdíjazás feltételei, a karrierépítés, a nők vezetővé válása, az EU csatlakozás előnyei a nők számára és szinten minden olyan kérdés, amely segíthet az esélyegyenlőség megteremtésében.

b) Ifjúsági Tagozat

Az Ifjúsági Tagozat szerepe a jövőben felértékelődik, mert szakszervezeti tisztségviselőink korösszetétele komoly gondot okozhat. Ezért a tisztségviselői kör fiatalítása fontos szempont.

Közre kell működni a fiatalok élethelyzetének, életkörülményeinek feltárásában, javításában, a fiatalokat érdeklő, vonzó programok rendezésében. Továbbra is szerepet kell vállalni a fiatalok és az idősebb generációt alkotó, VDSZ-t erősítő együttműködésben a 2003-ban kötött Nemzedéki Szerződés alapján. A hatékony ifjúsági munka végzéséhez a munkahelyeken – ahol még nem működnek - ifjúsági bizottságokat kell létrehozni.

Az EGIS Vegyész Szakszervezetnél megalakult az ifjúsági tagozat és elkezdte működését.

A VDSZ Ifjúsági Tagozata együtt dolgozott a Nyugdíjas Tagozattal az említett Nemzedéki Szerződés alapján. Mindkét tagozat aktív szerepet vállalat a VDSZ 100 éves jubileumi ünnepségsorozatban, így a Tűzoltó utcai emléktábla koszorúzásában, a balatonszemesi üdülőben az emlékfa ültetésében, amely demonstrálta a két korosztály tenni akarását, a múlt és jövő szimbólumát.

A VDSZ Programja szerint folytatták az együttműködést az Európai Szakszervezeti Ifjúsági Klub (ECC) keretében, tavasszal előkészítették Pozsonyban az őszi konferenciát, amit október végén rendeztek a szlovákiai SVIT-ben, ahol elsősorban a fiatal munkavállalókat érintő problémákat beszélték meg. Sajnos az EMCEF-től még mindig nem kaptak semmiféle segítséget, pedig ez sokban segíthetné az ECC munkáját.

2006. októberében a VDSZ Ifjúsági Tagozata felvételt nyert a Szakszervezeti Ifjúsági Szövetségbe (MSZOSZ), ahol azóta teljes jogú tagként vesz részt a SZISZ munkájában, rendezvényein. Ez fontos állomás a tagozat életében, mert több éves (8 év) együttműködés eredményeként részt vehet a fiatalokat érintő törvények véleményezésében. Ezzel újabb lehetőségek nyíltak, élni kell vele.

Gondot jelent, hogy a szakágazatok delegáltjai nem kapcsolódnak be egyenrangúan a munkába.

c) Nyugdíjas Tagozat
A Kongresszusi Program szerint a VDSZ igényli a Nyugdíjas Tagozat tevékenységét és biztosítja a működés anyagi lehetőségeit. Felhívja a munkahelyi szervezetek figyelmét, hogy munkahelyi szinten is támogassák a helyi nyugdíjas szervezetek működését anyagi erőforrásaikkal összhangban.

Társadalmi súlyához képest nem megoldott az időskorúak, a nyugdíjasok érdekképviselete és annak lehetősége. Ezért fontos feladat kezdeményezni a mozgalmon belül a civil szervezetekkel közösen, illetve az önkormányzatokkal és az állami szervezetekkel együttműködve az új formák, új módszerek kialakítását a hatékonyság növelése érdekében.

Folytatni kell az együttműködést az Autonóm Szakszervezetek Szövetsége és a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége nyugdíjas bizottságaival. Fontos, hogy a nyugdíjas szakszervezeti tagság nagyobb súlyt kapjon az OÉT-ben a munkavállalói oldalt képviselő szakszervezeti konföderációkban, ezzel is biztosítva az érdekképviseletet a nyugdíjasok számára. Továbbra is kapcsolatot kell tartani a működő nyugdíjas klubokkal, ahol a feltételek adottak ott újakat kell létrehozni.

Kezdeményező és közreműködő szerepet kell vállalni a nyugdíjasok életminőségét érzékelhetően javító kormányzati programok, reformok, fejlesztések előkészítésében és megvalósításában.

A 2006. februári ülésen megalakult az új nyugdíjas tagozat és azóta folyamatosan működik. A Kongresszusi Programnak megfelelően a tagozatban folyamatos tevékenység folyik, a kitűzött célok alapján.

Továbbképzések keretében több előadássorozatból álló felkészítőn vettek részt, ahol a nyugdíjasokat érintő témákat tárgyaltak meg (nyugdíjrendszer, életmód, stb.). Döntöttek a Seinor Klub megalakulásáról, a már nyugdíjban lévő szakszervezeti vezetőkből, hogy a szakmai tapasztalatok felhasználhatók legyenek.

Megkezdődött a nyugdíjas klubok bemutatása a „Vegyipari Dolgozó”-ban.

d) Műszaki Értelmiségi Tagozat
A Program alapján a Műszaki Értelmiségi Tagozat tevékenysége továbbra is az értelmiségiek sajátos helyzetéből adódó érdekképviseletre irányul. Az elkészült információs anyagot folyamatosan aktualizálni kell, ez még várat magára.

A Konvergencia Programból adódó K+F visszafogása kihat a műszaki-értelmiségi réteg munkavállalóira. Ez ellentétes az ország érdekeivel, kedvezőtlen az e területen dolgozók, a fiatalok számára. E kérdéskört a vegyipar szakágazataiban külön meg kell vizsgálni.

e) Műszakos Tagozat
A VDSZ Kongresszusi Programja szerint a Műszakos Tagozat működését továbbra is biztosítani szükséges, mert ezt indokolja a vegyipari technológiákból adódó sajátosság, a folyamatos, folytonos munkarendben foglalkoztatott munkavállalók helyzete.

A VDSZ felhívta minden érintett figyelmét, hogy az ágazati és helyi kollektív szerződések kötésekor hangsúlyosan figyeljenek a műszakos munka anyagi és szociális megbecsülésére.

Mindenhol el kell érni, hogy a jövedelemben jelenjen meg az, hogy a műszakos munka nagyobb pszichikai és fizikai terhet ró az ott dolgozó munkavállalókra.

A VDSZ felhívta a munkaadók figyelmét, hogy az éjjeli munkavégzés megszervezésekor vegyék figyelembe az ILO 178. számú, éjjeli munkáról szóló 1990. évi Ajánlását.

A Műszakos Tagozat újjászervezése a Kongresszust követően megkezdődött, néhány szakágazat delegált a tagozatba, de az érdemi működés még várat magára. 

A VDSZ tevékenységének fejlesztése, erősítése

1. A VDSZ szakértői és szolgáltatási tevékenysége

A VDSZ szakértői és szolgáltatási tevékenységét a jövőben is biztosítani szükséges, meg kell felelni a kihívásoknak, a szakágazati szakszervezetek, a tagszervezetek és a tagság igényeinek, mert csak így lehetséges a konkrét érdekképviselet és érdekvédelem.
2. A tisztségviselők képzése

Az állandóan változó társadalmi, gazdasági viszonyok között új kihívásoknak kell megfelelni az érdekképviselet, az érdekvédelem terén. Fontos, hogy felkészült, megfelelő ismeretekkel, képességekkel és készségekkel rendelkező tisztségviselők képviseljék szakszervezeti tagjaink érdekeit. Az a szakszervezet, amely nem tartja fontosnak, hogy tisztségviselői felkészültek, tájékozottak és vitaképesek legyenek, elveszíti szervező erejét, ütőképességét, tárgyalási pozíciói meggyengülnek az érdekvédelmi munka során. Ezért a VDSZ a szakszervezeti oktatást az érdekképviseleti, érdekvédelmi feladatok eredményes ellátásához nélkülözhetetlen stratégiai eszköznek tekinti. A balatonszemesi oktatási központ kialakításával javult a képzés technikai feltétele.

Az alapképzés, a továbbképzés, a felső szintű vezetők képzésének egymásra épülő rendszere kialakult, a gyakorlatban bevált. Ezt a rendszert a továbbiakban is fenn kell tartani.  Ez növelné a képzés hatékonyságát, lehetővé tenné a modulok munkahelyi, ágazati-regionális és központi alkalmazását.

Tisztségviselőink egyre nagyobb körét kell bevonni a képzésbe, és továbbra is oda kell figyelni üzemi tanácstagjaink és a munkavédelmi képviselők, gazdasági felelősök képzése.

2006-ban az elnökség által elfogadott képzési programnak megfelelően lezajlottak a képzések. Összesen 13 alkalommal, 352 résztvevővel került sor az oktatásra Balatonszemesen, az Oktatási Központban.

A VDSZ hagyományosan nagy gondot fordít a szakszervezeti tisztségviselők képzésére. Különösen azokat az új szakszervezeti tisztségviselőket kell felkészíteni, akik nemrégiben – a 32. Kongresszust megelőző választások során vállalkoztak arra, hogy a munkaadókkal szemben képviselik kollégáik érdekeit.

3. A VDSZ üdültetési szolgáltatása

A VDSZ 2006-ban saját üdülőiben (Balatonföldváron: 387, Balatonszemesen: 501, Balatonvilágoson: 238 és Miskolctapolcán: 284) összesen 1.410 főt üdültetett kedvezményesen az Elnökség által elfogadott térítési díjakkal.

4.
A VDSZ információs, tájékoztatási rendszerének fejlesztése

A VDSZ tagszervezeteinek, tisztségviselőinek, a szakszervezeti tagságnak információkkal való ellátása a szervezetszerű működés, a cselekvőképesség alapja.

A VDSZ a szakszervezeti tisztségviselők információhoz való jutásának biztosítására minden eszközt igyekezett kihasználni (írásos, sajtó, VDSZ Info, elektronikus) az Internethez való hozzáférés érdekében megkezdte a tárgyalásokat a munkáltatókkal, illetve a munkaadói szövetségekkel, hogy ez kerüljön be az ágazati kollektív szerződésbe.

Az oktatási központ kiépítésekor törekedtünk arra, hogy a legfontosabb informatikai előírásoknak megfeleljen. Az Országos Iroda gépparkját a konföderációk által pályázati úton nyert forrásokból tudtuk fejleszteni. Az Internetes web-oldalunk egyre népszerűbb, ami a közelmúltban újult meg, az elmúlt négy évben megháromszorozódott a látogatottsága.

Egyre égetőbb gondot jelent a tagszervezetek közötti elektronikus kommunikáció lehetőségének biztosítása. Sok helyen még a mai napig nem tudnak e-mailen keresztül kommunikálni. A növekvő információigény, a Magyar Posta Rt. megnövekedett kézbesítési ideje rákényszerít bennünket az elektronikus levelezés fejlesztésére. Ez a kommunikáció sokkal takarékosabb, gyorsabb és hatékony. Törekedni kell, hogy az elkövetkező években a nagyobb tagszervezetekkel elektronikus kapcsolatrendszer épüljön ki.

A Hírlevél már elektronikus úton jut el azokhoz a tagszervezetekhez, amelyek rendelkeznek Internet címmel, a célnak megfelelően aktuális gyorsinformációkkal.

A Vegyipari Dolgozó megújult. A munkavállalókról, a vállalati problémákról, „életszagú” eseményekről szól. Bővült a képi megjelenés. A terjesztésre nagyobb figyelmet kell fordítani, hogy eljusson a teljes szakszervezeti tagsághoz.

Együttműködés az üzemi tanácsokkal, a munkavédelmi bizottságokkal

A VDSZ továbbra is fontosnak tartja szerepvállalását az üzemi tanácsok működésében. Meggyőződése, hogy a befolyásolás, az együttműködés, a megfelelő információcsere legjobb módja az, ha tisztségviselőink ott vannak az üzemi tanácsokban. A jelenlegi szabályozási rendszerben ez biztosítja szervezeteink számára a szélesebb értelmű joggyakorlás feltételeit, ezért ösztönözzük tisztségviselőinket arra, hogy aktívan vegyenek részt az üzemi tanácsok munkájában. A megszerzett bizalmat, valamint a munkavállalókkal meglévő közvetlen kapcsolatot használják fel arra, hogy növekedjen a szakszervezeti munkájuk iránti megbecsülés, az érdekvédelmi tevékenységük eredményessége.

A VDSZ rendszeres képzéssel, kapcsolattartással, az érdekvédelem aktuális problémáinak elemzésével segítette az üzemi tanácsokat. Közös érdek, hogy az üzemi tanácstagok a szakszervezeti tisztségviselőkkel együtt felkészült partnerei legyenek a vállalat vezetésének.

Az EU csatlakozással felértékelődött az Európai Üzemi Tanácsok tevékenységében való részvétel, a külföldi tulajdonos és a multinacionális vállalatok szintjén. A meglévő kapcsolatokon belüli kooperációval, valamint különböző pályázati lehetőségek kihasználásával törekedtünk biztosítani az EÜT-be delegált tisztségviselőink felkészültségének javítását.

Hasonlóképpen gondot fordítottunk a munkavédelmi bizottságokkal, képviselőkkel való együttműködésre, különös tekintettel a munkavédelmi törvény módosítására.

A VDSZ szakszervezeti kapcsolatai

Nemzetközi kapcsolatok
A VDSZ nemzetközi kapcsolatai elsősorban tagjaink, valamint a hozzánk tartozó munkavállalók helyzetének javítását, érdekeinek képviseletét szolgálják.

Ennek érdekében:

· Részt veszünk a Vegyipari, Energiaipari, Bányászati és Ipari Munkások Szakszervezeti Szövetsége (ICEM) és a Bányaipari, Vegyipari, Energiaipari Szakszervezetek Európai Szövetsége (EMCEF) testületeinek tevékenységében. A hasznosítható dokumentumokat szervezeteink rendelkezésére bocsátjuk. Érdekeltek vagyunk mindazon együttműködés fenntartásában és fejlesztésében, amely hozzájárul a munkavállalók bérhelyzetének és munkakörülményeinek javításához, a felzárkóztatás sikeréhez.

· Az európai uniós tagságunk adta lehetőségeink kihasználásával erőteljesebben bekapcsolódtunk:

· az európai munkáltatói szervezetekkel történt tárgyalásokba (Európai Vegyipari ÁPB, REACH);

· a munkavállalók helyzetét, részvételi jogait érintő kérdések megvitatásába;

· az európai szakszervezeti munkát érintő lényeges tevékenységekbe, akcióprogramok kialakításába.

· Törekedtünk arra, hogy minél több – elsősorban vállalati szintű – tisztségviselőnk vegyen részt a különféle pályázatokon keresztül biztosított képzéseken (EU-s projektekben, ez évre is áthúzódóan).

Konföderációs kapcsolatok

A VDSZ a magyar szakszervezeti mozgalom meghatározó része. Jelentős szerepe van a hazai szakszervezeti mozgalomban. Az Autonóm Szakszervezetek Szövetsége (ASZSZ), illetve a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ) tagszervezeteként aktívan részt vett a szövetségek munkájában. 

A VDSZ érdekelt abban, hogy a társadalmi párbeszéd, az érdekegyeztetés fórumain a konföderációk egymást támogatva, közös álláspontok kialakításával, egységes munkavállalói, szakszervezeti képviseletként jelenjenek meg. 

A VDSZ továbbra is kezdeményezi az országos szakszervezeti szövetségek közötti kapcsolatok erősítését, amelyet a kölcsönös bizalom építésével, a szakszervezeti tagság közös érdekeinek felismerésével, céltudatos munkával lehet és kell erősíteni.

Föderációs kapcsolatok

A VDSZ és a rokon ágazati szakszervezetek elemi érdeke, fejlődésük egyik útja, hogy kapcsolataikat erősítik, együttes cselekvésük szervezeti kereteit kialakítják és működtetik. Ennek egyik formája az MSZOSZ-ben megalakult részszövetség, amelynek munkájában részt vesz a VDSZ MSZOSZ Össz-szövetségi alapító tagozata. 

A VDSZ az együttműködési, egységesülési folyamatban érdekelt. Mi nyitottak vagyunk, az európai szakszervezeti szerveződési formák is alátámasztják ez irányú törekvéseinket.

A VDSZ és a munkáltatói szervezetek

Az EU csatlakozással összefüggésben a VDSZ számára alapvető fontosságú a munkáltatói szövetségekkel való intézményesített, rendszeres és folyamatos együttműködést biztosító kapcsolatok kiépítése, a meglévők továbbfejlesztése. 

A létrejött Vegyipari Ágazati, Gázipari Alágazati és Gyógyszeripari Alágazati Párbeszéd Bizottságnak az együttműködés magasabb szintre való emelésében kiemelkedő jelentősége 

van. Ezért a VDSZ aktívan segítette a szakágazati szakszervezeti szövetségek és a partner 

munkáltatói szövetségek együttműködését. A szakágazati párbeszéd bizottságok megalakulása új feltételek közé helyezte a szakágazati kollektív szerződések, bérmegállapodások megkötésének lehetőségeit. A következő feladat ezek kiterjesztése az alágazatokban működő valamennyi vállalkozásra.

A VDSZ kapcsolatrendszere

A VDSZ önálló, független, demokratikus, nyitott, alapszabállyal rendelkező érdekképviseleti és érdekvédelmi szervezet.

A VDSZ pártoktól függetlenül működik. Ugyanakkor az érdekképviseleti munka részének tekintette, hogy elsősorban a parlamenti pártokkal konkrét kérdésekről párbeszédet folytasson, véleményt mondjon, kezdeményező javaslatot tegyen. 

A kormánnyal való kapcsolat elsősorban a konföderációk közvetítésével, a társadalmi párbeszéd keretében (érdekegyeztetés) az OÉT-n keresztül valósult meg. 

A VDSZ kapcsolatot épített ki a kormányzati szervekkel (minisztériumokkal) a konkrét törvényi értelmezések, kormány és miniszteri rendeletek végrehajtásakor a felmerült problémák rendezése érdekében, ezzel is segítve a tagszervezetek munkáját.

A VDSZ gazdálkodása, működésének, anyagi feltételeinek biztosítása

A VDSZ működésének anyagi feltételeit a tagdíjbevételek és a vagyon-működtetés bevételei biztosítottak. Anyagi lehetőségeink bővítésére a tevékenységünkbe illeszkedő uniós és hazai pályázati források igénybevétele folyamatos feladat.

A tagdíjbevétel ütemessége sokat javult, de a tagdíjfizetési fegyelem erősítése továbbra is fontos feladat.

A VDSZ kiemelt feladatának tekinti vagyonának megőrzését, a vagyonelemek gondos működtetését.

A VDSZ gazdálkodásában a takarékos, ésszerű, hatékony gazdálkodás követelményeit továbbra is érvényesíteni kell. 

A VDSZ anyagi szolgáltatásait fenn kell tartani, a lehetőségek függvényében fejleszteni:

· tagjaink élet- és balesetbiztosítása a szabadság ideje alatt,

· üdültetés saját üdülőinkben,

· tisztségviselők ingyenes oktatása,

· alapítványok működtetése a tagság szolgálatában,

· kedvezményes telefonálási lehetőség a VDSZ és a Vodafone Magyarország Zrt megállapodása alapján;

új szolgáltatások

· INVITEL kedvezményes ADSL,

· több mint 20 újság és magazin kedvezményes vásárlási lehetősége a VDSZ tagoknak.

A VDSZ 2005-2010. évekre szóló Programja, s az abból évente meghatározott feladatok képezik a VDSZ 33. Kongresszusáig terjedő és távolabbra is mutató fő tennivalóit.

Budapest, 2007. január
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