EMLÉKEZTETŐ
a VDSZ elnöksége 2022. április 27-én, Budapesten, a VDSZ székházában megtartott üléséről 

(A VDSZ alapszabályának 9.5 pontja alapján az elnökség üléseiről a tanácskozás lényegét tartalmazó emlékeztető készül) 

Jelen vannak: jelenléti ív szerint.
Székely Tamás megnyitja az elnökségi ülést. Megállapítja, hogy a jelenléti ív alapján az Elnökség határozatképes.

Hitelesítők: Horváth Sándor, Kovács Dávid
A hitelesítők személyét az Elnökség egyhangúlag elfogadta.
Az emlékeztető vezetését dr. Horváth-Lénárt Szilvia végzi.
Az Elnökség üléséről hanganyag készül, vitás kérdések esetén a hanganyag az emlékeztető vezetőjénél vagy a Titkárságon elérhető.

Székely Tamás felsorolja a napirendi pontokat. 

Az Elnökségi ülés napirendi pontjai: 
1. Tájékoztató az ÉFÉDOSZSZ-VDSZ GINOP pályázatról
2. Tájékoztató a Küldöttértekezletről
3. Tájékoztató a munkavédelmi képviselő választások helyzetéről
4. Tájékoztató az üzemi tanácsválasztások jelenlegi helyzetéről
5. Tájékoztató a VDSZ költségvetésének 2022. évi időarányos teljesítéséről
6. Beszámoló a Vegyész Kassza és a Vegyész Alapítvány tevékenységéről
7. Különfélék.

Aki ezzel egyetért, kézfeltartással jelezze. Az Elnökség egyhangúlag elfogadta a napirendi pontokat.

1. Tájékoztató az ÉFÉDOSZSZ-VDSZ GINOP pályázatról. Előadó: Pallagi Gyula
A pályázatot 2018-ban adták be. Akkor még a VDSZ és az ÉFÉDOSZSZ két különálló szervezet volt, és konzorciumi partnerként voltak jelen a projektben. A cél képzések szervezése volt, soft skillek fejlesztése. 2020-ban kezdték volna a pályázatot, de közbejött a járvány. Ekkor próbálták úgy átírni a pályázatot, hogy ne csupán jelenléti képzések, hanem online képzések is legyenek. Sok tanulsággal szolgált az eddig eltelt időszak:
- 28 millió forint a pályázati összeg, de meg van határozva az, hogy mire lehet finanszírozni a pénzt. Jobban is fel lehetett volna használni ezt az összeget, például nagyobb részt a fizetések finanszírozására.
- Túlvállalták magukat. Nehezen tudták megoldani, hogy részt tudjanak venni a képzéseken. Nagyon szigorú a dokumentációs kötelezettség (pl: fotózás)
- Sok kis szervezet nem tudja előfinanszírozni ezeket a pályázatokat, így kiesnek ezeknek a pályázatoknak a lehetőségeiből.
- Nagyon sokrétű és bonyolult az adminisztrációs kötelezettség. 
A jövőre nézve nagyon sok tapasztalatot gyűjtöttek, többet is ki lehetett volna hozni ebből a projektből.

- Székely Tamás: Ezek a pályázatok valóban szűk mozgásteret adnak a különböző rendezvények elszámolására. Látható ez a saját pályázat kapcsán is.

Kérdések, hozzászólások:
- Gasztonyi Balázs: Mennyit költöttek el a pályázati pénzből? Ki a felelős? Kovács László képviseli a VDSZ-t benne? Hány részvevője volt, hány program, és milyenek a visszajelzések. Mire lehet költeni a pénzt? Ez ugyanis nagyon sok pénz.
- Székely Tamás: A 28 millióból 5 millió forint illette a VDSZ-t, mint konzorciumi partnert. Ebből egy oktatást és adminisztrációs bérköltséget finanszírozott a VDSZ.
- Pallagi Gyula: A pályázatot közösen csinálták a VDSZ-szel. A főpályázó az ÉFÉDOSZSZ, a konzorciumi partner a VDSZ. Rá voltak kényszerítve, hogy bizonyos dolgokra elköltsék a pénzt (pl. előkészítő tanulmány). Lesznek még EU-s pályázatok, amelyeket helyi szinten lehet majd megpályázni.
- Kovács László: Ha valaki tud javasolni résztvevőket a webináriumokra, kéri tegye meg.
- Ledács-Kiss Miklós: Próbaképpen lenne-e arra lehetőség, hogy munkaidő után legyenek ezek a webináriumok? Nehéz munkaidőben kikérni a tagokat. A munkáltatók egyre inkább ellehetetleníti, hogy munkaidőben foglalkozzanak szakszervezeti ügyekkel.
- Pallagi Gyula: Szerinte munkaidőn kívül kevesebb résztvevő lenne. Azonban, ha biztos a jelentkezés egy ilyen időpontra, megszerveznék. 
- Tóth Éva (Nőtagozat): Azt kéri, hogy a jövőben, ha megnyernek ilyen pályázatokat, akkor azok ténylegesen valósuljanak meg, és ne csak az adminisztrációs kötelezettségekkel szembesüljenek. Őszinte, nyílt kommunikációt szeretnének ezekkel a pályázatokkal kapcsolatban. Közöljék azokkal, akiket ilyen képzésekre be akarnak rángatni, hogy ezekre az adminisztrációs kötelezettségekre szükség van, és hogy milyen elvárásokat támasztanak velük szemben. 
- Pallagi Gyula: Azon a képzésen valóban nem tudott jelen lenni sem ő, sem Tamás. Azt a képzést diszkvalifikálták, nem került bele az elszámolásba. 

2. Tájékoztató a Küldöttértekezletről
Székely Tamás két témában tájékoztatta az elnökségi tagokat. 
Összeült az Alapszabály szerkesztő bizottság. A tagokat a szakágazatok írásban jelölték. Minden tag a szakágak által került be a bizottságba. Az Alapszabály módosítása igazából technikai jellegű módosításokat tartalmaz. Az alapszabály módosított szövegtervezetét elküldték az elnökségi tagoknak. Ha ezt az Elnökség elfogadja, ez kerül a Küldöttértekezlet elé. 
Van-e ezzel kapcsolatban kérdés, vagy kiegészítés a bizottság tagjai részéről?

Kérdések, hozzászólások:
- Ledács-Kiss Miklós: A bizottságba történő jelölésnél nem történt reklamáció a jelöléssel kapcsolatban? 
- Székely Tamás: Nem történt ilyen reklamáció. Valószínű azért, mert nem jutott tudomására mindenkinek, hogy létrejött az Alapszabály szerkesztő bizottság. 


Ügyrend:
Székely Tamás a Küldöttértekezlet ügyrendje kapcsán elmondta, hogy az Elnökségnek javasolnia kell a Küldöttértekezlet számára, hogy fogadja el az ügyrendet. Az ügyrend tartalmazza a választási, jelölési szabályokat, a napirendet, a forgatókönyvet nagyjából.

Kérdések, hozzászólások:
- Tósoki Géza: Megjegyzi, hogy a bizottságoknak, a köztes időszakban, vagyis küldöttértekezlettől küldöttértekezletig fennáll a mandátumuk.
- Kovács Dávid: az ügyrend pontosítását, kiegészítését javasolta egy ponton.

Határozati Javaslat: Aki a küldöttértekezlet ügyrendjét a Küldöttértekezlet felé elfogadásra javasolja, kézfeltartással jelezze!
Az Elnökség a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

A Küldöttértekezlet május 20-án, pénteken lesz. Inkább egy munkaértekezlet, „felezős” értekezlet lesz. 


3. Tájékoztató a munkavédelmi képviselő választások helyzetérő + Tájékoztató az üzemi tanácsválasztások jelenlegi helyzetéről (ezt a két napirendi pontot együtt tárgyalja az Elnökség). Előadó: Kovács László, Országos Titkár
Kovács László elmondta, hogy az üzemi tanács és a munkavédelmi képviselők választásáról szóló összegző anyagot mindenki megkapta. Az aktuális helyzetre voltak kíváncsiak, hisz a VDSZ központi szervezetének is fontos tudni, hogy fel tudjanak készülni ezekre a választásokra (képzések, tájékoztatók). Ha bárkinek technikai, szakmai vagy egyéb kérdése lenne, forduljanak bátran a VDSZ szakértőihez. 
Kérdezi, hogy van-e valakinek fontos tapasztalata, közlendője a témával kapcsolatban. 

Kérdések, hozzászólások:
- Örkényi Zoltán: Online választást tartottak az Arconic és a Howmet területén. Köszöni Tamásnak a segítséget. Zökkenőmentesen zajlott a választás. Mindenkinek ajánlja ezt a formát. Oktatásokat kérnek a VDSZ-től, ősszel, Szemesen, hozzávetőlegesen 30-35 főnek. Munkavédelmi képviselő képzésre is szükségük lenne. 
- Tóth Éva (Nőtagozat): Náluk szétdarabolják a céget, és új telephelyek jönnek létre, ahol üzemi tanácsokat kell választani. Sok helyen azonban még a választási bizottságot sem tudják létrehozni, nincs ember, aki vállalná. A munkáltató nagyon passzív. Nincs jelentkező munkavédelmi bizottsági tagnak sem. 
- Székely Tamás: Általános probléma ez a passzivitás a munkáltatóknál. Sokszor a munkavállalók sem mennek el szavazni, és eredménytelen lesz a választás. Ez azért is baj, mert így kevesebb információhoz jut a szakszervezet.
- Horváth Sándor: Náluk fontos mindkét választás, a cég számára is. Szinte kötelezővé teszik a munkavállalók számára a voksolást.
- Kovács László: A VDSZ működési területén nagyon eltérő a hozzáállás. Az emberek sok helyen nagyon passzívak. A képzésen külön lesz arról szó, hogy hogyan lehetne érdekeltebbé tenni az embereket. Fontos, hogy a munkavállalók tisztában legyenek az üzemi tanács és a munkavédelmi bizottság fontosságáról. Náluk az üzemi tanács nagyrésze a szakszervezeti testületből áll, így rengeteg információhoz juthatnak. 
- Ledács-Kiss Miklós: A szakszervezetük már 7 cégnél van jelen. Van olyan cég, ahol támogatják az üzemi tanács és a munkavédelmi képviselő választást, de van olyan is, ahol nagyon nem.
- Tóth Éva (PKDSZ): Náluk a választás titka, hogy legyen mozgóurna. Ez az egy eredményes módszer van, vagyis, hogy helybe mennek a munkavállalókhoz. 
- Székely Tamás: Folyamatosan napirendi ponton kell tartani ezeket a témákat.

SZÜNET


4. Tájékoztató a VDSZ költségvetésének 2022. évi időarányos teljesítéséről
Székely Tamás elmondta, hogy jelenleg a költségvetés terén a likviditási helyzet változott negatív irányba. Nehezebb tartani a likviditást. Ennek több oka van. Még nem jelenik meg az üdülési bevétel a költségvetésben, viszont az energiaszámlák érkeznek, onnan is, ahol még nincs bevétele a VDSZ-nek (pl.Balatonszemes). 
A tagdíjbevétel kiegyensúlyozott. A béremelések nem tükröződnek nagymértékben a tagdíjbevételekben. 
Komoly kihívás a székház energiakiadása: a gázszámla közel havi 1 millió forint lett, az áramszámla 1,7 millió forint. 
A Küldöttértekezlet előkészületeinek anyagi oldala biztosítva van.
Balatonlellén a Nőtagozat és Pallagi Gyula segítségével a berendezések előkészítése zajlik. A tagszervezetek és a szakágazatok segítségnyújtásával és részvételével kapcsolatban több eshetőség is felmerült. A tetőszigetelés befejeződött Balatonlellén.  Talán augusztus második felében tud már vendégeket fogadni az üdülő. Balatonszemesen és Világoson a foglalások nagyon megakadtak. Korábban, ilyenkor már lényegesen több foglalás volt. A turnusok helyett rövid időszaki foglalások vannak inkább. 
A székház vendégháza kapcsán elmondta, hogy korábban meghirdették a Benczúr szálló akcióját, amely után nagyon nagy az érdeklődés a VDSZ tagjai részéről. Viszont ezzel párhuzamosan a székházban lévő szobák iránti érdeklődés nem nőtt, pedig az lényegesen olcsóbb. 
Az üdülőszövetkezetek esetében is gyenge a foglalás az apartmanidőszakokra. Emelkedtek a díjak is. 
Az Egészségnapot nem fogják megrendezni. 


5. Beszámoló a Vegyész Kassza és a Vegyész Alapítvány tevékenységéről. 
A) Vegyész Kassza, Előadó: Tósoki Géza
Tósoki Géza elmondta, hogy a Vegyész Kassza pénzügyi kimutatását mindenkinek elküldték. 2021-ben a nyitómérleg 69 millió 66 ezer forint volt. A befektetéseknek köszönhetően tavaly kimagasló kamatot kaptak. Ez összesen 4 millió 863 ezer forintra rúgott. Így idén a nyitó és bevételi oldal 73 millió forint. Tavaly támogatást kapott a Gyermekmosoly Alapítvány és 8 személy, összesen 1 millió 389 ezer forintot. A kiadások ez alapján tehát a 8 fő és az alapítvány támogatása, valamint a banki és az értékpapír számla költségei voltak. A rendkívül magas hozamnak köszönhetően 3 milliós nyereséggel zárták az évet. Költségtérítést nem vettek fel a kuratórium tagjai. 2021. december 31-én 72 millió 152 ezer forint volt a záróegyenleg. Akik segítséget kértek tőlük, azoknak igyekeztek nagyon gyorsan segíteni, utalni a támogatásokat. 

Kérdések, hozzászólások: nem volt.
B) Vegyész Alapítvány, előadó: Székely Tamás
Székely Tamás elmondta, hogy tavaly csak egy támogatásról döntöttek. A várpalotai Vegyész Múzeumot támogató alapítványt támogatták, 200 ezer forinttal. A pénzügyi műveletek bevétele 2021-ben 2 millió 789 ezer forint volt. Jó hozamot realizáltak a befektetések a tőkéhez képest. A kuratórium nem vett fel költségtérítést. Biztonságos az alapítvány működése. 

Kérdések, hozzászólások:
- Horváth Sándor: Ezek az alapítványok közhasznú alapítványok? Az 1%-os felajánlások miatt kérdezi.
- Székely Tamás: Nem, nem közhasznúak. A feltételrendszer miatt nem éri meg közhasznúnak lenni. 

6. Különfélék.
A) Székely Tamás tájékoztatta az elnökségi tagokat, hogy a VDSZ horgászversenye szeptember 10-én kerül megrendezésre. A feltételrendszer nem változott. A szervező a Richter Gyógyszergyári Szakszervezet. A helyszín még pontosításra vár. 

B) Május 28-ra meghirdették a Tiszavasváriba a kispályás labdarúgó tornát, azonban csupán két csapat jelentkezett csak. Régebben 14 csapatnál nem volt kevesebb. 

Kérdések, hozzászólások:
- Horváth Sándor: Ha nem jön össze elegendő csapat, egy szervezet akár két csapatot is küldhet? 
- Székely Tamás: Igen.

C) Székely Tamás elmondta, hogy korábban kérte, hogy jelezzenek vissza azok a szervezetek, amelyek a szemesi munkálatokban részt tudnának venni. A Nőtagozat és a Műszakos tagozat a szemesi képzésébe betervezte a közösségi munkát. A balatonvilágosi kipakoláshoz viszont kellene több ember. Ezt augusztus végére tervezik. 

Kérdések, hozzászólások:
- Ledács-Kiss Miklós: Nekik konkrét időpont kellene, hogy arra tudjanak embert szervezni.

D) Székely Tamás tájékoztatta az Elnökséget, hogy csütörtökre összehívták a Nemzeti Gazdasági és Társadalmi Tanácsot, az NGTT-t. Az ITM részéről lesz egy napirendi pont a rezsicsökkentés és az energiapolitika kapcsán, pontosabban, hogy mi a kormányzat szándéka ezekkel kapcsolatban 2022-ben. 

Ukrán helyzet, az ukrán menekültek támogatása: Ha lezárul a felajánlások befizetése, akkor ezt az összeget a VDSZ kiegészíti. A VDSZ részéről 1 millió forint van elkülönítve. Nagy befizetések egyébként nem történtek.

IndustriAll Europe létrehozott egy monitoring válságadatbázist, és felkértek minket, hogy Magyarországról is jelezzék a háborúval okozta munkahelyi gyakorlati tapasztalatokat. Jelenleg az alapanyag ellátás akadozik sok helyen. A Nitrogénművekben lesz egy rövid leállás (május 1.- június 1. között). Részben szabadságon lesznek a munkavállalók, részben egyéb munkák elvégzésére osztják be őket. Remélhetőleg nem lesz keresetcsökkenés. Németországban az autóipar rossz helyzetben van, havi leállásokat terveznek. Franciaországból vegyes információkat kaptak. Van olyan cég, amely leállást tervez, és máshová helyezi át a gyártást. A következő héten lesz egy regionális találkozó, személyes jelenléttel. Remélhetőleg ott sokkal részletesebb információkat kapnak. Lengyelországban például komoly energiaproblémák lehetnek. A beszámolókat, országjelentéseket írásban szét fogják küldeni.

Kérdések, hozzászólások:
- Tóth Éva (PKDSZ): Náluk van olyan cég, amely autóipari beszállító és havonta 1-2 napot szabadságon vannak a munkavállalók, de van például olyan munkáltató is ahol az alapbér 90%-át kapják az állásidőre, hogy ne kelljen embereket elbocsátani. Egy másik cégnél (fóliagyártó cég), kevés árut rendelnek, és ha rendelnek is, nem jönnek érte, nem szállítják el. És végül van olyan cég is, ahol rengeteg a munka, ugyanis más európai gyárat bezártak, és az ott elvégzett munkát áthelyezték ide, Magyarországra. Itt kevés az ember a megnövekedett gyártási volumenhez. 

E) Május 1.: Székely Tamás elmondta, hogy több tagszervezet jelezte, hogy helyi szinten szervezik a május 1-ei programokat. Budapesten 10.00-kor lesz a koszorúzás az Emlékkőnél. A napozóréten lesz a MASZSZ közös nagysátra, 10.00 órától 18.00 óráig folyamatosan lesznek programok.

Kérdések, hozzászólások:
- Gasztonyi Balázs: Lehet-e több kiskönyvet kapni?
- Székely Tamás: Igen.
- Gasztonyi Balázs: Van-e arra tapasztalat, hogy esetleg euróban kapják a fizetésüket, vagy annak egy részét a munkavállalók? 
- Székely Tamás: Nincs olyan tapasztalat, hogy a munkavállalók fizetését euróhoz vagy dollárhoz kötnék. 
- Gasztonyi Balázs: A Szövetségnek milyen lehetőségei vannak, hogy a műszakosok esetében nyugdíjkedvezményt érjenek el az új kormányzatnál? Ha lesz esetleg egy ilyen javaslat, akkor azt támogatnák.
- Kovács Dávid: Lett volna egy képzésük előző hétvégén, amelyet a MASZSZ költségvetéséből finanszíroztak volna, de a kevés jelentkező miatt törölni kellett ezt a programot. Összesen 7 ember jelentkezet. A következő képzésüket június 17-18-19.-re tervezik, ahol az online kommunikáció lesz a téma. Sajnálná, ha ezt is le kellene mondani. Hamarosan elkészíti a meghívót, és kéri az elnökségi tagokat, hogy küldjék tovább, hogy minél többen értesüljenek róla. Lassan elmondható, hogy nincs ifjúsági tagozat.
- Ledács-Kiss Miklós: Bejelentette a szervezetük névváltozását. 

Az emlékeztetőt összeállította: dr. Horváth-Lénárt Szilvia

Hitelesítők:
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