Funkcionális rendszerterv

Kiegészítés a „C” melléklethez

Beléptetés és autentikáció

Beléptetésre csak az adminisztrációs ill. ÁPB oldalak elérésénél van szükségünk. A bejelentkezéshez két adatra van szükségünk a felhasználótól : az email címére valamint a jelszavára, ami MD5 eljárással kódolva kerül letárolásra a rendszerben. Az adminisztrációs felületre való belépéskor a rendszer eldönti a felhasználóról hogy ÁPK adminisztrátor ill. egy ÁPB oldal adminisztrátora. Az ÁPK adminisztrátornak joga van bármilyen adminisztrációs funkció elérésére, míg egy ÁPB oldal adminisztrátor kizárólag a saját ÁPB oldalának adminisztrációs funkcióit érheti el. 
Minden bejelentkezés naplózásra kerül a későbbi statisztikák érdekében.
ÁPK adminisztrációs funkciók:

Felhasználómenedzsment :

Az ÁPK adminisztrátornak van joga a rendszerbe új felhasználót felvenni, tetszőleges jogkörrel. A felhasználók jogkörét rugalmasan lehet meghatározni, egy felhasználó akár több különböző ÁPB oldal adminisztrátori jogkörét is elláthatja, akár főadminisztrátor is lehet. A felhasználók a rendszerben inaktiválhatóak, amennyiben státuszuk inaktív a rendszerbe belépni nem tudnak.

A felhasználókról letárolt adatok :

· Teljes név

· E-mail cím (a belépéshez is szükség van rá)

· Jelszó

· Jogkör (mely ÁPB oldalak adminisztrációjára jogosult ill. ÁPK adminisztrátor)

· Felvétel dátuma

Statikus tartalmak módosítása (CMS)

Az alábbi funkciók állnak rendelkezésünkre a tartalom szerkesztésénél : 

Dőlt betű, félkövér betű, aláhúzott betű, betűszín, bekezdés behúzás, balra- ,középre- ,jobbra-, sorkizártan igazítás, számozott/számozatlan lista, link beszúrása, táblázat beszúrása, horizontális elválasztó beszúrása, másolás, kivágás, beillesztés, visszavonás, kép funckiók.
Kép funkciók : kép feltöltése, könyvtár rendszerbe való szervezése (könyvtárak létrehozása/törlése), törlése, kiválasztott kép beszúrása a dokumentumba.

Beépítésre kerül egy a Microsoft Word formázásait eltávolító modul is, amely szöveg beszúrásakor eltűnteti a Microsoft Word-ből kimásolt szövegből a speciális formázásokat amelyek nem kompatibilisek a rendszerrel.
A betűtípus valamint betűméret választása nem megengedett, hiszen az oldal design-ja csak úgy maradhat egységes ha egységes betűstílust követelünk meg.

Hírek

Adminisztrációs lehetőségek : új elem felvitele, meglévő elem módosítása (szerkesztése) valamint törlése. 

A hírekről letárolt ill. megjelenítendő adatok:

· Rövid cím

· Bevezető szöveg (lead)

· Teljes szöveg

· Érvényességi idő (-tól, -ig dátum megadásával, a dátum – mint mindenhol az oldalon – egy naptárból választható. Ezzel időzíteni is lehet a híreket, amelyik hír nem érvényes (tehát a megadott érvényességi intervallumában nem szerepel az aktuális dátum) akkor nem jelenik meg az oldalon.

· Feltöltés dátuma
· Feltöltő felhasználó
A főoldalon minden hír megjelenik, ám egy külön dobozban amihez külön gördítősáv tartozik!

Belépési kérelmek az ÁPB oldalakra

Az oldalt látogató felhasználók belépési jogot kérhetnek az egyes ÁPB oldalakra. Ezt egy form kitöltésével tehetik meg, ahol a következő adatokat kérjük be a felhasználótól : 

· Teljes neve

· Cégneve

· E-mail címe

· Választott jelszava

· Munkaköre
· Adminisztrátora kíván-e lenni az adott ÁPB oldalnak?

· Indoklás (miért is szeretne belépési jogot)
· Kérelmezés dátuma
· Engedélyező ill. elutasító adminisztrátor
Ha egy kérelmet elküldtek a rendszer email üzenetben értesíti az összes ÁPK adminisztrátort a kérelemről. Ezután egy ÁPK adminisztrátor az ÁPK adminisztrációs felület megfelelő menüpontjában aktiválhatja a felhasználót, ill. elutasíthatja. Mindkét akcióról a rendszer mind a kérelmezőt mind az összes ÁPK admint emailben értesíti. Ha egy ÁPK admin elfogadta/elutasította a felhasználót az már nem jelenik meg a többi ÁPK adminnak. Amennyiben a kérelmező adminisztrátornak jelentkezett az aktiválást követően már beléphet az adott ÁPB oldal adminisztrációs felületére is.
Hasznos linkek

A főoldalon boxban megjelenő hasznos linkek felvitele/módosítása/törlése. A linkekről letárolt adatok:

· URL

· Rövid leírás

· Feltöltés dátuma
· Feltöltő adminisztrátor
A főoldalon minden link megjelenik, ám egy külön dobozban amihez külön gördítősáv tartozik!

Fórum

A fórum a megszokott témák/hozzászólások logikát követi. Moderátorai az ÁPK adminisztrátorok. A fórumban a látogatók mindössze olvasási joggal rendelkeznek. Az írási jogot regisztráció útján szerezhetik meg ahol a következő adatokat kérjük be a felhasználótól : 

· Teljes neve

· Cégneve

· E-mail címe

· Választott jelszava

· Munkaköre

· Indoklás (miért is szeretne belépési jogot)

· Regisztráció dátuma
· Engedélyező ill. elutasító adminisztrátor
Ha egy regisztráció érkezik a rendszer email üzenetben értesíti az összes ÁPK adminisztrátort arról. Ezután egy ÁPK adminisztrátor az ÁPK adminisztrációs felület megfelelő menüpontjában aktiválhatja a felhasználót, ill. elutasíthatja. Mindkét akcióról a rendszer csak a regisztrálót értesíti.

A fórum felhasználóit egy listában megtekinthetik az ÁPK adminisztrátorok ahol módjuk van inaktiválni/újraaktiválni a felhasználót.

Téma létrehozásakor mindössze a téma nevét, hozzászóláskor mindössze a hozzászólás tartalmát kérjük be a felhasználótól.

A fórumban kereshetünk mind témára mind hozzászólásokra. A kereséshez egy karakterláncot kell megadnunk.
Hírlevél 
A látogatók az ÁPK portálon egy külön dobozba elhelyezett hírlevéligénylő űrlappal tudnak feliratkozni. A feliratkozáskor letárolt adatok:
· A feliratkozó email címe

· A feliratkozó teljes neve

· A feliratkozás ideje

· Mely ÁPB oldalaktól szeretne hírlevelet kapni (ÁPK oldalt is beleértve)

A hírlevelek készítésekor az alábbi adatokat tároljuk le egy hírlevélről:

· Küldő ÁPB oldal (ill. ÁPK portál)

· Cím

· Tárgy

· Tartalom

· Ki lett-e már küldve

· Kiküldés ideje

A hírlevél szerkesztésénél a hírlevelet bármennyiszer lehet menteni/módosítani egészen addig amíg az adminisztrátor ki nem küldi.
Rendezvénynaptár

Mint egy ÁPB oldalnak az ÁPK-nak is lehetősége van rendezvényeket hírdetni. Egy rendezvény felvitelénél az alábbi adatokat tároljuk le róla : 
· Rendezvény neve

· Rövid leírása

· Bővebb leírása

· Jelentkezés lehetséges-e

· Jelentkezés időintervalluma (csakúgy mint a híreknél az érvényességi idő ez is azt jelenti hogy mettől-meddig lehet jelentkezni a rendezvényre, ezen az intervallumon kívül a rendszer fel sem kínálja a jelentkezés lehetőségét)

· Rendezvény intervalluma (mivel elképzelhetőek többnapos rendezvények is)

· Felvitel dátuma

· Publikálva van-e
· Feltöltő adminisztrátor
Egy rendezvényre jelentkezési űrlap kitöltésével lehet jelentkezni, aminek tartalmát az adminisztrátor állítja össze. Az összeállításkor rendelkezésre álló elemek : 

1. Szövegmező (textfield)

2. Szövegdoboz (textarea)

3. Választólista (combobox) 

4. Jelölőnégyzet (checkbox)

Ezen elemeknek mind magyarázó szövegét, mind tartalmukat (aminek a választólistánál van értelme) az adminisztrátor adhatja meg. Amint egy jelentkezési űrlapot az adminisztrátor publikál onnantól nem módosítható még ÁPK adminisztrátor részéről sem, tehát ezt nagyon körültekintően kell elvégezni.

Az ÁPB oldalakon a rendezvények listában jelennek meg, míg az ÁPK oldalon emellett egy naptár segítségével vizuálissá is van téve a funkció.
Aktuális események
Az események az ÁPB oldalakon listában, az ÁPK oldalon listában és naptárban is megjelennek. Az eseményekről az alábbi adatok kerülnek letárolásra:

· Esemény megnevezése

· Helyszíne

· Esemény intervalluma

· Feltöltés dátuma

· Feltöltő adminisztrátor
Statisztikák
Egyes ÁPB oldalakra bontva összehasonlító jelleggel az alábbi adatok jeleníthetőek meg adott intervallumra szűrve : 

· Bejelentkezések gyakorisága, felhasználóra bontva

· Új hírek/események/publikációk gyakorisága, száma.

· Rendezvényekre jelentkezettek száma

· Regisztrációt kérők száma

· Fórum hozzászólások/témák száma
ÁPB adminisztrációs funkciók:

A CMS rendszer, a hírek, valamint a fórum ugyanaz mint ÁPK funkcióknál
Publikációk, bizottsági jegyzőkönyvek, belső használatra szánt szakmai anyagok

Ez a három kategória egy közös file-kezelő rész alá lesz vonva. A tervezett könyvtáras rendszerben a fenti három kategória mint főkönyvtár szerepel, azokon belül az ÁPB adminisztrátornak van joga új alkönyvtárakat létrehozni/módosítani/törölni valamint az alkönyvtárakba file-okat feltölteni. A file-ok mérete nem korlátozott, használat közben dől el szükséges-e ezt korlátozni. 

Egy feltöltött file letárolt adatai a következőek : 

· File neve

· Szülő könyvtára

· File rövid leírása

· Mérete

· Típusa (word dokumentum, PDF, stb.)

· Feltöltés dátuma
· Feltöltő adminisztrátor
Egy könyvtárral tárolt adatok:

· Könyvtár neve

· Szülőkönyvtára

· Rövid leírása

· Létrehozás dátuma
· Létrehozó adminisztrátor
